DAILY REFERENCE
GUIDE

THANKYOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT. Iiw: wWw You can download the Safety Instructions and the
I:] In order to receive a more complete assistance, please User Manual, by visiting our website docs.whirlpool.eu
ZS register your appliance on: www.whirlpool.eu/register and following the Instructions on the back of this

booklet.

Before using the appliance carefully read Safety Instructions.

PRODUCT DESCRIPTION

APPLIANCE
1. Upper rack
1 2. Cutlery rack
3. Foldable flaps
4 4. Upper rack height adjuster
\ l | 5. Upper spray arm
7 6. Lower rack
' 7. Power Clean® support
\ ," 8. Lower spray arm
“'\ } bk 9. Filter Assembly
10. Salt reservoir
11. Detergent and Rinse Aid dispensers
12. Rating plate
/ \ 13. Control panel
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1. On-Off/Reset button with indicator light 8. Tablet (Tab) indicator light
2. Program selection button with indicator light 9. Closed water tap indicator light
3. Multizone button with indicator light / Keylock 10. Rinse Aid refill indicator light
4. Eco program indicator light 11. Salt refill indicator light
5. Keylock indicator light 12. Power Clean® button with indicator light / Tablet (Tab)
6. Display 13. Delay button with indicator light
7. Program number and remaining time indicator 14. Start/Pause button with indicator light / Drain out
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE
After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining :
elastic elements from the upper rack. :

FILLING THE SALT RESERVOIR :
The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and :
on the machine’s functional components. :
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR NEVER BE EMPTY.

+ Itisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher
(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL :
indicator light & in the control panel is lit. :

1. Remove the lower rack and unscrew the :
reservoir cap (anticlockwise). :

. Only the first time you do this: fill the salt :
reservoir with water. :

3. Position the funnel (see figure) and fill the salt :
reservoir right up to its edge (approximately 1
kg); it is not unusual for a little water to leak out.

. Remove the funnel and wipe any salt residue :
away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get

into the container during the wash program (this could damage the

water softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro- :

cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion. :

FILLING THE RINSE AID DISPENSER
Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should be

filled when the RINSE AID REFILL indicator light % in the control
panelis lit.

—_

. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.
Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow
from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

© 3. Press the lid down until you hear a click to close it.
. NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

: ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID
. If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
© just the quantity of rinse aid used.

«» Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.
.« Switch it off using the ON/OFF button.

.« Press button START/Pause three times - a beep will be heard.

SETTING THE WATER HARDNESS _
To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that :
the water hardness setting is based on the actual water hardness in :
your house. This information can be obtained from your local water :
supplier.

The factory sets the default value for the water hardness.

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.
« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button. :
+ Hold down button START/Pause for 5 seconds, until you hear a beep. :
« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

« The current selection level number and the salt indicator light both flash.

« Press button P to select the desired hardness level (see WATER HARD- -
NESS TABLE). :

Water Hardness Table
Level °dH °fH °Clark
German degrees French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2| Medium 7-11 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5| Very hard 35-50 61-90 43-62

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete! :
As soon as this procedure is complete, run a program without loading. :
Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.
After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi- :
cator light switches off. :
If the salt container is not filled, the water softener and the heating :
element may be damaged as a result of limescale accumulation.
Using of Salt is recommended with any type of dishwasher deter-
gent.

.« Switch it on using the ON/OFF button.

.« The current selection level number and rinse aid indicator light flash.
: « Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.
: « Switch it off using the ON/OFF button

Setting is complete!

If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied. The
© LOW RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.

A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.

: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
. above to check this for your machine.
¢« If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

- If there are drops of water or limescale marks on the dishes, set a
mid-range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

. To open the detergent dispenser use the opening device C.
. Introduce the detergent into the dry dispenser D only. Place the
: amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

B

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-
mation to add the proper quantity.
Inside the dispenser D there are indi-

|
[T

O cations to help the detergent dosing.
c 2. Remove detergent residues from
\ily 3 the edges of the dispenser and clo-
- se the cover until it clicks.
Close the lid of the detergent

S 3.
— dispenser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

. The detergent dispenser automatically opens up at the right time

according to the program.

. If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET

button, because it adjusts the program so that the best washing and

. drying results are always achieved.
. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
. function or damage to the appliance.

Whjr/iﬁool



PROGRAMS TABLE

2 Duration

Program ’§§ % I:vatlii‘l)a:"l:zl*e) orfow?::l v:::re\;tciz:- E::rrng;::: ]

oo g P I()h:n?in)**’ (litres/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco Fco s0° | < | 2 O @y 3:10 95 0.85

2. 6th Sense® 6 50-60° | v | v g/'OU,&ITE' P B! @ 1:25 - 3:00 7.0-14.0 0.90 - 1.40
3. Intensive ﬁ 65° | ¥ | v | Mun g B @ 2:50 16.0 1.60
4. Fast Wash&Dry _f// 500 | | V| Mo O @ 1:25 115 1.10
5. Crystals ?Q as° | | | Mo O @ 1:40 15 120
6. Rapid 30’ g) 500 | - | - | Mo O @ 0:30 9.0 0.50
7. Silent 4@ 500 | v | ¥ o @ 3:30 15.0 115
8. Pre-Wash @ - -] - | M @y 0:12 45 0.01

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@whirlpool.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.

1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for :
. res, for example glasses and cups.

energy and water consumption, and that it is used to assess compliance :

- 6 RAPID 30’

© Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
. food residues. Does not have drying phase.

this use, it is the most efficient programme in terms of its combined
with the EU Ecodesign legislation.

2 6th SENSE®

For normally soiled dishes with dried food residues. Senses the level of
soiling on the dishes and adjusts the program accordingly. When the
sensor is detecting the soil level an animation appears in the display
and the cycle duration is updated.

3 INTENSIVE
Program recommended for heavily soiled crockery, especially suitable
for pans and saucepans (not to be used for delicate items).

4 FASTWASH&DRY
Normally soiled crockery. Everyday cycle, that ensures optimal cleaning
performance in shorter time.

5 CRYSTALS

Program for delicate items, which are more sensitive to high temperatu-

: 7 SILENT
* Suitable for night-time operation of the appliance. Ensures optimal
: cleaning and drying performance with the lowest noise emission.

. 8 PRE-WASH
¢ Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
© used with this program.

Notes:
. Please note that cycle Rapid 30’is dedicated for lightly soiled dishes.
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OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).

If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times

and beeps will sound. The option will not be enabled.

MuLTI MULTIZONE

ZONE |If there are not many dishes to be washed, a half loading may :

be used in order to save water, electricity and detergent.

Select the program and then press the MULTIZONE button: :
the indicator over the button lights up and the symbol of the :
chosen rack will appear on the display. By default the appliance :

washes dishes in all racks.
To wash only the specific rack, press this button repeatedly:

shown on the display (only lower rack)
shown on the display (only upper rack)

7 shown on the display (only cutlery rack)

wash dishes in all racks).

Remember to load the upper or lower rack only, and to

reduce the amount of detergent accordingly.

If upper rack is removed, please apply detergent directly

to tub instead of detergent dispenser.

KEYLOCK

Along press (for 3 seconds) of MULTIZONE button, will activate
the KEYLOCK function. The KEYLOCK function will block the :
control panel except the ON/OFF button. To deactivate the :

KEYLOCK, long press again.

WATER TAP CLOSED - Alarm

Flashes when there is no inlet water or water tap is closed.

~.:..~ POWERCLEAN®

specific area. This option is recommended for washing pots

and casseroles. Press this button to activate POWER CLEAN® :

(the indicator lights up).

TABLET (Tab)

O

program according to the type of detergent used.

shown on the display (option is OFF and the appliance will

Thanks to the additional power jets this option provides :
amore intensive and powerful wash in the lower rack, in the :

This setting allows you to optimize the performance of the :

DELAY
h. The start of the program may be delayed for a period of time
between 0:30 and 24 hours.

1. Select the program and any desired options. Press the
DELAY button (repeatedly) to delay the start of the program.
Adjustable from 0:30 to 24 hours. With each press of the
button, the delay start increases by: 0:30 if selection below
4 hours, 1:00 if selection is below 12 hours, 4 hours if
selection is above 12 hours. If 24 hours reached, and the
button is pressed, the delayed start is deactivated.

2. Pressthe START/PAUSE button: the timer will begin counting
down;

3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off
and the program begins automatically.

If at the time of the countdown the START/PAUSE button is

pressed again the DELAY option is cancelled and the selected

program starts automatically.

The DELAY function cannot be set once a program has

been started.

i

\:’“_/ DRAIN OUT
¥~ To stop and cancel the active cycle, the DRAIN OUT function
can be used.

A long press of START/PAUSE button, will activate the DRAIN
OUT function. The active program will be stopped and the water
in the dishwasher will be drained out.

: NaturalDry

* NaturalDry is a convection drying system which automatically opens
. the door during/after drying phase to ensure exceptional drying
. performance every day. Door opens at the temperature that is safe to
- your kitchen furniture.

. Asadditional steam protection, special designed protection foil is added
. together with the dishwasher (depending on the model type - can be
the need to buy it). To see how to mount protection foil please refer to
© (INSTALLATION GUIDE).

. NaturalDry functionality could be disabled by the user as follows:

: « To DISABLE: Switch On, then switch Off. Keep the P button pressed for
5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep. Switch

© On the machine, the display shows,0OF"

.« To ENABLE: Switch On, then switch Off the machine. Keep the P button

pressed for 5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep.

Switch On the machine, the display shows,oOn".

Press the POWER CLEAN® button for 3 seconds (the corre- :
sponding symbol will light up) if you use combined deter- :

gents in tablet form (rinse aid, salt and detergent in 1 dose).

If you use powder or liquid detergent, this option should

be off.
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PbKOBOACTBO 3A BCEKUOHEBHA
CIMPABKA

BJIATOOAPUM BU, YE 3AKYMNUXTE MPOAYKT HA [gWWW MoxeTe fa n3rernute VIHCTpyKumimTe 3a 6e30MacHoOCT 1
I:l WHIRLPOOL. 3a ga nonyyaBarte no-nbjHO CbAencTBme, PBbKOBOACTBOTO 3a NOTPEOUTENS, KATO MOCETUTE HALLS
Z_X_ peructpupanTte Bawwnsa ypep Ha: yebcant docs.whirlpool.eu n cnegsare ykasaHuaTta
www.whirlpool.eu/register Ha 3afjHaTa KopuLa Ha Ta3u KHUXKKa.

Mpeaw pa nsnonsBsare ypepaa, npouyetere BHMMaTeNnHo MHCTpyKuunTe 3a 6e30nacHOCT.

OMUCAHUE HA NMPOAYKTA

YPE[
2 1. TopHa KowHumua
1 2. KowHwua 3a npubopu
3. CrbBaemu Kanaum
4 4. PerynaTop 3a BMCOYMHATa Ha ropHaTa KowHuua
\ | 5. TopHo pa3npbCKBallo pamo
7 6. [onHa KowHMua
' 5 7. Cronku 3a cuctemarta Maybp KnnitH
8 \ ," 6 8. [lonHo pa3npbcKBaLlo pamo
:(r,,,,,,, 9 9. QunTtbpeH Bb3en
) 10. Pe3epBoap 3a con
11. do3atopu 3a npenapar 1 MOMOLLIHO CPeACTBO 3a
n3nnakBaHe
/ \ 11 12. Tabenka c faHHN
o000 oo 13. KoHTponeH naHen
0000 000 00000 CH° .
(ORI ° U P
=] &Y
13§
KOHTPOJIEH NMAHEN
Gl S G TN S N TS
L0 e S —
. &>
[ 0 ] [ P | un ] — ) | @
_—0‘3 sec Q $sec \:Jssec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. ByToH Bkn.-M3kn./HynnpaHe cbc CBETMHEH MHANKATOP 9. CBeTNMHEeH MHAMKATOP 3a 3aTBOPEH KpaH 3a NofaBaHe Ha Bofa
2. byToH 3a n3buMpaHe Ha Nporpama CbC CBETIMHEH UHAMKaTOop  10. CBET/IMHEH MHAMKATOP 3a 3apeXK4aHe Ha MOMOLLHO
3. byToH MynTn30H CbC CBETANHEH MHAMKATOP / 3aKntoyBaHe CpeAcTBo 3a n3nnakBaHe
Ha 6y TOHUTe 11. CBeTAUHEH NHAMKATOP 3a 3apexJaHe Ha Con
4. CeeTnnHeH UHAMKATOP 3a nporpama Eko 12. byToH 3a lNaybp KnuinH cbc cBeTAnNHEH nHaukatop /
5. CBeTnvHeH NHAVKATOP 3a 3aK/louBaHe Ha ByToHWTe TabneTku
6. [ucnnen 13. byToH 3a OTnaraHe CbC CBETAIHEH UHAVKATOP
7. WHpmKaTop 3a HOMep Ha NporpamMa 1 ocTaBallo Bpeme 14. bytoH Crapt/lNay3a cbc cBeTnMHeH nHankaTtop / 3tousaHe
8. CBeTnMHeH NHAVKaTop 3a TabneTkn
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YMNOTPEDBA 3A NMPDBB MbT

COJ1, NOMOLHO CPEACTBO 3A U3IMJTAKBAHE A TTOYNCTBALLL INPETAPAT

CbBETU 3A YINOTPEBA 3A MbPBU NMNbT

Crnepl MOHTaX OTCTpaHeTe G/IOKMpALUMTE ENEMEHTU OT KOLWHULUTE 1
3abpXKaLiMTe NacTMLM OT FOpHaTa KOLWHMLA.

3APEXOAHE HA PESEPBOAPA 3A COJ1

M3non3sBaHeTo Ha con npepoTtBpatsABa obpasyBaHeTto Ha KOTJIEH
KAMbBK no cbposeTe 1 GyHKLMOHANHUTE KOMMOHEHTN Ha Mall/HaTa.

MPA3EH.
« BaxHo e fa 3aageTe TBbPAOCTTA Ha BOAATa.

Pe3epBoapbT 3a coN ce HamMpa B AONHaTa YacT Ha MUANHATa MallMHa
(8x. ,ONMNCAHVE HA TPOJYKTA”) n TpsibBa Ja ce AOMbJBa, KOrato

nHguKaTtopbT AOMbBIIBAHE HA COJ &S5 Ha KOHTPONHUA NaHen CBeTHe.

Masiko Boja.
4, OT1cTpaHeTe  ¢yHuATa 1
oCTaTbUMTE OT COM OT OTBOPA.
YBepeTe ce, ye Kamauykata e 3aBMTa 34paBO, Taka ye MO Bpeme Ha
nporpamara 3a MMeHe npenapaTsT a He MOXKe [ia Brie3e B pe3epBoapa
(ToBa MOXe Aa noBpean HenonpaBMMO OMEKOTUTENA 3a BOAaA).
Korato e Heo6xoauMo fa Ao6aBuTe CON, € 3aAb/MKUTENHO ia HanpaBuTe

Kopo3us.

HACTPOMBAHE HA TBbPOOCTTA HA BOOATA

3a fa MOXe OMeKOTMTENAT 3a Boda fa pabotu mpeanHo, € 0cobeHo
BaXKHO HACTpoMKaTa 3a TBbPAOCTTa Ha Bojata Aa ce 6asmpa Ha

I/IHd)OpMaLWIﬂ OT MeCTHMA C OOCTaBYMK Ha BOAda.

3ajjafieHo.

« Bkniouete ypepa, kato HaTucHeTe 6yToHa BKJ1./U3KJ1.

+ W3kniovete ypena , Kato HaTUcHeTe 6yToHa BKJ./U3KI.

+ HaTucHete 1 3appbxTe 6yToHa CTAPT/MAY3A 3a 5 cekyHau, AOKaTO
yyeTe 3BYKOB CMTHarl.

- Bkniouete ypepa, kato HaTucHeTe 6yToHa BKJ1./U3KJ1.

COJ MUTaT.
+ HatucHete 6yToHa P, 3a fa nsbepete }efnaHOTO HMBO Ha TBbPAOCT
(8. TABJIMLJA HA TBbPLJOCTTA HA BOJATA).

KOLWHMUa n

1. OTcTpaHeTe  ponHaTa
pa3BuiiTe Kanaukata Ha pe3epBoapa :
(0bpaTHO Ha YaCOBHUMKOBATa CTPESIKA). :

2. CamMo nbpBUA NbBT NpaBuUTe ToOBa:
HambJIHeTe pe3epBoapa 3a Con ¢ Boga.

3. MoctaBete o¢yHUATa (BX. durypata) u :

Hamb/HeTe pe3epsoapa 3a CON 0 pbba :
(okono 1 kg); He e HeobnuaiiHo fa n3Teye :
: 3. HatucHere kanaka HaZony, OKATO uyeTe LPaKBaHe, 3a a ro 3aTBopuTe.

3abbpuiete :
. HanpaBo BbB BaHMYKaTa.

. PEFYJIMPAHEHA JO3UPAHETO HA MOMOLLHOTO CPEACTBO
- 3A UBNJIAKBAHE

: AKO He CTe Hamb/HO [JOBOMHU OT Pe3ynTaTuTe OT CyLUEHETO, MOXKETe fa
: perynupare 13rosi3BaHOTO KOMIMYECTBO MOMOLLHO CPEACTBO 3a M3rJ1akBaHe.
ToBa NpeAu 3ano4BaHe Ha LMKbNA Ha U3MUBaHe, 3a fia ce usberHe : | g oo qte ChAOMMANHATA MaLMHa ¢ GyToHa BKL/M3KIL.
© + W3KknioveTe A ¢ 6yToHa BKJ./U3KII.

¢« HatucHete 6ytoHa CTAPT/MTAY3A Tpu bty - Le YyeTe 3BYyKOB CUTHaI.
.« Bkniouete 51 ¢ 6yToHa BKJL./U3KI.

.« Homep®bT Ha TeKyLlO U36PaHOTO HVUBO U CBETAIMHHUAT UHAMKATOP 3a
peanHaTta TBbPAOCT Ha BofaTa B fjoMa Bu. MoxeTe fa nonyymTte Tasu :

. BAPEXXAAHE HA IO3ATOPA 3A MOMOLLIHO CPEACTBO
: 3A U3IMJIAKBAHE

. NomolyHOoTO CpefCcTBO 3a n3nnakBaHe ynecHasa CYLEHETO. lozatopbr
: 3a MOMOLLHOTO CPeACTBO 3a n3niakBaHe A TpAGBa fja ce Mb/HW, KOraTo
. cBeTMUHHUAT uHankatop SAPEXXAAHE HA MOMOLLHO CPEACTBO
. 3AV3MNAKBAHE =%

- 3apbmkutenHo e PESBEPBOAPDBT 3A COJ1 HUKOTA IA HE OCTABA

Ha KOHTPOHNA na\Hen CBETHe. i
T 5

i1,

. 1. OtBopeTe go3atopa B, KaTo HaTUCHeTe 1 APbMHETE Harope n3gaTrHaTa

Ha Kanaka.

2. BHUmaTenHo pgobaBeTe MOMOLWIHOTO CPEACTBO 33 M3MJakBaHe [O

MakcumanHata (110 ml) pedepeHTHa MapKMpOBKa Ha MACTOTO 3a
nbJHEHE - n36srganTe fa pasnueate. AKo TOBa ce C/lyuu, nouncTeTe
pasnvBaHeTo He3abaBHO CbC Cyxa Kbprna

HUKOTIA He HanuBalTe NOMOLHOTO CPEACTBO 3a U3MNJIaKBaHe

NMOMOLHO CpeAcCTBO 3a U3MnJjlakBaHe Murart.

.+ HatucHete 6y ToHa P, 3a na n3bepeTe xenaHoTO HVIBO Ha KOIMYECTBOTO

HueoTo no noppasbupaHe 3a TBbPAOCT Ha BojaTa e GabpuyHo :

¢« W3kntouete a c 6yToHa BKJ1./U3KI.

: HacTporikata e 3aBbplueHa!

. AKO HMBOTO Ha MOMOLLHOTO CPEACTBO 3a U3M/lakBaHe e 3aaaaeHo Ha 1 (EKO),

: HAMa [1a ce NofjaBa NMOMOLLIHO CPEACTBO 3a M3MJIaKBaHe.

. CBeTAMHHNAT nHaukatop HUCKO HMBO HA MOMOLIHOTO CPEACTBO 3A

W3MNJIAKBAHE HAma fia CBeTHe, ako MOMOLYHOTO cpeAcTBo ce usdepnu.Cnopegn

. Homepr Ha TeKyLuO I/I36paHOTO HWBO 1 CBETAIMHHWAT UHANKATOP 3a go,qena Ha C'b,[lOMI/IFjJ'IHaTa MallnHa morat fa ce 3a,[}aBaT MavK-CI/IMyM 5 HuBa.
: ®abpuryHaTa HaCTpOIiKa e creyundryHa 3a BCEKN MOAEN; CriefjBaiTe MHCTPYKUUMTe

. Mo-Tope, 3a ja NPOBepUTE OTHACA NI Ce HAaCTPOIiKaTa 3a BalwaTta malmHa.

.« AKo BuauTE CMHKaBW NeTHa No CbAOBETe, 3afaiTe HNCHK HoMep (2-3).

: « AKO No cbaoBeTe MMa Kanku BoAa WX Cregu OT KOT/IEH KaMbk,

NOMOLLHO CpencCTBO 3a U3MnJjiakBaHe.

: SAPEXXAAHE HA JO3ATOPA 3A MUAJIEH NPEMAPAT
. 3a pa oTBOpMTE fO3aTOpa 3a Npenapar, M3nonsgaiite npucnocobnexne C.

. Haneiite npenapata camo B cyxus gosatop D. [loctaBeTe KonnuecTsoto
npenapar 3a npeABapuTe/NIHO N3MNBaHe HanpaBo BbB BaHWYKaTa.

Mpn v3vepBaHe Ha Mpernapata NpaBeTe

« W3knioueTe ypepa, Kato HaTucHeTe 6yToHa BKJ1./U3KJI.
HacTpolikaTa e 3aBbpLueHa!

BepHara cnep 3aBbplUBaHETO Ha npoleaypata MycHeTe nMporpamata :

6e3 cbaose.

MN3nonsBaiiTe camo COJ, KOATO e NpeAHa3HauyeHa cneumnanHo 3a :

CbAOMUANHN MaLlUVHW.

3APEXXOAHE HA COIJ1 ce nskntouBa.

3a BoAa N HarpeBaTeJIHNAT eJIeMEeHT.

npenapar.

CrpaBKa CbC CrioMeHatata UHpopmaLyis
no-rope, 3a a fo6aBMTE NOAXOAALLO KOMM-
uecTBo. B jo3atopa D uma nHamkatopy, 3a
[ MOMOTHAT 3a [O3VPAHETO HA MUSTHUS
rnpenapar.

2. OTcTpaHeTe ocTarbuuMTe OT Mpenapar ot
pbboBeTe Ha 403aTOPa 1 3aTBOPETE Kara-
Ka, OKaTO LLpaKHe.

3. 3aTBOpeTe Kamaka Ha [o3aTopa 3a npe-
mapar, KaTo ro ApbrHeTe Harope, fOKa-
TO NPUCMOCOGEHNETO 3a 3aTBapsiHE Ce
3aKpenu Ha MACTO.

3afjanTe BUCOK Homep (4-5).
Tabnuua Ha TBbPAOCTTA Ha BojaTa
°dH °fH °Clark
Hueo lepmaHcKkun OpeHcKn AHINNCKN

rpagycu rpagycu rpagyca
1 Meka 0-6 0-10 0-7
2 YmepeHa 7-11 11-20 8-14 D
3 CpepHa 12-16 21-29 15-20 e
4 Tebpaa 17-34 30-60 21-42 D
5 MHoro TBbpaa 35-50 61-90 43-62 c

Cren Kato MOCTAaBATE CONl B MAWMHATA, CBETAMHHUAT MHAVKATOP . [lo3aTopbT 3a Npenapar ce 0TBaps aBTOMATUYHO B MPaBWSTHVS MOMEHT Cro-

' pep nporpamara.
AKO KOHTeliHEpBT 3a CON He GbAe HaMbHEH, Bb3MOXKHO e B . Ako ce n3nonssat MHOFO¢yHKLlVIOHfU‘IHVI fpenapaty, npenopbysame Aa
Pe3yNTaT Ha HaTpyNBaHe Ha BAPOBVIK Aia Cé NOBPeAV OMEKOTUTENAT : u3nonsgate GyToHa TABVHETKA, Tbil KaTo TOW perynupa rnporpamaTa 3a

| MOCTUraHe Ha BUHary Hai-gobpy pes3ynTaTi Npu MUEHe U CyLIeHe.

M3nonsBaHeTo Ha CON e NPenopPbUNTENIHO C BCAKAKDB TUM MUANEeH 5 WUsnonseaneto Ha MUANEH Npenapar, KOATO He & NPefHasHaueH 3a CLRO-
| MUSHN MaLUVHK, MOXKe ja NPUYMHU HeN3NPaBHOCT AN NOBpeaa Ha ypeaa.

2 th;lﬁool



TABJINLUA HA MPOrPAMUTE

>
2 % a Bpemetpaene MoTpe6neHune MoTpe6neHne
cd| © %) Ha nporpamara
Mporpama m3g| s HanuyHwm onuun Ha Bojja Ha eHeprusa
S5 2 3a mnene (nutpa/nporpama) | (kWh/nporpama)
vl 5 (CEYI
1. Exo FcOo 500 | ¥ |V P o @ 3:10 9.5 0.85
th e
2. 6™ Sense f) 50-60°| v | g"ghTE' 5D (B @ 1:25 - 3:00 7.0-14.0 0.90 - 1.40
3. WHTeH3MBHa ﬁ 65° | ¥ |V g/l(;]ll\_l.llg P @ @ 2:50 16.0 1.60
4. Bbbp3o n3muBaHe /f:// R MULTI g .
" eaore ©ff s | v || Mum o @ 1:25 15 1.10
5. Kpucran ?Q 450 | V|V | Mo O @ 1:40 15 1.20
6. Bbps3a 30’ Q) 500 | - | - | U ! @ 0:30 9.0 0.50
2
7. BeswymHa ) 50 | V|V O @ 3:30 15.0 1.15
8. MNpegBaputenHo /&% i | Mum g )
M3nnakBaHe @ ZONE G 0:12 4> 0.01

JaHHume 3a npoepamama EKO ca usmepeHu 8 nabopamopHu yciosus cvesiacHo Esponeticku cmanoapm EN 60436:2020.
benexku 3a mecmosume nabopamopuu: 3a UHopMayus OMHOCHO cpasHumume ¢ EN mecmosu ycnogusa usnpameme umelin Ha cieOHUA aopec:

dw_test_support@whirlpool.com

He e Heobxooumo npedsapumesiHO mpemupaHe Ha ce0o8eme npedu NYCKaHe Ha KOAMOo U 0a 6us1o npoz2pama.

*) He 8cu4ku onyuu mozam 0a ce usnoszeam eaHoepemeHHo.

#*) CmoliHocmume, 0adeHU 3a hpo2pamume, C U3K/IOYeHUe Ha npozpamama Eco, ca camo opueHmMupo8ws4HU. PeasiHomo speme Moxe 0d ce pasanu4yasa
8 3d8UCUMOCM OM MHOXecmeo (hakmopu, Kamo memnepamypama u HaiageaHemo Ha nooddsaHama 8odd, meMnepamypama 8 noMeujeHuemo,
KO/IU4eCmesomo npenapam, Kosu4ecmeomo u 8uda Ha 3apexoaHemo, 6ai1dHcupdHemo Ha 3apexoaHemo, 0onsaHUMeIHUme usbpaqu onyuu u
KanubpupaHemo Ha ceH3opa. KanubpupaHemo Ha ceH30pd MoXe 0d ysesiudu NPoo0BIKUMETHOCMMA HA npozpamama ¢ 00 20 MUH.

OMNMMUCAHUE HA NMPOTPAMUTE

YKasaHus 3a n360p Ha nporpama 3a MueHe.

1 EKO

Mporpamata Eko e noaxofsila 3a NoyncTBaHe Ha HOPMAHO 3amMbpce-
Ha [OMAKMHCKa NMocyaa, KaTo 13Mosi3BaHa Mo TO3U HauvH, Nporpamara
e Hali-epeKTVBHA MO OTHOLIEHNE Ha KOMOVHMPAHOTO NOTPebeHe Ha
€Heprvis 1 Boda 1 OTroBaps Ha 3akoHopaaTencTsoto Ha EC no oTHoule-
HVie Ha eKOIOTMYHUA An3aiiH.

2 6" SENSE

3a HOpPMaIHO 3aMbPCEHN CbAOBE CbC 3aernHaaM ocTaTblUy OT XpaHa.
OTKpBa HBOTO Ha 3aMbPCABAHE Ha CbAOBETE U Perynmpa nporpama-
Ta. KoraTo faTumMKbT M3BbPLUBA OMNpeaensHe Ha HUBOTO Ha 3aMbpCABa-
He, Ha ANCNen ce NoKa3Ba aHVMMPaHO M306paXKeHne U NPOAbIKATES-
HOCTTa Ha UMKbJia ce 06HOBsBa.

3 WHTEH3UBHA
Mporpama, npenopbyBaHa 3a CUITHO 3aMbPCEHN CbA0Be, 0COBEHO Nop-
XOAALLA 32 TUFaHW 1 TEHIKEPU (Aa He ce M3Mos3Ba 3a GUHU U3aenus).

4 B5bP30 UBMUBAHE U CYLLUEHE
Mporpama 3a orpaHUYeHO KONMYECTBO HOPMAIHO 3aMbPCEH CbAOBeE.
OcurypsBa onTumanHa epeKTUBHOCT Ha MOYMCTBAHETO 3a MO-KPaTKO BpeMme.

5 KPUCTAN
Mporpama 3a GVHU M3aenns, KOUTO ca MNO-YyBCTBUTENHN KbM BUCOKM
TemnepaTypu, HanprMep CTbKAEHN 1 MOPLIENaHOBY YaLuu.

6 BbP3A 30’
Mporpama, KOATO fja ce 13Mos3Ba NP HaNoNOBUHA MbJIHA CbAOMUANHA
VI NeKO 3aMbpCceHn CbaoBe 6e3 3aCbXHasu OCTaTbLy OT XpaHa. HAma
daza Ha cyleHe.

7 BE3LWUWYMHA
MopxoasLa 3a nycKaHe Ha ypeaa npes HowwTa. OcurypsBsa onTUManHa edpek-
TMBHOCT Ha NMOYMCTBAHETO 1 M3CYLIABAHETO C Hali-MaKo LyMOBU EMUCUN.

8 MPEABAPUTEJNIHO U3IMNJIAKBAHE
113non3Ba ce 3a ocBeXKaBaHe Ha Cb0BETE, KOUTO Lie 6bAAT U3MUTH MO-KbCHO.
3a Ta3u nporpama He ce 13Mos3Ba npenapar.

3abenexku:
WMmawite npensua, Ye nporpamata bep3a 30’ e npegHasHayeHa 3a NeKo 3a-
MbpCEeHU CbOBe.

Whj;lﬁool



onuuu U GYHKLUU

OMUWWTE moraT fa ce n3bmnpat AUPEKTHO C HaTUCKaHe Ha CbOTBETHUA ByToHa (8. KOHTPOJIEH [MAHEJT).

AKo papeHa onuua He e cbBMecTUMa ¢ usbpaHarta nporpama (8. TABJIVLIA HA [TPOTPAMUTE), CbOTBETHUAT CBETOANOA MUTa
6bp30 3 NbTY 1 ce YyBaT 3BYKOBM curHanu. OnuusATa He ce aKTUBUpa.

MuLTi MYJITU3OH

ZONE Ako HAMa MHOro CbOBe 3a MUeHe, C Orfief] NecTeHe Ha BoAa,

TOK M npenapaT MOoXe Aa Ce U3No3Ba MNOJIOBUH 3apeXaaHe.

N36epeTe nporpamaTa v cnej ToBa HaTUCHeTe GyToHa :
MYNTV3OH: nHamkatopbT Hag 6yToHa CBeTBa M CUMBOJTBT Ha
n36paHaTa KoLHYLa ce u3Bexkaa Ha aucnes. [o nogpasbupaHe

ypeaobT Mrme CbaoBeTe BbB BCUYKU KOWHNLA.

3a MM1eHe CaMo Ha KOHKPETHa KOLLHMLLA, HaTUCHeTe TO31 Gy TOH

\ HAKOJIKO NbTU:

[
rNoKasaHo Ha gucnses (Camo fosiHaTa KOWHK1LA)

MOKasaHo Ha gucnnes (Camo ropHata KoLHuLa)

nokasaHo Ha gucnnen (camo KoLHULaTa 3a nprubopun)

BbB BCMUKMN KOLIHULN).

He 3abpaesanTe aa 3apefuTe cbAoBeTe 3a MUEeHe CaMo B :

ns6paHua padr.

Ako ropHaTa KowH1ua 6bae OTCTpaHEeHa, CNoXKeTe MUANHNA :

npenapart ANpPeKTHO BbB BaHAaTa BMeCTO B fj03aTopa.

=—O 3AKJ/IIOYBAHE HA KJIABULLUTE

OyHkumata 3AKTIOYBAHE HA KJNTABULLWUTE ce aktuswmpa :
C ABNITO HaTuUCKaHe (3 ceKyHaun) Ha 6yToHa MYNTU3OH.
OyHkunata 3AKJTIIOYBAHE HA KJNTABULWWTE 6nokupa :
KOHTPOJTHUA NaHen ¢ u3KmioueHre Ha byToHa BKI1./MU3KI. 3a :
na peaktusupate 3AKJTIOYBAHE HA KINTABULIWTE, HaTucHeTe
- NaturalDry

. NaturalDry e KOHBEKTOPHA CMCTEMA 3a CyLUeHe, KOATO aBTOMATUYHO
. OTBapsA BpaTMuKaTa Mo Bpeme Ha/cnef dpasata Ha CylueHe, 3a Aa OCUrypu
' BCEKMAHEBHO M3KJTIOUNTEHN Pe3ynTaTh OT CyLLIEHeTO.

. BpaTuukara ce oTBapA npu Temnepatypa, KoATo e 6e3onacHa 3a Bawwte
Mpemunrea, KoraTo He ce NofiaBa BoAia MM KPaHbBT Ha BOAaTa

npoAb/IXKNTENHO OTHOBO.

KPAH HA BOJATA 3ATBOPEH - Anapma

€ 3aTBOpPEH.

NMAYBHP KJIUVH

B cneynduyHaTta 30Ha B fosiHaTa KowHuua. Tasu onuua ce

(MHAMKaTOPBT CBETBA).

TABJIETKU (Tab)

Ta3w HacTpoKa No3BosIABa ONTUMM3MPAHE Ha ePEKTUBHOCTTA

Ha nporpamata B 3aBUCUMOCT OT TUMa Ha U3M0NA3BaHNA Npenapar.

HaTucHete 6yToHa MAYbBP KINAVH 3a 3 cekyHam (CbOTBETHUAT
CVIMBON CBETBA), ako 13Mosi3BaTe KOMOMHMPaHK NpenapaTu
BbB popMmaTa Ha TabneTKM (MOMOLLHO CPefCTBO 3a N3MaKBa-
He, con n npenapat B 1 fo3a).

AKko nsnonssarte npenapart Ha Npax U Te4eH, Tasn
onuuA cnepsa Aa e nsKi.

" nokasaHo Ha gucnnes (onumsTa e U3KJ1. nypenst mve cbaoBeTe :

T\ OTNATAHE
h. CraptpaHeTto Ha nporpamata MoXe Aa Ce OTIOXM 3a Nepuos
oT Bpeme mexnay 0:30 n 24 vaca.
1. N3bepeTe nporpamata 1 xenaHute onuuu. HatucHete
(HekonkoKpaTHo) 6yToHa OT/TIATAHE, 3a aa oTnoxuTe cTapTa
Ha nporpamata. Moxe Aa ce HacTpowsa ot 0:30 Ao 24 yaca.
Mpuy BCAKO HaTUCKaHe Ha GyTOHA OTNaraHeTo 3amnoysa Aa
ce yBenuyaga c: 0:30, ako 136opbT e nog 4 yaca, 1:00, ako
1360pbT e nop 12 yaca, 4 yaca, ako 136opbT e Haj 12 vaca.
AKo 6bJaT JOCTUrHATY 24 Yaca U OYTOHBT Oble HaTMCHaT,
OTNOXEHUAT CTAPT Ce AeakTuBMpa.
2. HatucHete 6yTtoHa CTAPT/MAY3A: TalimepbT 3anousa ja
oT6pOSBa;
3. Cnep m3TMYaHe Ha BpeMeTO CBETIMHHUAT MHANKATOP
n3racsa v mporpamara 3ano4ysa aBTOMaTU4HO.
AKo no Bpeme Ha obpaTHOTO oTbposiBaHe OyToHbT CTAPT/
MAY3A 6bae HaTucHaT oTHOBO, onuuaTa OT/IATAHE ce oTmeHs
1 n3bpaHata nporpama ce cCTapTpa aBTOMaTUYHO.
OyHkunata OTJIATAHE He moxe pa ce 3agage cnepj
cTapTupaHe Ha nporpamara.

MN3TOYBAHE

3a pa cnpeTe U OTMEHWTe aKTMBHaTa Mporpama, moxete fa
u3snonseate pyHKUMATa M3TouBaHe.

C gbnro HatuckaHe Ha 6yToHa CTAPT/MAY3A ce akTuBMpa
oyHkumata M3TOUBAHE. AKTrBHaTa nporpama ce cnvpa u
BOJaTa B CbAOMUANHATA MalLMHa ce U3TouBa.

g

KYXHEHCK/ Mebenu.

© KaTo gombnHuTeNHa 3aluMTa OT napara, CbC CbAOMUANHATA MallMHa ce
: NpepocTaBA cneuyanHo NPOeKTUPaHo NpeanasHo Gonmno (B 3aBUCUMOCT
. OT TUMa Ha Mogena - Moxe fja 6bfe HeOO6XOANMOCTTa OT 3aKyNnyBaHeTO
© My). 3a [a BUAWTE KaK Ce MOHTMpPA NpefnasHoTo ¢ponivo, BUXKTE

: PbKOBOACTBO 3A MOHTAMX.

bnaropapeHue Ha OMbAHUTENHUTE MOWHN BOAHN CTPYY, : MoTpebutenat moxe fa AeakTmBupa cuctemata NaturalDry no cnegHus

Tasu ONLUMA OCUTYPABA NO-NHTEH3UBHO 1 MO-CUITHO U3MUBAHE | oy,
.« 3a JEAKTUBWPAHE: BkntoueTe 1 nsKnoyeTe MallvHaTa. 3aapbxTe
npenopbyBa 3a U3MMBAHE Ha TEHAXEPW 1 OTHEYMOPHN CbAoBe. :

HatucHete To3u 6yToH, 3a fia akTusupate MAYDBP KIUIAH :

6yToHa P HaTucHat 3a 5 cek.; cnef U3TMYaHe Ha neTTe CeKyHaun
Npo3ByyYaBa KpaTbk cMrHas. Bknoyete MaluvHaTa, AUCNIEAT NoKa3Bsa
,~O0OF".

.« 3a AKTVBWPAHE: BkntoueTe v 13K/toUeTe MalHaTa. 3aApbKTe GyToHa

P HaTucHaT 3a 5 cek.; cnep n3TuyaHe Ha neTTe CeKyHAuM npo3ByyaBa
KpaTbK curHan. Bknioyete malimHata, aucnneaT nokassa,oOn”.
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PRO KAZDODENNI POUZIT]

DEKUJEME VAM, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK [i:WWW Bezpecnostni pokyny a Navod k obsluze, si miizete
|:| ZNACKY WHIRLPOOL. Pro ziskani komplexnéjsi asisten- stdhnout na nasi webové strance docs.whirlpool.eu
Z<_ ce zaregistrujte prosim sv{j spottebic na: podle postupu na zadni strané této brozury.
—

www.whirlpool.eu/register

Pred pouziti spotrebice si peclivé prectéte Bezpecnostni pokyny.

POPIS SPOTREBICE

SPOTREBIC
2 1. Horni kos
1 2. Vysuvny ko3 na pfibory
3 3. Sklopné klapky
4 4. Vyskové nastaveni horniho kose
\ | Ji 5. Horni ostfikovaci rameno
7 J l 6. Dolni ko3
- 5 7. Podpora Power Clean®
i , 6 8. Dolni ostfikovaci rameno
i T//////Th 9 9. Sestava filtru
\ ‘\ 10. Zasobnik na sl
AR M 11. Davkovace myciho prostredku a lestidla
12. Typovy Stitek
/ \ 1 13. Ovladaci panel
0500 000 00000 =T S
(T B
13§
OVLADACI PANEL
Gl S G TN S G S
PLOE e S —
[ D } [ P | Mun ] — Zcho) e [ | @ ] m
=0 3sec D§sec Lj‘J;sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Tlacitko ,Zapnout-Vypnout/Vynulovat” s kontrolkou 8. Kontrolka,Tableta” (Tab)
2. Tlacitko volby programu s kontrolkou 9. Kontrolka,Uzavieny pfivod vody”
3. Tlacitko,Multizone” s kontrolkou /,Zamek tlacitek” 10. Kontrolka mnozstvi lestidla
4, Kontrolka,,Usporn)’/ program” 11. Kontrolka mnozstvi soli
5. Kontrolka,Zamek tlacitek” 12. Tlac¢itko,Power Clean®”s kontrolkou / Tableta (Tab)
6. Displej 13. Tlacitko,OdlozZeny start” s kontrolkou
7. Ukazatel ¢isla programu a zbyvajiciho ¢asu 14. Tlacitko Spustit/Pozastavit s kontrolkou / Vypousténi
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PRVNI POUZITI

SUL, LESTIDLO A MYCI PRIPRAVEK

RADY PRO PRVNIi POUZITi

Po instalaci odstranite zarazky z koSU a pruzné upevnovaci prvky
: pokazdé, kdyz se na ovladacim panelu rozsviti kontrolka NEDOSTATEK

z horniho kose.

NAPLNENi ZASOBNIKU SOLI

Pouziti soli vede k predchézeni usazovani VODNIHO KAMENE na nadobi
a funkénich soucastech mycky. :
« ZASOBNIK NA SUL NESMi NIKDY ZUSTAT PRAZDNY.
+ Nastaveni tvrdosti vody je dilleZité. :
Zasobnik na sl se nachazi ve spodni &asti mycky (viz POPIS SPOTREBICE) :
a je nutné jej naplnit, kdyZ na ovlddacim panelu sviti kontrolka DOPL- :
NITSULSS. :

sobniku (proti sméru hodinovych rucicek).
Nasledujici
prvnim pouziti: Napliite zasobnik soli vodou.

ur¢itého mnozstvi vody je pfitom normdlni.

poskozeni zmékcéovace vody).
Pokud potiebujete doplnit stil, je nutné tento proces dokoncit
pred za¢atkem myciho cyklu aby se pfedeslo korozi.

NASTAVENI TVRDOSTI VODY

maci o tvrdosti vody v fadu ziskate od mistniho dodavatele vody.
Tovérni nastaveni urcuje implicitni nastaveni hodnoty pro tvrdost vody.
« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+ Vypnéte spotrebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

dokud neuslysite pipnuti.
« Zapnéte spotiebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".
+  Aktudlni nastaveni urovné a kontrolka soli blikaji..

. Stisknéte tlacitko P pro vybér pozadované urovné tvrdosti vody :
: + Pokud jsou na nadobi patrné modravé odlesky, nastavte nizké

(viz TABULKA TVRDOSTI VODY).

Vytdhnéte spodni kos a odsroubujte vicko za-

kro rovadéjte pouze pi: LT » s .
ky P e P P i 2. Opatrné nalijte lestidlo aZz po maximalni hodnotu (110ml) vyznacenou
Umistéte trychtyi (viz obrazek) a napliite za- :

bnik soli az kraj “'bl”v1k;dt’k"5
sobnik soli a2 po okraj (pfiblizné 1 kg); odtékani . 3. Stisknéte vicko, dokud se s cvaknutim nezavre.

Tabulka tvrdosti vody

°dH °fH °Clark
Stupen Némecké Francouzské Anglické
stupné stupné stupné
1 Mékka 0-6 0-10 0-7

2 Stredni 7-1 11-20 8-14
3| Stfedné tvrda 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5| Velmitvrda 35-50 61-90 43-62

+ Vypnéte spotrebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".
Nastaveni je hotové!

Po dokonceni tohoto Ukonu spustte myci program naprazdno (bez

nadobi).
Pouzivejte vyhradné stil uréenou pro mycky nadobi.
Poté, co do my¢&ky nasypete siil, zhasne kontrolka,DOPLNENI SOLI".

niho kamene.

nadobi.

: DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA

Diky lestidlu nddobi Iépe schne. Zasobnik lestidla A by mél byt doplnén

. LESTIDLA 3
\ M

o4
C

L ]
[

Stlacenim a zatazenim péacky na viku zasobnik B oteviete.

_

ryskou v hrdle zasobniku - zabrarite jeho preliti. Pokud dojde k rozliti,
setfete tekutinu okamzité suchym hadrem.

Vyjméte trychtyf a otfete z otvoru prebyte¢nou sl : NIKDY nelijte lestidlo pfimo do mycky.

: NASTAVENI DAVKOVANI LESTIDLA

Ujistéte se, Ze je vitko pevné dotaZeno, aby se do zdsobniku nedostal :
pfi myti zadny myci prostfedek (to by mohlo vést k neopravitelnému :
: pouzitého lestidla.

i« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

i+ Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

: « Stisknéte tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT tiikrat a uslysite pipnuti.

Aby mohl zmékcovac vody radné fungovat, je nezbytné nastavit tvrdost : Zapn’éte’ spotfebiél stiskem tlaéitlia:,ZAPNOPTNY PNOUT"
vody podle skute¢nych hodnot platnych pro vodu ve vasem domé. Infor- : *  Aktualni nastaveni a kontrolka lestidla blikaji.

« Stiskem tlacitka P zvolte Uroven davkovani lestidla.
:+ Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".
: Nastaveni je hotové!

) . . , : Je-li troven davkovani letidla nastavena na 1 (ECO), nebude davkova-
+ Podrzte tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT stisknuté po dobu 5 sekund, | 4 73dné lestidlo. Dojde-li ledtidlo, kontrolka ,NEDOSTATEK LESTIDLA” se
¢ nerozsviti. V zavislosti na konkrétnim modelu mycky Ize nastavit maximal-
i né 5 drovné. Tovarni nastaveni je specifické pro dany model. Ridte se

. prosim vyse uvedenym pokynem, abyste ovéfili konkrétni nastaveni vasi

Nejste-li plné spokojeni s vysledky suseni, mGzete nastavit mnozstvi

mycky.

hodnoty (2-3).

: « Jsou-li na nadobi stopy vodniho kamene, nastavte vyssi Cislo (4-5).

: DOPLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

: K otevieni zasobniku myciho prostfedku pouzijte oteviraci prvek
¢ C. Davkujte myci prostiedek vyhradné do suchého zasobniku D.

: Prostfedek pro predmyti davkujte pfimo do prostoru mycky.

1. Pfi davkovani myciho prostied-
ku se fidte predchozimi pokyny,
abyste odméfili sprdvné mnozstvi.
Uvnitf zasobniku D se nachazeji
znacky, které pomohou pfi davko-
vani myciho prostfedku.

2. Odstrante zbytky myciho prostied-
ku z okraje zasobniku a pak jej
zaviete tak, aby bylo slySet cvaknuti.

3. Tahem zaviete vitko zéasobniku
myciho prostfedku, dokud zaviraci
prvek nezapadne na své misto.

: Zasobnik se automaticky otevre v pravou chvili v zavislosti na pouzitém
Pokud neni zasobnik na stl doplnén, mize to vést k poskozeni : Programu.

zmékéovace vody a topného télesa v disledku nahromadéni vod- ¢ Pouzivate-li tablety typu,vse v jednom’, doporucujeme stisknout tlacit-

: ko TABLETA, ¢imz se program pfizplsobi, aby bylo mozno dosdhnout
Stl doporucujeme pouzivat s kazdym typem prostredku na myti : idealnich mycich vysledku.
: Pouziti cisticiho prostiedku, ktery neni uréeny pro mycky nadobi,

. muze zplsobit nespravny chod nebo poskozeni spotiebice.
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TABULKA PROGRAMU

‘= >
= -
g Q Délka myciho Spotieba Spotieba
Program a g Dostupné funkce * programu vody energie
N2 (hmin)™ (litry/cyklus) (kWh/cyklus)
L2
1. ,Usporny program”“ ECO 50° |V |V P D @ 3:10 9,5 0,85
th I
2. 6thsense 50-60°| ¥ |V | MO o @ 1:25 - 3:00 7,0- 14,0 0,90 - 1,40
3. Intenzivni ﬁ 650 |V |V | Mum s O (@) 2:50 16,0 1,60
4. Rychlé myti a suseni ff/ 50° | v | Y %JltlTEl @ @ 1:25 11,5 1,10
5. Kristal ?Q 4 ||V | YO o @ 1:40 11,5 1,20
6. Rychly 30’ Q) 50° | - | - | Mo O @ 0:30 9,0 0,50
2
7. Tichy ® 50°0 |V | Y ) @ 3:30 15,0 1,15
8. Predmyti @ - - -] M @ 0:12 45 0,01

Udaje pro,,USPORNY PROGRAM” jsou méfeny v laboratornich podminkdch podle pokynt evropské normy EN 60436:2020.
Pozndmka pro zkusebni laboratore: Pro informace o zkusebnich podminkdch srovndvaci zkousky EN napiste na adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Zddny z programii nevyZaduje jakékoli pfedchozi osetteni nddobi.
*) Ne vS§echny moznosti Ize pouZivat zdroven.

*¥) Hodnoty uvedené pro ostatni programy kromé ,,USPORNY PROGRAM” jsou pouze pfiblizné. Skute¢nd doba se miiZe lisit v zdvislosti na mnoha vlivech,
jako je napr. teplota, tlak vstupni vody, teplota okoli, mnoZstvi myciho prostredku, mnozstvi a typ nddobi, vyvdzeni nddobi, zvolené doplrikové mozZnosti
a kalibrace snimacd. Kalibrace snimact mize program prodlouzit az o 20min.

POPIS PROGRAMU

Pokyny pro vybér myciho cyklu.
1 ,,USPORNY PROGRAM“

Program ECO je vhodny k myti bézné zaspinéného nadobi, ktery je pro
tento ucel nejvyhodnéjsim programem s ohledem na spotiebu energie
a vody a ktery se vyuziva k vyhodnoceni shody spotiebice s predpisy
Ecodesign EU.

2 6th SENSE

Pro bézné zaspinéné nddobi se zaschlymi necistotami. Mycka zjisti uro-
ven za$pinéni nadobi a odpovidajicim zptsobem nastavi program. Kdyz
senzor snima Uroven znedisténi nddobi, na displeji se zobrazi odpovida-
jici symbol a aktualizuje se délka cyklu.

3 INTENZIVNI
Program doporuceny pro velmi Spinavé nadobi, hlavné hrnce a panve
(nepouzivat Ina jemné nadobi).

4 RYCHLE MYTIi A SUSENI
Bézné zaspinéné nadobi. BéZny kazdodenni program zajistujici optimal-
ni uc¢innost myti a suseni v kratSim case.

5 KRISTAL

Program pro choulostivé nadobi, které je citlivéjsi na vysoké teploty,
jako jsou napriklad sklenice a hrnky.

6 RYCHLY 30’

Program urceny pro polovi¢ni naplnéni lehce zaspinénym nadobim bez
zaschlych zbytkd. Nezahrnuje fazi suseni.

7 TICHY

IdedIni pro nocni provoz spotiebice. Zajistuje optimalni ic¢innost myti
a sudeni pfi minimalni hladiné hluku.

8 PREDMYTI

Pouzivejte pro oplachnuti nadobi, které planujete myt pozdéji. V tomto
programu se nepouziva zadny myci prostiedek.

Poznamka:
Upozoriujeme, Ze cyklus Rychly 30’ je uréeny pro mirné zaspinéné nadobi.
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MOZNOSTI A FUNKCE

MOZNOSTI Ize volit pfimo stiskem pfisluiného tlacitka (viz OVLADACI PANEL).

Neni-li moznost kompatibilni se zvolenym programem (viz TABULKA PROGRAMU), ptislusna kontrolka tfikrat rychle zablika a

ozve se zvukové znameni. Moznost nebude zvolena.

MuLTI MULTIZONE

ZONE Pokud je k myti pouze malé mnozstvi nadobi, Ize vyuzit :
funkci polovi¢ni napli 3etiici elektrickou energii, vodu a myci
prostfedek. Vyberte program a stisknéte tlacitko,MULTIZONE". :
Kontrolka nad tlacitkem se rozsviti. Ve vychozim nastaveni :

mycka myje nadobi ve vsech kosich.

Chcete-li provést myti pouze ve zvoleném kosi, stisknéte

opakované toto tlacitko:

1
. .) zobrazeno na displeji (pouze dolni kos)

0l 1
Z - - zobrazeno na displeji (pouze horni kos)

zobrazeno na displeji (pouze prihradka na ptibory)

bude myt naddobi ve viech kosich).

Nezapomeiite nejprve vzdy zcela naplnit pouze horni
nebo dolni kos a pfiméfenym zplisobem snizit mnozstvi :

davkovaného myciho prostiedku.

Pokud je horni ko$ vyjmuty, aplikujte myci prostiredek

pfimo do prostoru mycky namisto do zasobniku.

BLOKOVANI TLACITEK

Dlouhym stiskem (3 sekundy) ,MULTIZONE” aktivujete funkci :
ZAMEK KLAVES. Funkce ZAMEK KLAVES zablokuje tla¢itka :
ovladaciho panelu s vyjimkou tla¢itka ,ZAPNOUT/VYPNOUT". :
ZAMEK KLAVES deaktivujete opétovnym dlouhym stisknutim :

tlacitka.

UZAVRENY VODOVODNi KOHOUTEK -
vystrazna signalizace

Kontrolka blika v pFipadé, Ze je uzavien pfivod vody nebo voda :
. je bezpecnd pro vas kuchyrsky nabytek.

. Jako doplrikovou ochranu proti horké pare dodavame k mycce speciélné
: navrzenou ochrannou félii (v zavislosti na modelovém typu — mGze byt
. potfebna koupé). Pro informace, jak postupovat pfi instalaci ochranné
. félie, nahlédnéte prosim do INSTALACNI PRIRUCKY.

Tato funkce umoziuje intenzivnéjsi a vykonnéjsi myti v urcité
oblasti dolniho kose. Pouziva k tomu dodate¢né vodni trysky. :
Tato funkce se doporucuje pro myti rendliklia hrncd. Stisknutim : . DEAKTIVACE: Zapnéte spottebi¢ a nasledné jej vypnéte. Ponechejte
tohoto tlacitka aktivujete funkci ,POWER CLEAN” (rozsviti se :

nepfitéka.

POWER CLEAN®

kontrolka).

TABLETA (Tab)

typu pouzitého myciho prostredku.

Stisknéte tlacitko ,POWER CLEAN” na 3 sekundy (rozsviti se
pfisludny symbol), pouzivate-li kombinované myci prostfedky :
ve formé tablet (lestidlo, stl a myci prostfedek v jedné davce). :

Pouzivate-li myci prostiedek v prasku, méla by byt tato :

moznost vypnuta.

zobrazeno na displeji (zvolena moznost je VYPNUTO a mycka

Toto nastaveni vdam umoznuje pfizpUsobit pribéh programu

1\ ODLOZENY START
h. Start programu Ize odlozit 0 30 minut az 24 hodin.

1. Zvolte program a pfipadné dalsi moznosti. Opakovanym
stisknutim tla¢itka ODLOZENY START nastavte odlozeni
spusténi programu. Spusténi programu Ize odlozit o 30
minut az 24 hodin. S kazdym stisknutim tlacitka ,Odlozeny
start” se spusténi programu oddali o: 30 minut - je-li
nastaven c¢as do 4 hodin; 1 hodinu - je-li nastaven ¢as do 12
hodin, 4 hodiny - je-li nastaven ¢as nad 12 hodin. Dosédhnete-
lihodnoty 24 hodin a tlacitko,OdloZeny start” stisknete jesté
jednou, dojde k deaktivaci funkce odlozeni startu.

2. Stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT: ¢asovac za¢ne
odpocitavat.

3. Povyprsienistanoveného ¢asu kontrolka zhasne a program
se automaticky spusti.

Pokud v dobé odpocitavani ¢asu stisknete znovu tlacitko

SPUSTIT/POZASTAVIT , dojde ke zrudeni moznosti ODLOZENY

START a program se misto toho spusti okamzité.

Funkci, OdloZeny start” nelze zvolit, pokud jiz program bézi.

\:/‘_/ VYPOUSTENI
3~ Zastaveni a zruseni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
NVypousténi”.

Dlouhym stiskem tlacitka tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT"
aktivujete funkci ,VYPOUSTENI“ Aktivni program se zastavi a
voda z mycky se vypusti.

- NaturalDry
: NaturalDry je zalozen na konvencnim zplsobu suseni, kdy se automaticky
. oteviraji dvitka béhem/po ukonceni faze suseni, aby byl zajistén

kazdodenni mimoradny susici vykon. Dvitka se oteviou pfi teploté, ktera

Funkci systému otevirani dvifek NaturalDry maze uZzivatel deaktivovat
ndsledovné:

tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotiebi¢, na displeji se zobrazi,0OF".

» AKTIVACE: Zapnéte spotfebi¢ a nasledné jej vypnéte. Ponechejte

tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotrebic, na displeji se zobrazi,oOn".
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GUIA
DE REFERENCIA DIARIA

GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO WHIRLPOOL. [2 Puede descargar las Instrucciones de seguridad y el
I:l Si desea recibir un servicio mas completo, registre su — Manual de usuario, visitando nuestro sitio web
g aparato en: www.whirlpool.eu/register docs.whirlpool.eu y siguiendo las instrucciones de la

parte trasera de este folleto.

Antes de usar el electrodoméstico, lea atentamente las Instrucciones de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO

Cesto superior

Bandeja para cubiertos
Sujeciones plegables
Ajustador de altura de la bandeja superior

Brazo aspersor superior

Cesto inferior

N
f —
=

Soportes de PowerClean
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Brazo aspersor inferior
9. Conjunto de filtrado
10. Deposito de sal

6
| |
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11. Dispensadores de detergente y abrillantador

12. Placa de caracteristicas

13. Panel de control

Service:
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1. Botdn de Encender-Apagar / Reset con indicador luminoso 8.  Indicador luminoso de Pastillas

2. Botdn de Seleccién de programas con indicador luminoso 9.  Indicador luminoso de grifo cerrado

3. Botoén de Multizone con indicador luminoso / Bloqueo de teclas  10. Indicador luminoso de recarga de abrillantador

4. Indicador luminoso de programa Eco 11. Indicador luminoso de recarga de sal

5. Indicador luminoso de bloqueo de teclas 12. Botén de Power Clean con indicador luminoso / Pastillas
6. Pantalla 13. Botén de aplazamiento con indicador luminoso

7.

Indicador luminoso de numero de programa y tiempo restante  14. Botén de INICIO/Pausa con indicador luminoso / Vaciado
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PRIMER USO

SAL, ABRILLANTADORY DETERGENTE

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO

Después de la instalacion, retire los topes de las bandejas y los elemen- :

tos de retencidn elasticos de la bandeja superior.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formacion de INCRUSTACIONES DE CAL en la vajillay

en los componentes funcionales de la maquina. i i
+ Es obligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIO.
- Esimportante ajustar la dureza del agua.

El deposito de sal se ubica en la parte inferior del lavavajillas (consulte
DESCRIPCION DEL PRODUCTO) y se debe rellenar cuando el indicador :

de RECARGA DE SAL &3 del panel de control se encienda.

del depésito (en sentido antihorario).
2. Pasos a seguir solo la primera vez:
llene el depdsito de sal con agua.

Vﬂ

\Q'\:'// _ kg); puede derramarse un poco de agua.

4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo de
sal del orificio.

Asegurese de que el tapon esté bien cerrado, de modo que el detergen-

podria estropear irremisiblemente el ablandador del agua).

dimiento antes del inicio del ciclo de lavado para evitar la corrosion.

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccién, es esencial que : . ; . ) )
la configuracion de la dureza del agua se base en la dureza real del agua © * Pulse el botdn P para seleccionar el nivel del abrillantador y la cantidad
de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar esta :
: «  Apaguelo con el boton Encendido/Apagado.

¢ jConfiguracion finalizada!

* Si se selecciona el nivel de abrillantador 1 (ECO), no se suministraraa-
. brillantador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se en-
) . cendera si el abrillantador se termina.

+ Mantenga pulsado el botén INICIO/Pausa durante 5 segundos hasta : Se pueden configurar 5 niveles como méximo segun el modelo de la-
¢ vavajillas. Los ajustes de fabrica son especificos para el modelo, siga las
¢ instrucciones anteriores para comprobar esto en su maquina.

- Tanto el niimero del nivel de la seleccion actual como el indicador lumi- : * i Ve manchas azuladas en la vajilla, seleccione un nimero bajo (2-3).

: « Sihay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione un

informacion.

La fabrica ajusta el valor predeterminado de dureza del agua.
-« Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
«  Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

que oiga una sefal acustica.
« Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

noso de la sal parpadean.

« Pulse el botén P para seleccionar el nivel de dureza deseado (consulte la :

. RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

TABLA DE DUREZA DEL AGUA).

© ABRILLANTADOR %

. Retire la bandeja inferior y desenrosque el tapén
: 1. Abra el dispensador B pulsando y subiendo la lengleta de la cubierta.
: 2. Introduzca el abrillantador con cuidado como maximo hasta la dltima

3. Coloque el embudo (véase lafigura) y llene el de-

posito de sal hasta el borde (aproximadamente 1 NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

: AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR

. Silos resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar
; . la cantidad de abrillantador utilizada.

te no pueda entrar en el depdsito durante el programa de lavado (esto @ , Encienda el lavavajillas con el botén Encendido/Apagado.
) - o ) ] : « Apaguelo con el botén Encendido/Apagado.

Siempre que necesite afiadir sal, es obligatorio completar el proce- : . pyise el boton INICIO/Pausa tres veces, se oira una sefial acUstica.
¢« Enciéndalo con el boton Encendido/Apagado.

1« Tanto el niumero del nivel de la seleccién actual como el indicador

Tabla de dureza del agua

°dH °fH °Clark

Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses

1 Blanda 0-6 0-10 0-7
2 Media 7-11 11-20 8-14
3 Normal 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muy dura 35-50 61-90 43-62

«  Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
iConfiguracion finalizada!

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programa

sin carga.

Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.

Cuando haya echado la sal dentro del deposito, el indicador luminoso : g gispensador de detergente se abre autométicamente en el momento
: adecuado segun el programa. Si se utilizan detergentes todo en uno,

Si el depdsito de sal no se llena, el ablandador del agua y la resisten- : recomendamos usar el botén de PASTILLAS, ya que ajusta el programa

cia pueden sufrir dafios como resultado de la acumulacién de incru- : yq 13] modo que siempre se consigan los mejores resultados de lavado
g . L : y secado.
Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para la- : g| 50 de detergente no diseiiado para lavavaijillas puede provocar

¢ fallos de funcionamiento o dafos en el aparato.

de RECARGA DE SAL se apagara.

staciones de cal.

vavajillas.

¢ LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR

El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de

: abrillantador A se debe rellenar cuando el indicador luminoso
del panel de control se encienda.

marca (110 ml) de referencia del depésito, evitando que se derrame. Si se
derrama, limpie el derrame inmediatamente con un pafio seco.
3. Pulse la cubierta hacia abajo hasta que oiga un «clic» para cerrarla.

luminoso del abrillantador parpadean.

que se tenga que suministrar.

numero alto (4-5).

: Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo de
: apertura C. Introduzca el detergente solo en el dispensador D

: seco. Eche la cantidad de detergente para el prelavado directa-
: mente dentro de la cuba.

§ M
: D

1. Cuando dosifique el detergente,
consulte la informacién mencionada
anteriormente para afadir la canti-

—= dad correcta. Dentro del dispensador D

ﬂ ﬂ ﬂ hay indicaciones para ayudarle a dosifi-

c car el detergente.

iy >k 2. Retire los restos de detergente de

los bordes del dispensador y cierre la
—J

tapa hasta oir un clic.

3. Cierre la cubierta del dispensador de
detergente tirando de este hacia arri-
ba hasta que el mecanismo de cierre
quede fijado en su sitio.
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TABLA DE PROGRAMAS

S g Duracién del
. Consumo Consumo
8| = Opciones programa de C
Program LA disponibles lavado de agua de energia
vl & P L e (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
o| = (h:min)
1. Eco Eco so | v |V w5 O @ 3:10 95 0,85
th .
2. 6th sense 6 50-60°| v |V Q"ghTE' 5D o @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensivo -@- 65 | v |V | Mum s O (@) 2:50 16,0 1,60
4. Lavadoy secado /,-‘// . MULTI g .

oo o so | v |V My O @ 125 1,5 1,10
5. Cristal ?Q 4 | Y|V | Yo B! @ 1:40 1,5 1,20
6. Rapido 30’ Q) 50° | - |- | Mum O @ 0:30 9,0 0,50

X
7. Silencioso ¥ 500 | |+ O @ 3:30 15,0 1,15
8. Prelavado @ - - - QA(SJII\]TEI @ 0:12 4,5 0,01

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacién detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente

direccion: dw_test_support@whirlpool.com

No es necesario ningun tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) No todas las opciones se pueden utilizar simultdneamente.

*) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores como la
temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién de la carga,
las opciones adicionales seleccionadas y la calibracién del sensor. La calibracién del sensor.puede incrementar la duracién del programa hasta 20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

Instrucciones sobre la seleccion de programa de lavado.

1 ECO

E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal,
para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo
combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento
con la legislaciéon de Ecodiserio de la UE.

2 6" SENSE

Para vajilla con suciedad normal con residuos de comida secos. Detecta
el nivel de suciedad en la vajilla y ajusta el programa segun proceda.
Cuando el sensor esta detectando el nivel de suciedad, aparece una
animacién en la pantalla y se actualiza la duracién del ciclo.

3 INTENSIVO
Programa recomendado para vajilla muy sucia, en especial para ollas o
sartenes (no se debe utilizar para articulos delicados).

4 LAVADOY SECADO RAPIDO
Vajilla con suciedad normal. Ciclo diario que garantiza un rendimiento
de limpieza y secado éptimos en poco tiempo.

5 CRISTAL
Programa para articulos delicados, que son mas sensibles a las tempe-
raturas altas, por ejemplo vasos y tazas.

6 RAPIDO 30’
Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin
restos de comida secos. No tiene fase de secado.

7 SILENCIOSO
Adecuado para hacer funcionar el aparato de noche. Garantiza una lim-
pieza y un secado éptimos con las mas bajas emisiones de ruido.

8 PRELAVADO
Se utiliza para remojar la vajilla que planea lavar mas tarde. Con este
programa no se debe utilizar detergente.

Notas:
Tenga en cuenta que el ciclo Rapido 30’ esté destinado a vajilla poco sucia.

Whjr/lﬁool }



OPCIONES Y FUNCIONES

Las OPCIONES se pueden seleccionar directamente pulsando el botéon correspondiente (consulte PANEL DE CONTROL).

Si una opcién no es compatible con el programa seleccionado (consulte TABLA DE PROGRAMAS), el led correspondiente parpa-
dea rapidamente 3 veces y suenan unos pitidos. La opcién no se habilitara.

MuLTI MULTIZONE

ZONE Sino hay que lavar mucha vajilla, se puede utilizar una media :

carga para ahorrar agua, electricidad y detergente.
Seleccione el programa y pulse el botéon de MULTIZONE:

el indicador de encima del boton se enciende. Por defecto, el :
aparato lava la vajilla de todas las bandejas. Para lavar solo una :

bandeja determinada, pulse este botén repetidamente:
) = . la pantalla muestra (solo bandeja inferior)
\
Z la pantalla muestra (solo bandeja superior)

la pantalla muestra (solo bandeja para cubiertos)

la vajilla de todas las bandejas).

Acuérdese de cargar solo la bandeja superior o inferior y
consiguientemente, de reducir la cantidad de detergente. :
Siseretirala cestasuperior, aplique el detergentedirectamente :

en la cuba y no en el dispensador de detergente.

=—QOBLOQUEO DETECLAS

Una pulsacion larga (durante 3 segundos) del botén MULTIZONE
activara la funcion de BLOQUEO DE TECLAS. La funcion de :
BLOQUEO DE TECLAS bloqueara el panel de control excepto el :
boton de ENCENDIDO/APAGADO. Para desactivar el BLOQUEO

DE TECLAS, vuelva a hacer una pulsacién larga.

GRIFO CERRADO - Alarma

esta cerrado.

~...- POWER CLEAN®

cacerolas. Pulse este botén para activar la opcion POWER CLEAN
(se enciende el indicador).

PASTILLAS :
Esta funcidon permite optimizar el rendimiento del programa :

segun el tipo de detergente utilizado. Pulse el botén POWER :
CLEAN durante 3 segundos (el simbolo correspondiente se :
encenderd) si usa detergentes combinados en forma de pastilla :

(abrillantador, sal y detergente en 1 dosis).

Si utiliza detergente en polvo o liquido, esta opcion debe

estar desactivada.

la pantalla muestra (la opcién esta apagada y el aparato lavara

T\ APLAZAMIENTO
h. Elinicio del programa se puede retrasar un periodo de
tiempo de entre 0:30 y 24 horas.

1. Seleccione el programa y cualquier opcién deseada. Pulse
el boton APLAZAMIENTO (repetidamente) para retrasar el
inicio del programa. Puede ajustarse de 0:30 a 24 horas. Cada
vez que se pulsa el botdn, el aplazamiento se incrementa en:
0:30 si la seleccidn es inferior a 4 horas, 1:00 si la seleccion
esinferiora 12 horas, 4 horas si la seleccién es superior a 12
horas. Sise llega alas 24 horas, y se sigue pulsando el botén,
el aplazamiento se desactiva.

2. Pulse el botén INICIO/Pausa: el temporizador empezara la
cuenta atras;

3. Cuando ha transcurrido este tiempo, el indicador luminoso
se apagay el programa empieza autométicamente.

Si durante la cuenta atras se vuelve a pulsar el botén INICIO/

Pausa, la opcién de APLAZAMIENTO se cancelay el programa

seleccionado se inicia automaticamente.

La funcion de Aplazamiento no puede configurarse una

vez iniciado el ciclo.

\:"_/ VACIADO
¥~ Para detener y cancelar el ciclo activo, se puede utilizar la fun-
cion de Vaciado. Una pulsacion larga del boton de INICIO/PAUSA,
activara la funcién de VACIADO. El programa activo se detendra y
el lavavajillas se vaciara.

NaturalDry

Parpadea cuando no hay entrada de agua o cuando el grifo :
. NaturalDry es un sistema de secado por conveccion que abre la puerta
: automaticamente durante/después de la fase de secado para garantizar
© unrendimiento excepcional y regular del secado. La puerta se abrea una
: temperatura segura para los muebles de cocina.

: Como proteccion adicional contra el vapor, se incluye una lamina

. protectora especial en el lavavajillas (en funcion del tipo del modelo se

“*.[D Gracias a los chorros suplementarios, esta opcién proporciona : . (.
: :P P ! P prop . puede tener que comprar). Para ver cdmo montar la lamina protectora,

una limpieza mas intensa y enérgica en el cesto inferior, en el : consulte la GUIA DE INSTALACION.

area especifica. Esta opcién se recomienda para lavar ollas y : ] ] ) o
. Lafuncionalidad NaturalDry se puede desactivar de la siguiente manera:

© « Para DESHABILITAR: Encienda el aparatoy apaguelo. Mantenga pulsado

el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «0OF».

« Para ACTIVAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga pulsado
el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «oOn».
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE |
D'UTILISATION QUOTIDIENNE

MERCI D'AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL. ‘ Vous pouvez télécharger les Consignes de sécurité et
I:l Afin de recevoir une assistance plus compléte, QWWW le Manuel de I'utilisateur, en visitant notre site Internet
<~ merci d'enregistrer votre appareil sur on: docs.whirlpool.eu et en suivant les instructions
www.whirlpool.eu/register figurant au verso du présent fascicule.

Avant d’utiliser I'appareil, lisez attentivement les Consignes de sécurité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL

Panier supérieur

Compartiment a couvert

Volets pliables

Bouton de réglage de la hauteur du panier
supérieur

Bras d’aspersion supérieur

Panier inférieur

Supports PowerClean®

Bras d’aspersion inférieur

Ensemble filtre

10. Réservoir a sel

11. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
12. Plaque signalétique

13. Panneau de commande

HwnN =

© Now»m

0

Service:
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PANNEAU DE COMMANDE
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_—013 sec @?sec \ﬂ?sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant 8. Voyant Pastille
2. Touche Sélecteur de programme avec le voyant 9. Voyant Robinet d’eau fermé
3. Touche Multizone avec le voyant /Verrou 10. Voyant de niveau de liquide de rincage
4. Voyant programme Eco 11. Voyant de niveau de sel
5. Voyant de Verrouillage 12. Touche Power Clean® avec le voyant / Pastille
6. Affichage 13. Touche Différé avec le voyant
7. Voyant pour le numéro du programme et le temps restant ~ 14. Touche DEPART/Pause avec le voyant / Drainer

Whj;lﬁool 1



PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION
Apres linstallation, enlevez les boulons d’arrét sur les paniers et les
éléments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL

L'utilisation de sel empéche la formation de CALCAIRE sur la vaisselle et

sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
« Il estimportant de régler la dureté de l'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle (voir
DESCRIPTION DES PROGRAMMES) et il doit étre rempli quand le voyant :

NIVEAU DE SEL &5 est allumé sur le panneau de commande.

1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le :
1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le
2. La premiére fois uniquement, vous devez ef- :
: 2. Versez doucement du liquide de rincage jusqu’a la marque de

bouchon du réservoir (sens antihoraire).

fectuer I'opération suivante : Remplissez d'eau
le réservoir a sel.

1 kg); il est normal qu’un peu d'eau déborde.

sel autour de l'ouverture.
Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du déter-

gent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir R
© + Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
Aprés chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire de lancerim- : + Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

: « Appuyez sur la touche DEPART/Pause i trois reprises - vous enten-

pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).

médiatement un cycle de lavage afin d'éviter toute corrosion de la cuve.

REGLER LA DURETE DE L'EAU

our que l'installation d’adoucissement d'eau fonctionne parfaitement :
bien, il faut régler la dureté d’eau conformément a la dureté d'eau dont :

on dispose a la maison. Vous pouvez obtenir des informations nécessa- : * Appuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de

ires aupres de I'utilité publique qui assure la fourniture d'eau.

L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de l'eau.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Appuyer la touche DEPART/Pause pendant 5 secondes, jusqu’a l'ap-
parition du signal sonore.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

clignotent.

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

Tableau de dureté de l'eau
Level ,odH ,ofH . °§Iark .

Degrés allemand | Degrés francais | Degrés anglais

1| Trésdouce 0-6 0-10 0-7

2 | Moyenne 7-11 11-20 8-14

3 Douce 12-16 21-29 15-20

4 Dure 17-34 30-60 21-42

5| Tresdure 35-50 61-90 43-62

. Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
Le réglage est terminé!

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.
Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.

calcaire.

lessive pour lave-vaisselle.

. 3. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez :

le réservoir de sel jusquau bord (environ :
Jusq : 3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

4. Enlevez l'entonnoir et essuyez les résidus de Ne JAMAIS verser le liquide de rincage directement dans la cuve.

: AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

. Sivous n‘étes pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

. Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
. Le distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque le
: voyant de NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE .+

est allumé a I'écran.

)
|
B

couvercle.

référence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-
ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

ajuster la quantité de liquide de rincage utilisée.

drez un bip.

.« Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

+ Le numéro du niveau de sélection actuelle et le voyant du niveau de
liquide de ringcage clignotent.

rincage qui doit étre utilisée.

© « Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET

: Le reglage est terminé!

: Sile niveau de liquide de rincage est a 1 (ECO), il 'y aura pas de liquide
- de ringcage distribué. Le voyant LIQUIDE DE RINCAGE BAS ne s'allumera
. pas s'il ne reste plus de liquide de ringage.

© Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modéle du
. lave-vaisselle. Les réglages d'usine sont spécifiques au modéle, merci
. P . . de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
- Le numéro de la sélection actuelle et le voyant de niveau de sel : 3 votre machine.

o . i« Sivous observez des traces bleudtres sur la vaisselle, placez sur un
« Appuyer sur la touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré

niveau plus bas (2-3).

© « Sivous observez des gouttelettes d'eau ou des traces de calcaire sur

la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

: Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif
. d'ouverture C. Insérez le détergent dans le distributeur sec D seule-
. ment. Placez la quantité de détergent pour le prélavage directe-
: ment dans la cuve.

1. Lorsque vous mesurez la lessive, con-
sultez les informations mentionnées
précédemment pour ajouter la quan-
tité correcte. A lintérieur du distribu-
teur D se trouvent des indications pour
aider au dosage de la lessive.

. Enlevez les résidus de détergent sur
le bord des récipients avant de fermer
le couvercle; un clic se fait entendre.

O
)2

Lorsque le sel est versé dans 'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL séteint. : 3. Fermez le couvercle du distributeur de détergent en le tirant vers le

Si le contenant de sel n‘est pas rempli, 'adoucisseur et I'élément :

chauffant peuvent étre endommagés a cause de I'accumulation de : Le distributeur de détergent souvre automatiquement, au moment déterminé
. par le programme. Si vous utilisez un détergent « tout-en-un », nous
L'utilisation de sel est recommandée avec n'importe quel type de - vous conseillons d'utiliser la touche PASTILLE, elle ajuste le programme
. de fagon a toujours obtenir les meilleurs résultats de lavage et séchage.
2 L'utilisation d'un détergent non-congu pour les lave-vaisselles peut

: provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a l'appareil.

haut jusqu'a ce que le dispositif soit fermement en place.
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TABLEAU DES PROGRAMMES

> P
% a roD‘:;enfsle‘ de Consommation | Consommation
Programme = | €| oOptions disponibles prog d'eau d’énergie
v| 5 |
9= avage (I/cycle) (kWh/cycle)
w3 (h:min)™
1. Eco Fco 500 |V |V P B @ 3:10 9,5 0,85
th e
2. 6th sense 50-60° | v | v g"ghTE' 5D B @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensif ﬁ 65° |V | V| Mo s O (3) 2:50 16,0 1,60
4. Lavage et /r‘—/ o MuLTI f )
séchogerapide = / 500 [ || M o @ 125 1,5 1,10
5. Cristal ?Q as° || V| Moo o @ 1:40 11,5 1,20
6. Rapide 30’ Q) 500 |- | -] YO o @ 0:30 9,0 0,50
2
7. Silencieux <) 500 |V [V o @ 3:30 15,0 1,15
8. Prélavage &) - |- |- | Mo @ 0:12 4,5 0,01

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément a la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@whirlpool.com
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

*¥) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'équilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu'a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.

1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement sale,
et pour cette utilisation, c’est le programme le plus efficace en termes d'é-
nergie combinée et de consommation d'eau, et il est utilisé pour évaluer la
conformité a la législation européenne en matiére d'éco-conception.

2 6th SENSE

Pour la vaisselle normalement sale avec des résidus de nourriture secs.
Détermine le degré de saleté de la vaisselle et régle le programme en
fonction de celui-ci. Lorsque le capteur détecte le degré de saleté, une
animation apparait sur l'afficheur et la durée du cycle est mise a jour.

3 INTENSIF
Programme conseillé pour une vaisselle trés sale, particuli@rement adapté
pour les poéles et les casseroles (ne pas utiliser avec la vaisselle délicate).

4 LAVAGE ET SECHAGE RAPIDE
Vaisselle sale. Cycle quotidien, assure un rendement de nettoyage opti-
mal et des performances de séchage en moins de temps.

5 CRISTAL
Programme pour la vaisselle délicate, plus sensible aux températures
élevées, comme les verres et les tasses.

6 RAPIDE 30’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle légérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage.

7 SILENCIEUX
Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit. Assure un nettoyage et des
performances de séchage optimaux avec les plus faibles émissions de bruit.

8 PRELAVAGE
Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera lavée plus
tard.N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Rapide 30’ est destiné uniquement a la va-
isselle légérement sale.

Whj;lﬁool 3



OPTIONS ET FONCTIONS

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE).

Si une option n’est pas compatible avec le programme sélectionné (voir TABLEAU DES PROGRAMMES), le voyant correspon-
dant clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée.

MuLTI MULTIZONE

ZONE s'il n'y a pas beaucoup de vaisselle a laver, la demi-charge :
peut étre utilisée pour économiser de l'eau, de I'électricité, et :

du détergent.

Sélectionnez un programme et appuyez ensuite sur la touche
MULTIZONE : le voyant sur la touche s'illumine. Par défaut, :

I'appareil lave la vaisselle sur tous les paniers.

Pour seulement laver la vaisselle sur un panier particulier, :

appuyez plusieurs fois sur cette touche:
) L _) s'affiche a I'‘écran (panier inférieur seulement)
0l ' s s . -
= - gaffiche a Iécran (panier supérieur seulement)

5 s'affiche a I'écran (compartiment a couvert seulement)

vaisselle sur tous les paniers).

Chargez seulement le panier supérieur ou inférieur, et
réduisez la quantité de détergent en conséquence.

Si le panier supérieur est enlevé, appliquez le détergent
directement dans la cuve au lieu du distributeur de :

détergent.

=—O VERROU

En appuyant pendant au moins 3 secondes sur la touche :
MULTIZONE la fonction VERROUILLAGE s’active. La fonction :
VERROUILLAGE désactive le panneau de commande a :
I'exception de la touche MARCHE/ARRET. Appuyez a nouveau

sur la touche pour désactiver le VERROUILLAGE.

d% ROBINET D’EAU FERME - Alarme
Clignote lorsqu'il n'y a pas d'arrivée d’eau ou que le robinet d’eau
est fermé.

POWER CLEAN®

Grace aux jets haute pression supplémentaires, cette option

inférieur, dans la zone spécifique. Elle est recommandée pour
le lavage des poéles et des casseroles. Appuyez sur cette touche
pour activer POWER CLEAN® (le voyant s'allume).

PASTILLE

Ce réglage vous permet d'optimiser le rendement du pro-
gramme selon le type de détergent utilisé.

Appuyez sur la touche POWER CLEAN® pendant 3 secon-
des (le symbole correspondant s'illumine) si vous utilisez un
détergent sous la forme d’une pastille (liquide de rincage, sel, et
détergent en une seule dose).

Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide, cette :

option devrait étre éteinte.

s'affiche & I'écran ('option est ETEINTE et I'appareil lave la

T\ DIFFERE
h. Le début du programme peut étre retardé pour une période
entre 30 minutes et 24 heures.

1. Sélectionnez un programme et les options souhaités.
Appuyez sur la touche DIFFERE (plusieurs fois) pour retarder
le début du programme. Réglable de 0:30 a 24 heures. Chaque
fois que vous appuyez sur la touche, le départ différé est
retardé de:0:30si la sélection est inférieure a 4 heures, 1:00 si
la sélection est inférieure a 12 heures, 4 heures si la sélection
est supérieure a 12 heures. Si vous appuyez sur la touche
aprés avoir atteint 24 heures, le départ différé est désactivé.

2. Appuyez sur la touche DEPART/PAUSE: la minuterie
commence le compte a rebours;

3. Une fois le temps écoulé, le voyant s'éteint et le programme
démarre automatiquement.

Si, pendant le compte a rebours, vous appuyez sur la touche

DEPART/PAUSE de nouveau, l'option DIFFERE est annulée et le

programme sélectionné démarre automatiquement.

La fonction DIFFERE ne peut pas réglée une fois le

programme en cours.

DRAINER

Pour arréter ou annuler le cycle en cours, vous pouvez utiliser
la fonction DRAINER. Si vous appuyez un long moment sur la
touche DEPART/PAUSE, la fonction DRAINER s'active. Le pro-
gramme en cours s‘arréte et l'eau dans le lavevaisselle est
vidangée.

. NaturalDry

: NaturalDry est un systéme de séchage a convection qui ouvre
 automatiquement la porte pendant/apres la phase de séchage pour
: assurer une performance de séchage exceptionnelle chaque jour.

. La porte s'ouvre a la température qui est stre pour les meubles de votre
© cuisine.

© A titre de protection supplémentaire contre la vapeur, une feuille de
: protection spécifiquement congue est ajoutée avec le lave-vaisselle
. (en fonction du type de modéle - il peut étre nécessaire de l'acheter).
fournit un lavage plus intensif et puissant dans le panier :
. D'INSTALLATION).

! La fonctionnalité NaturalDry pourrait étre désactivée par I'utilisateur
: comme suit:

Pour voir comment monter la feuille de protection, consulter le (GUIDE

« Pour DESACTIVER : allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le
bouton P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle
émet un bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,0OF".

« Pour ACTIVER: allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le bouton
P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle émet un
bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,oOn”.
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MINDENNAPI HASZNALATI !
UTMUTATO

KOSZONJUK, HOGY A WHIRLPOOL TERMEKET E: Ha szeretné letdlteni a Biztonsagi Utmutatét és a
I:l VALASZTOTTA! Teljes kor(i tdmogatasért kérjiik, regisz- — Hasznalati dtmutatot, latogassa meg a webhelyinket:
Z - trélja termékét honlapunkon: www.whirlpool.eu/register docs.whirlpool.eu és kdvesse a flizet hatuljan talal-

haté utasitasokat.

A késziilék hasznalata elott olvassa el figyelmesen a Biztonsagi utmutatét.

A TERMEK BEMUTATASA

KESZULEK
2 1. Felsé kosar
1 2. Ev6eszkoztartd
3. Lehajthato polcok
4 4. Felsé kosar magassagbedllitéja
\ | b 5. Fels6 permetezékar
7 .J,” 6. Alsé kosar
<)
7. Power Clean tdmogatas
\ , 8. Alsé permetezdkar
i T,,,,,,j{' 9. Szlir6egység
”\ 10. Soétartély
RN 11. Mosogatdszer- és 6blitészer-adagold
12. Adattabla
/ \ 13. Kezelépanel
o0d 00 60000 =T S
(A m
13§
KEZELOPANEL
[ . Gl S [ ___=.
P LD e S —
_—O}3sec @?sec \ﬂ?sec
1 2 3 45 6 7 8911 12 13 14
1. Be/Ki/Ujrainditas gomb és jelz6fény 8. Tabletta (Tab) jelz6fény
2. Programvalaszté gomb és jelz6fény 9. Elzart vizcsap jelzéfény
3. Multizone gomb és jelz6fény / Gombzar 10. Oblitészer utantdltése jelzéfény
4. Oko program jelzéfénye 11. S6 utantoltése jelzéfény
5. Gombzar jelz6fénye 12. Power Clean gomb és jelz6fény / Tabletta (Tab)
6. Kijelz6 13. Késleltetés gomb és jelz6fény
7. Program széma és a hatralévé id6 jelzése 14. Start/Sziinet gomb és jelz6fény / Leeresztés
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ELSO HASZNALAT

SO, OBLITOSZER ES MOSOGATOSZER

TANACSOK AZ ELSO HASZNALATHOZ

Az Gizembe helyezés utan tavolitsa el az ttkdzdket a kosarakrdl és a
rugalmas rogzitéelemeket a felsé kosarrol.

A SOTARTALY FELTOLTESE

S6 hasznélataval elkeriilhet, hogy VIZKO képzédjén az edényeken és
a gép funkciondlis alkatrészein.

«  Feltétleniil sziikséges, hogy a SOTARTALY SOHA NE LEGYEN URES.
« Fontos, hogy a vizkeménység be Iegyen allitva.

A sotartdly a mosogatogép alsé részén taldlhato (ldsd TERMEK 5

BE’MUTATA.'{A) és akkor kellfeltdlteni, amikor a kezelSpanelen az,
SO UTANTOLTESE jelzéfény &3 vilagitani kezd.

iranyba).

vizzel a sétartalyt!

kifolyik a rekeszbdl.
4. Vegye ki a tolcsért, és tordlje le az esetlegesen

kiszorodott sét a nyilas kornyékérél.
Zdrja vissza szorosan a kupakot Ugy, hogy a mosogatdsi program soran
ne kertilhessen mosogatdszer a tartalyba (ellenkezé esetben a vizla-
gyitd helyrehozhatatlanul kdrosodhat).
Ha esedékes a s6 hozzaadasa, mindenképpen el kell végezni az eljarast
a mosogatasi ciklus megkezdése el6tt a korrozié elkeriilése
érdekében.

A ViZKEMENYSEG BEALLITASA

A vizlagyité akkor miikodik tokéletesen, ha a vizkeménységet a la- :
kéhelyén elérhetd viz tényleges keménysége alapjan éllitja be. Ezzel :

kapcsolatban érdeklédjon a helyi vizmGveknél.

A gyar beillitja a vizkeménység alapértelmezett értékét.
+ Kapcsolja be a késziiléket a BE/KI gombbal.

- Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

- Nyomja meg és tartsa lenyomva a START/SZUNET gombot 5 méasod-
percig, amig sipolds nem hallatszik.

« Kapcsolja be a késziiléket a BE/KI gombbal.

jelz6 fény.

- Nyomja meg a P gombot a kivant keménységi szint kivalasztasahoz
yorm g g yseq .« Ha vizcseppek vagy vizkd lathaté az edényeken, magas értéket &llit-

(Idsd VIZKEMENYSEGI TABLAZAT).

Vizkeménységi tablazat

°dH °fH °Clark

Szint Német Francia Angol
rendszer rendszer rendszer

1 Lagy 0-6 0-10 0-7
2 Kdzepes 7-11 11-20 8-14
3 Atlagos 12-16 21-29 15-20
4 Kemény 17-34 30-60 21-42
5 | Nagyon kemény 35-50 61-90 43-62

« Kapcsolja ki a készlléket a BE/KI gombbal.
A bedllitds megtortént.

Ezutan edények nélkil futtasson le egy programot.
Kizarolag mosogatogépekhez késziilt s6t hasznaljon.
Miutén sét &ntott a késziilékbe, a,SO UTANTOLTESE” jelz6fény kialszik.

mozédasa miatt karosodhat.
S6 hasznalata barmilyen mosogatdszer mellett ajanlott.

1. Vegye ki az als¢ kosarat, és csavarja ki a tartaly :
kupakjat (az 6ramutatd jarasaval ellentétes :

. Csak a legelsé hasznalatkor: téltse fel : ) . o o . o
. 2. Ovatosan Ontse be az 6blitészert. Ne Iépje tul a tartalyban jellt ma-
. Helyezze be a tolcsért (lasd az dbrat), és tolt- :
se fel teljesen a sotartalyt (ehhez kb. 1 kg s6

sziikseges). ElGfordulhat, hogy egy keves viz 3. Csukja vissza a fedelet: ehhez nyomja le, amig kattanas nem hallatszik.

: SOHA ne ontse az oblitészert kozvetleniil a mosogatotérbe.

- AZ OBLITOSZER ADAGOLASA

‘ Ha nem elégedett a szaritdsi eredménnyel, moédositsa a hasznalt
. Oblitészer mennyiségét.

: « Kapcsolja be a mosogatogépet a BE/KI gombbal.

© « Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

.« Nyomja meg haromszor a START/SZUNET gombot, ekkor sipolas

' AZ OBLITOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

: Az 6blitészerrel kdnnyebben SZARADNAK az edények. Az dblitészer-
© adagolét A akkor kell feltdlteni, ha az OBLITOSZER UTANTOLTESE
: jelzéfény 3.

vildgit a kezel6panelen.

.
=
=

=]

1. Nyissa ki azadagolét B gy, hogy a fedélen lévé fillet lenyomija, majd felfelé
huzza.

ximalis mennyiséget (110 ml), és ne ontse ki a folyadékot. Ha ez mé-

gis megtorténik, azonnal torélje fel a kiomlott folyadékot egy szaraz
ruhaval

hallatszik.

D Kapcsolja be a készlléket a BE/KI gombbal.
: + Az aktudlisan kivalasztott szintet jelz6 szam és az oblitSszer jelzofé-

nye villog.
+ Az adagolandé 6blitészer mennyiségét jelzd szint bedllitdsdhoz nyomja
meg a P gombot.

¢« Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

. A bedllitdas megtortént.

* Ha az dblitészer szintjét 1 allitja (OKO), a késziilék nem adagol dblitészert.
: Az OBLITOSZER UTANTOLTESE jelzéfény nem fog kigyulladni, amikor kifogy
© az dblitbszer.

: A mosogatdgép tipusatdl fliggéen legfeljebb 5 szint allithato be.
* A gyari beallitas a modelltél figg — az adott késziléken torténé megha-

- Villogni kezd az aktualisan kivélasztott szintet jelz8 szam és a sétoltetet :
: » Hakékes csikok jelennek meg az edényeken, alacsony értéket allitson

tarozashoz kovesse a fenti utasitasokat.
be (2-3).

son be (4-5).

: A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

. Amosogatodszer-adagol6 nyitasahoz hasznélja az C eszkozt. A mosogato-
. szer kizarélag a szaraz D adagoléba 6nthetd. Az elomosogatashoz

. hasznalt mosogatészert kdzvetleniil a mosogatétérbe helyezze.

1. A mosogatoszer kimérésekor a helyes
mennyiség meghatérozasat az eddigi

= informacidk alapjan végezze. A mo-

sogatoészeradagold (D) belsejében el-

el helyezett jelzések segitenek a megfe-
lel6 mennyiség meghatarozasaban.

¢ 2.Torolje le a kibmlott mosogatdszert

L >i< az adagolé szélérdl, majd zarja vis-
sza a fedelet kattanasig.

3.Zarja vissza a mosogatdszer-adago-
16 fedelét: huzza felfelé, amig a zér-
szerkezet rogzil.

© A mosogatészer-adagolé automatikusan kinyilik, amikor a program az
. adott szakaszba ér. Kombinalt mosogatdszer hasznélatakor javasoljuk,
 hogy nyomja meg a TABLETTA gombot. Ezzel a program ugy médosul,
Ha nem tolti fel a sétartalyt, a vizlagyité és a fiitéelem a vizké felhal- :

hogy a legjobb mosogatési és szaritasi eredményt nyujtsa.
A nem mosogatégéphez késziilt mosogatészer hasznalata a

késziilék hibas miikodését vagy sériilését okozhatja.
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PROGRAMTABLAZAT

‘@ L A mosogatasi Energiafogy
Bul S i 5 B
Program =N | 35| Valaszthat6 beallitasok ” program V|z.fogy.a| sztas asztas
"ﬁ'ﬁ %0 idétartama (liter/ciklus) (kWh/ciklus)
v < (6ra:perc)™
1. Oko EcO 500 | ¥ | ¥ P B @ 3:10 9,5 0,85
th N
2. 6thSense 50-60°| v | ¥ %ﬂ “iH o @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intenziv ﬁ 65 | ¥ | ¥ | M o O (@) 2:50 16,0 1,60
4. Gyors mosogatas /,-‘// o MULT! g .

e i soe | v | V| Mun o @ 1:25 1,5 1,10
5. Kristalypohar ?Q ase | | | Mum o @ 1:40 1,5 1,20
6. Gyorsmosogatas ﬂ) o MULT] g .

iod L) soo | - | - | M o @ 0:30 9,0 0,50

¥ o gl ,
7. Halk ¥ 50° | | o @ 3:30 15,0 1,15
8. Elémosogatas @ - - - %JII\]TEl @ 0:12 45 0,01

Az OKO program adatainak mérése laboratériumi kériilmények kéz6tt, az EN 60436:2020 eurdpai szabvdny eléirdsainak megfeleléen tértént.

Megjegyzés a vizsgdld laboratériumok szamdra: az EN 6sszehasonlité vizsgdlatainak kériilményeivel kapcsolatos informdcidkért irjon a kévetkez6 cimre:

dw_test_support@whirlpool.com. Az edények elékezelése egyik programndl sem sziikséges.

*) Nem minden opcid haszndlhato egyszerre.

**) Az energiatakarékos programtdl eltéré programokhoz megadott értékek csak tdjékoztaté jellegliek. A tényleges idétartam szamos tényez6tél fiigg, mint
példdul a belépé viz hémérsékletétdl és nyomdsatdl, a helyiség h6mérsékletétsl, a mosogatdszer mennyiségétdl, az edények mennyiségétdl és tipusdtdl, a
sulyelosztdstdl, a kivdlasztott kiegészité funkciktol és az érzékeld kalibrdcidjdtol. Az érzékeld kalibrdcidja akdr 20 perccel is ndvelheti a program hosszdt.

A PROGRAMOK BEMUTATASA

Utasitasok a mosogatasi ciklus kivalasztasahoz.

1 OKO

Az energiatakarékos programmal atlagosan szennyezett edények-
et tisztithat, amely a kombinalt energia- és vizfogyasztdsa miatt a le-
ghatékonyabb program, és a segitségével kiértékelhets, hogy a késztilék
megfelel-e az EU energiatakarékos kivitelre vonatkozd jogszabalyanak.

2 6th SENSE

Normal szennyezettségii edényekhez, melyeken raszaradt ételmaradék
talalhato. Erzékeli a szennyezettség szintjét az edényeken, és a progra-
mot ennek megfeleléen dllitja be. Amikor az érzékel6 a szennyezettségi
szintet méri fel, a kijelzén egy animacio lathatd, és frissll a mosogatasi
ciklus idétartama.

3 INTENZIV
Erésen szennyezett edényekhez ajanlott program, amely kiiléndsen serpe-
ny6khoz és siitéedényekhez idedlis (kényes edényekhez nem hasznélhato).

4 GYORS MOSOGATAS ES SZARITAS

Normdl mértékben szennyezett edényekhez hasznalhaté. Mindennap
hasznalhaté program, amely rovid id6 alatt optimalis mosogatasi és sza-
ritasi eredményt nyujt.

5 KRISTALYPOHAR
Program az olyan kényes edényekhez, melyek az atlagnal érzékenyeb-
bek a magas hémérsékletre (példaul tivegpoharak, csészék).

6 GYORSMOSOGATAS 30’
Program fél toltet enyhén szennyezett edényhez, amelyen nincs rasza-
radt ételmaradék. Nem rendelkezik szaritasi szakasszal.

7 HALK

Ha a készlléket éjszaka kivanja mikddtetni, ez a megfelelé program.
Optimalis mosogatasi és szaritasi eredményt nyujt a legalacsonyabb
zajszint mellett.

8 ELOMOSOGATAS
Az edények frissitéséhez, amennyiben azokat késébb szeretné elmoso-
gatni. Ehhez a programhoz nem kell mosogatdszert hasznalni.

Megjegyzések:
Vegye figyelembe, hogy a Gyorsmosogatds 30’ program enyhén szennyezett
edényekhez hasznélhato.
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OPCIOK ES FUNKCIOK

Az OPCIOK kivélasztasahoz nyomja meg a megfelel6 gombot (Idsd: KEZELOPANEL)

Ha valamely opcié nem kompatibilis a kivalasztott programmal (lasd: PROGRAMOK TABLAZATA), a megfelelé LED harom-
szor gyorsan felvillan, és sipol6 hangjelzések hallhatok. Az opcié nem aktiv.

MuLTi MULTIZONE

ZONE Ha nincs sok mosatlan edény, vizet, aramot és mosogatoszert :

=0

takarithat meg ugy, hogy fél toltettel inditja el a készlléket.

Valassza ki a programot, majd nyomja meg a MULTIZONE :
gombot: kigyullad a gomb feletti jelzé6fény. Alapértelmezett :
beallitasként a késziilék mindkét kosarban elvégzi amosogatast. :
Ha csak az egyik kosar tartalmat szeretné elmosni, nyomjameg

t6bbszor a gombot:

lathato a kijelzén (csak az alsé kosar aktiv)
lathato a kijelzén (csak a felsé kosar aktiv)

lathato a kijelzén (csak az evéeszkozkosar aktiv)

lathato a kijelzén (a bedllitds KIVAN KAPCSOLVA, a késziilék az

Osszes kosar tartalmat elmossa).

Ne feledje, hogy elegendé csak a felsé vagy az alsé :
kosarat megtolteni, és ennek megfeleléen csokkentheté a :

mosogatdszer mennyisége is.

Ha afelsé kosar ki van véve, amosogatészert kozvetleniila :

tartalyba adagolja, ne a mosogatészer-adagoléba.

GOMBZAR

A GOMBZAR funkcié bekapcsolasdhoz nyomja meg hosszan
(3 méasodpercig) a MULTIZONE gombot. A GOMBZAR funkcié :
a BE/KI gomb kivételével lezérja a kezelépanelt. A GOMBZAR

kikapcsoldsdhoz nyomja meg ismét hosszan a gombot.

A VIiZCSAP EL VAN ZARVA - figyelmeztetés
A figyelmeztetés villog, ha nincs belépé viz, vagy el van zarva
a vizcsap.

POWER CLEAN®

A nagynyomdsu vizsugaraknak kdszdnhet6en ez az opcid
intenzivebb és hatékonyabb mosogatast biztosit az alsé

kosar meghatarozott teriiletén. Ez az opcid labasok és talak :

mosogatasahoz ajanlott. A gomb megnyomasaval aktivalhatja
a POWER CLEAN funkciot (a jelzéfény kigyullad).

TABLETTA (Tab)

Ezzel a beallitdssal a hasznalt mosogatdszer tipusanak megfe- :

lel6en optimalizalhaté a program hatékonysaga.
Ha tabletta formajaban kombinalt (6blitét, sot és mosogato-
szert egyarant tartalmazo) mosogatdszert hasznal, nyomja

meg és tartsa lenyomva a POWER CLEA gombot 3 mésodper-

cig (kigyullad a megfelelé szimbdlum).
Ha mosogatéport vagy folyékony mosogatoszert hasz-
nal, ezt az opciot ki kell kapcsolni.

1\ KESLELTETES
h. A program kezdete 0,5-24 6raval késleltethetd.

1. Valassza ki a programot és a tetszéleges opciokat. A program
inditasanak késleltetéséhez nyomja meg (t6bbszor) a
KESLELTETES gombot. 30 perc és 24 éra kézotti idétartam
allithaté be. A gomb minden egyes megnyomasara a
késleltetett inditas 4 6ranal kisebb beallitas esetén 30
perccel, 12 érandl kisebb beallitas esetén 1 éraval, 12 érandl
nagyobb bedllitas esetén pedig 4 6raval késébbre keril. Ha
elérte a 24 6rat, a gomb Ujabb megnyomasakor a késleltetett
inditas kikapcsol.

2. Nyomja meg a START/SZUNET gombot. Az idézit6 elkezdi
a visszaszamlalast.

3. A bedllitott id6 leteltekor kialszik a jelz6fény, és
automatikusan elindul a program.

Ha a visszaszamlalas alatt ismét megnyomja a START/SZUNET

gombot, a KESLELTETES beallitas torlédik, és automatikusan

elindul a kivalasztott program.

A KESLELTETES funkcié nem allithaté be, ha a program

mar fut.

\:"J LEERESZTES

A folyamatban [évé6 ciklus ledllitdsdhoz és torléséhez hasznalja
a Leeresztés funkciot.
Nyomja meg hosszan a START/SZUNET gombot, ekkor
bekapcsol a LEERESZTES funkcid. A folyamatban Iévé program
ledll, és a rendszer leereszti a mosogatdgépben lévé vizet.

. NaturalDry

© NaturalDry egy olyan konvekcids szaritérendszer, amely automatikusan
. kinyitja az ajtot a szaritasi fazis kozben/utan a folyamatos, kiemelkedéen
. jo szaritasi eredmény érdekében. Az ajto csak olyan hémérsékleten nyilik
- ki, amely nem karositja a konyhaszekrényeket.

© A g6z ellen tovabbi védelmet nyujt a mosogatogéphez mellékelt, kiilén
. erre a célra tervezett véd6fdlia (a modell tipusatdl fliggéen — sziikséges
. lehet a megvétele). A védéfolia felhelyezésének Iépéseit az UZEMBE
HELYEZESI UTMUTATOBAN tallja.

. A NaturalDry mUikodését a felhasznalé kikapcsolhatja:

©« A KIKAPCSOLASHOZ: Kapcsolja be, majd kapcsolja ki a késziiléket.

. Tartsa 5 masodpercig lenyomva a P gombot. Az 5. masodperc végén
a mosogatdgép rovid hangjelzést ad. Kapcsolja be a késziiléket, a

: kijelz6n a kdvetkezd jelenik meg:,00F".

« A BEKAPCSOLASHOZ: Kapcsolja be, majd kapcsolja ki a késziiléket.

Tartsa 5 masodpercig lenyomva a P gombot. Az 5. mdsodperc végén

a mosogatdgép rovid hangjelzést ad. Kapcsolja be a késziiléket, a

kijelz6n a kdvetkezd jelenik meg:,00n".
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GUIA DE REFERENCIA

DE RESOLUCAQO DE PROBLEMAS

OBRIGADO POR TER ADQUIRIDO UM PRODUTO
WHIRLPOOL. Para beneficiar de uma assisténcia mais
completa, registe o seu aparelho em:
www.whirlpool.eu/register

[ ]

<
D

Pode transferir as Instrucdes de seguranca e o Manual do

iWWW Utilizador, visitando o nosso website docs.whirlpool.eu

e seguindo as instrucdes no verso deste livro.

Leia as Instru¢des de Seguranca com atencao antes de usar o aparelho.

DESCRICAO DO PRODUTO

APARELHO
2 1. Cesto superior
1 2. Tabuleiro dos talheres
3. Abas dobraveis
4 4. Ajuste da altura do cesto superior
\ | S 5. Bracgo aspersor superior
7 JJ 6. Cesto inferior
<)
7. Suportes PowerClean
\ , 8. Braco aspersor inferior
i } N 9. Conjunto de filtros
i\ 10. Deposito de sal
11. Distribuidores de detergente e abrilhantador
12. Chapa de caracteristicas
/ \ 13. Painel de comandos
OODD D e [
(0 A @‘
13_¢
PAINEL DE COMANDOS
GlN T G TN S Gl TS
P LN © S| —
_—0‘3 sec Q?sec \ﬂSSec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Botdo Ligar-Desligar/Reinicie com indicador luminoso 8. Indicador luminoso de Pastilha
2. Botao para selecao de programas com indicador luminoso 9. Indicador luminoso de torneira de agua fechada
3. Botdo Multizone com indicador luminoso / Bloqueio dos 10. Luzindicadora de reabastecimento do abrilhantador
botdes 11. Luzindicadora de reabastecimento do sal
4. Indicador luminoso do programa Eco 12. Botao Power Clean com indicador luminoso / Pastilha
5. Indicador luminoso de bloqueio dos botdes 13. Botdo de Inicio diferido com indicador luminoso
6. \Visor 14. Botao INICIO/Pausa com indicador luminoso / Escoamento
7. Indicador de nimero de programa e tempo restante
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PRIMEIRA UTILIZACAO

SAL, ABRILHANTADOR E DETERGENTE

CONSELHOS PARA A PRIMEIRA UTILIZACAO
Apos a instalacao, retire os elementos de fixacdo dos cestos e os ele-
mentos de retencao eldsticos do cesto superior.

ENCHER O DEPOSITO DO SAL

A utilizacdo de sal evita a formacéo de calcario na loica e nos compo- :

nentes funcionais da maquina.
- Eobrigatério que O DEPOSITO DE SAL NUNCA ESTEJA VAZIO.
- Eimportante definir a dureza da agua.

O depdsito de sal situa-se na parte inferior da maquina de lavar loica
(ver DESCRICAO DOS PRODUTO) e tem ser enchido quando o indicador
estiver aceso no painel de :

luminoso REABASTECIMENTO DO SAL &3
comandos.

iros do relégio).

cha o depésito de sal com agua.

normal que saia alguma 4gua.

4. Retire o funil e limpe qualquer residuo de sal :
: gem, pode ajustar a quantidade de abrilhantador utilizado.

© « Ligue a maquina de lavar loica com o bot&o LIGAR/DESLIGAR.

.« Desligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

at o - = Pdiave . 1+ Prima o botdo INICIO/Pausa trés vezes; sera audivel um sinal sonoro.
Se for necessario adicionar sal, é obrigatdrio executar o procedi- . Ligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

© + O numero do nivel selecionado atualmente e o indicador luminoso

da abertura.
Certifique-se de que a tampa estd bem apertada para que néo entre
detergente no depésito durante o programa de lavagem (tal pode da-
nificar o amaciador de 4gua de modo irreparavel).

mento antes do inicio do ciclo de lavagem para evitar corrosao.

DEFINIR A DUREZA DA AGUA

Para que o amaciador de 4gua funcione corretamente, é essencial que a

em sua casa. Pode obter esta informacdo consultando a empresa de
abastecimento de dgua local.
A fabrica define o valor padrao para a dureza da agua.

- Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.
- Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

ouvir um sinal sonoro.
+ Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

ficam intermitentes.

do (VER ATABELA DE DUREZA DA AGUA)

Tabela de dureza da 4gua
Nivel °dH ) °fH °C!ark
Graus Alemdes | Graus Franceses | Graus ingleses

1 Macia 0-6 0-10 0-7
2 Média 7-11 11-20 8-14
3 Média 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5| Muito dura 35-50 61-90 43-62

- Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.
A definicao esta concluida!

Assim que este procedimento estiver concluido, execute um programa

sem carregar qualquer loica na maquina.

Utilize apenas sal especificamente concebido para maquinas de :

lavar loica.
Depois de colocar o sal na maquina, o indicador luminoso REABASTECI-
MENTO DO SAL apaga-se.

mulacao de calcario.

para a maquina de lavar loica.

1. Retire o cesto inferior e desaperte atampa do : 1 Apra o distribuidor B pressionando e puxando a patilha da tampa.

deposito (no sentido contrario ao dos ponte- © 2. Encha cuidadosamente com abrilhantador até ao entalhe de referén-

2. Apenas na primeira vez em que o fizer: en-

: ENCHER O DISTRIBUIDOR DE ABRILHANTADOR

© O abrilhantador facilita a SECAGEM da loica. O distribuidor de abrilhantador
: Adeveserenchido quando oindicador luminoso de REABASTECIMENTO
. DO ABRILHANTADOR =

- no painel de comandos se acender.

-

cia maximo (110 ml) da 4rea de enchimento, evitando derramé-lo. Se
isso acontecer, limpe imediatamente com um pano seco.

© 3. Pressione a tampa para baixo até ouvir um clique de fecho.

) 3. Posicione o funil (ver a figura) e encha o de- : NYNCA deite o abrilhantador diretamente na cuba da maquina.

posito de sal até ao rebordo (aprox. 1 kg); é :

AJUSTAR A DOSAGEM DE ABRILHANTADOR

Se nao estiver completamente satisfeito(a) com os resultados da seca-

do abrilhantador ficam intermitentes.

: « Prima o botdo P para selecionar a quantidade de abrilhantador a di-
definicdo de dureza da dgua tenha por base a dureza da 4gua existente :

stribuir.

: « Desligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR

. A definicdo esta concluida!

© Se o nivel de abrilhantador estiver definido para 1 (ECO), ndo ser4 dis-
- tribuido abrilhantador. O indicador luminoso de POUCO ABRILHANTA-
: DOR néo se acende se o abrilhantador acabar.

«+ Mantenha premido o botdo INiCIO/Pausa durante 5 segundos, até
: maquina de lavar loica. As definicdes de fabrica sdo especificas deste
 modelo, pelo que devera seguir as instrucdes acima para utilizar corre-
« Ondmero do nivel selecionado atualmente e o indicador luminoso do sal : tamente a sua maquina de lavar loica

: « Sea loica possuir riscas azuladas, defina um nivel baixo (2-3).

- Prima o botéo P para selecionar o nivel de dureza da 4gua pretendi- : ° se existirem gotas de 4gua ou marcas de calcario na loica, defina um

E possivel definir um maximo de 5 niveis, de acordo com o modelo da

numero alto (4-5).

' ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE

. Para abrir o distribuidor de detergente, utilize o dispositivo de abertura
. C. Coloque o detergente apenas no distribuidor seco D. Coloque a
. quantidade de detergente para pré-lavagem diretamente na cuba.

1. Para dosear o detergente, consulte
as informacdes anteriormente men-
cionadas para adicionar a quanti-
dade correta. No interior do distri-
buidor D, existem indicacbes que
ajudam a dosear o detergente.

2. Elimine os residuos de detergen-
te dos rebordos do distribuidor
e feche a tampa até fazer clique.

3. Feche a tampa do distribuidor de
detergente puxando-a para cima
até que o dispositivo de fecho este-
ja fixo no devido local.

: O distribuidor de detergente abre-se automaticamente no momento
: certo, de acordo com o programa. Se forem utilizados detergentes tu-
. do-em-um, recomendamos a utilizacdo do botdao PASTILHA, uma vez

Se o depdsito de sal nao for enchido, o amaciador de agua e o ele- :

mento de aquecimento podem ser danificados em resultado da acu- : 9ue este ajusta o programa para que sejam sempre obtidos os melho-

- res resultados de lavagem e secagem.
A utilizacio de sal é recomendada com qualquer tipo de detergente : A utilizagao de detergentes inapropriados para maquinas de lavar loi-
;¢ podera causar avarias ou danos no aparelho.
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TABELA DE PROGRAMAS

> ~
3 €l a Dt::)ag;c:nt::‘o Consumo Consumo
Programa § g g Opcoes disponiveis dpe Iagvagem .de égya de enel.'gia
wg 5 (h:min)™ (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
1. Eco Fco 500 | v | Y = O @ 3:10 9,5 0,85
th e
2. 6thsense 50-60°| v |V '%AghTE' “ih B @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensivo ﬁ- 65 | v |V |Mum i ) (TN 2:50 16,0 1,60
4. Lavagem e Secagem /,-“/// o MULTI g .

Rpidas o soe | v |V | Y o @ 1:25 11,5 1,10
5. Cristais ?Q 4 | |V | Ye B! @ 1:40 11,5 1,20
6. Rapido 30’ Q) 500 | - | - | Mo o @ 0:30 9,0 0,50

53
7. Silencioso X 500 | |V o @ 3:30 15,0 1,15
8. Pré-lavagem @ - - |- | Mo @ 0:12 45 0,01

Os dados do programa ECO sdo avaliados em condi¢bes laboratoriais de acordo com a norma europeia EN 60436:2020. Nota para os Laboratdrios de
Ensaio: para informag6es sobre as condigdes do ensaio comparativo EN, solicitar ao enderego: dw_test_support@whirlpool.com

Ndo € necessdrio efetuar qualquer tipo de pré-tratamento da loica antes de iniciar os programas.

*) Nem todas as op¢des podem ser utilizadas em simultaneo.

**) Os valores apresentados para todos os programas, a exce¢éo do programa Eco, sGo meramente indicativos. O tempo real poderd variar dependendo
de vdrios fatores, tais como a temperatura e a pressdo da dgua de entrada, a temperatura ambiente, a quantidade de detergente, a quantidade e o tipo
de carga, o equilibrio da carga, as op¢ées adicionais selecionadas e a calibragem do sensor. A calibragem do sensor pode aumentar a duragéo do pro-

grama até 20 min.

DESCRICAO DOS PROGRAMAS

Instrucées sobre a selecdo do ciclo de lavagem.

1 ECO

O programa Eco é ideal para lavar loica com um nivel de sujidade
normal,sendo o programa mais eficiente para o efeito em termos da sua
utilizagdo combinada de energia e de 4gua e estando em conformidade

com a legislagado de concecao ecoldgica da UE.
2 6" SENSE
Para loica com um grau de sujidade normal, com restos de comida secos.

Deteta o nivel de sujidade da loica e ajusta o programa. Quando o sensor
esta ativado para detetar o nivel de sujidade da loica, é apresentada uma

animagao no visor e a duracédo do ciclo é atualizada.

3 INTENSIVO

Programa aconselhado para loica muito suja, sendo particularmente indica-
do para tachos e panelas (ndo deve ser utilizado para objetos frageis).

4 LAVAGEM E SECAGEM RAPIDAS

Loica com um grau de sujidade normal. Ciclo didrio, que garante um de-
sempenho de limpeza e secagem ideais num periodo de tempo mais curto.

5 CRISTAIS

Programa para objetos frageis e mais sensiveis a temperaturas elevadas, tais
como copos de vidro e chavenas.

6 RAPIDO 30’
Programa a ser utilizado para meia carga de loica com sujidade ligeira, sem
restos de comida secos. Nao tem uma fase de secagem.

7 SILENCIOSO

Adequando para um funcionamento noturno do aparelho. Garante um de-
sempenho de limpeza e secagem ideais com a menor emisséo menor de
ruido possivel.

8 PRE-LAVAGEM
Utilizado para refrescar a loica a ser lavada mais tarde. Neste programa néo
é utilizado detergente.

Notas:
Note que o ciclo de lavagem Rapido 30’ destina-se a lavagem de loica com
sujidade ligeira.
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OPCOES E FUNCOES

E possivel selecionar diretamente a funcdo OPCOES premindo o botao correspondente (ver PAINEL DE COMANDOS,).

Se uma op¢ao nao for compativel com o programa selecionado, consulte a TABELA DE PROGRAMAS, o LED correspondente
pisca rapidamente 3 vezes e é emitido um sinal sonoro. A op¢ao nao sera ativada.

MuLTI MULTIZONE

ZONE Se a carga de loica a lavar seja reduzida podera ser utilizado :
o programa de meia carga para poupar dgua, eletricidade e :
detergente. Selecione o programa e prima o botao MULTIZONE: :
o indicador acima do botéo acende-se. Por pré-definicdo, a :

maquina lava a loica em todos os cestos.

Para lavar apenas a loica de um cesto especifico, prima :

repetidamente este botéo:
) . _) apresentado no visor (apenas cesto inferior)

apresentado no visor (apenas cesto superior)

apresentado no visor (apenas cesto dos talheres)

loica em todos os cestos).

Lembre-se de colocar a loica apenas no cesto selecionado. :
Se o cesto superior for removido, aplique o detergente :

diretamente na cuba e ndo na gaveta do detergente.

BLOQUEIO DOS BOTOES

Um longo premir do botéo (durante 3 segundos) MULTIZONE :
ativa a funcdo de BLOQUEIO DOS BOTOES. A funcéo de :
BLOQUEIO DOS BOTOES ir4 bloquear o painel de comandos, :
exceto o botdo LIGAR/DESLIGAR. Para desativar o BLOQUEIO :

DOS BOTOES, volte a premir longamente o respetivo botao.

ALARME -TORNEIRA DA AGUA FECHADA

torneira da dgua esta fechada.

;.- POWER CLEAN®

P Gracas aos jatos de poténcia suplementar, esta opcao permite
' uma lavagem mais intensa e rigorosa no cesto inferior, na area :
especifica. Esta opcdo é recomendada para alavagem de tachos : Como protecao adicional contra o vapor, é fornecida juntamente com

e panelas. Prima este botdo para ativar a opgao POWER CLEAN : a maquina de lavar loica uma pelicula de protecdo especialmente
. concebida para o efeito (conforme o modelo - podera ser a necessidade
: adquiri-lo). Para mais informagdes sobre como instalar esta pelicula de

: protecéo, consulte o GUIA DE INSTALACAO.

DA funcado NaturalDry pode ser desativada pelo utilizador da seguinte
. forma:
: + Para DESATIVAR: Ligue e, em seguida, desligue amaquina. Mantenha o

(o indicador acende-se).

PASTILHA (Tab)

Esta definicdo permite otimizar o desempenho do programa
de acordo com o tipo de detergente utilizado.

Prima o botdo POWER CLEAN durante 3 segundos (bem
como o simbolo correspondente) se utilizar uma combinacao
de detergentes em formato de pastilha (abrilhantador, sal e
detergente numa dose).

Se utilizar detergente liquido ou em pé, esta opcao deve

estar desativada.

apresentado no visor (opcao DESATIVADA, a maquina lava a :

Fica intermitente quando néo estd a entrar 4gua ou quando a :

g INiCIO DIFERIDO

h. O inicio do programa podera ser diferido, num periodo entre

0:30 e 24 horas.

1. Selecione o programa e quaisquer op¢des pretendidas.
Prima o botdo INICIO DIFERIDO (repetidamente) para
atrasar o inicio do programa. Ajustavel entre 0:30 e 24
horas. Sempre que o botao é premido, o intervalo de inicio
diferido aumenta: 0:30 se a selecao for inferior a4 horas, 1:00
se a selecdo for inferior a 12 horas, 4 horas se a selecao for
superior a 12 horas. Se forem atingidas 24 horas e o botdo
for premido, o inicio diferido é desativado.

2. Prima o botéo INICIO/Pausa: o temporizador da inicio a
contagem decrescente;

3. Decorrido este tempo, o indicador luminoso apaga-se e o
programa comeca automaticamente.

Se, no momento da contagem decrescente, o botao INICIO/Pausa

for premido novamente, a opcdo de INICIO DIFERIDO é

cancelada e o programa selecionado comeca automaticamente.

Nao é possivel definir a funcao de inicio diferido depois de

um ciclo de lavagem ter comecado.

ESCOAMENTO

Para parar e cancelar o ciclo ativo, pode utilizar a funcdo de es-
coamento. Um longo premir do botao INICIO/Pausa iré ativar a
funcdo ESCOAMENTO. O programa ativo sera interrompido e
a dgua da maquina de lavar loica serd escoada.

- NaturalDry

NaturalDry é composto por um sistema de secagem por convecgao que
. abre automaticamente a porta durante/apés o ciclo de secagem, de
. forma a garantir um excelente desempenho de secagem diariamente.

A porta abre-se apenas quando detetar uma temperatura segura o
suficiente para os seus moéveis de cozinha.

botado P premido durante 5 segundos e, em seguida, ouvird um curto
sinal sonoro (beep) proveniente da maquina de lavar loica. Ligue a
maquina, o visor indicara «oOF».

- Para ATIVAR: Ligue e, em seguida, desligue a maquina. Mantenha o

botado P premido durante 5 segundos e, em seguida, ouvird um curto
sinal sonoro (beep) proveniente da maquina de lavar loica. Ligue a
maquina, o visor indicara «oOn».
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I:l DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL. g:WWW Bezpec&nostné Pokyny a Navod na Pouzivanie, si mozete

Ak chcete ziskat komplexnejsiu pomoc a podporu, stiahnut z nasej webovej lokality docs.whirlpool.eu

Z - zaregistrujte, prosim, svoj spotrebic na: Postupujte podla navodu na obsluhu uvedeného na
www.whirlpool.eu/register zadnej strane tejto brozdry.

Pred pouzitim spotrebica si pozorne precitajte Bezpecnostné Pokyny.

OPIS VYROBKU

SPOTREBIC

. Vrchny ko3

4\ il |

K63 na pribor

Skldpacie klapky

Nastavovanie vysky vrchného kosa

Horné umyvacie rameno

Spodny ko3

Podpora Power Clean

© N U A WN =

Spodné umyvacie rameno

0

Zostava filtra

. Zasobnik soli

A\
VAW

. Davkovac¢ umyvacieho prostriedku a lestidla

=1
OO
=

12. Vyrobny stitok
/ \ 11 13. Ovladaci panel
0000 D - fo)
(ORI ﬂ
13_¢
OVLADACI PANEL
[ . G TN S Gl T
PO eS| —
(0] (Plm]| -~ =x (5]
_—0‘3 sec () _?:sec \fﬂSSec
1 2 3 45 6 7 8911 12 13 14
1. Tlacidlo Zap.-Vyp./Restart s kontrolkou 8. Kontrolka Tableta (Tab)
2. Tlacidlo volby programu s kontrolkou 9. Kontrolka Zatvoreny vodovodny ventil
3. Tlacidlo Multizone s kontrolkou / Zablokovanie tlacidiel 10. Kontrolka Doplnit lestidlo
4. Kontrolka programu Eko 11. Kontrolka Doplnit sol
5. Kontrolka zablokovania tlacidiel 12. Tlacidlo Power Clean s kontrolkou / Tableta (Tab)
6. Displej 13. Tlacidlo Odlozenie Startu s kontrolkou
7. Cislo programu a ukazovatel zostavajuceho asu 14. Tlacidlo Start/Pauza s kontrolou / Vypustanie vody
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PRVE POUZITIE

SOL, LESTIDLO A UMYVACI PROSTRIEDOK

RADY PRI PRVOM POUZITI

Po instalovani odstrarite zarazky na koSoch a elastické oporné prvky
zhorného kosa.

PLNENIE ZASOBNIKA SOLI

Pouzivanie soli zabranuje tvorbe vodného kamena na riadoch a fun- :

kénych komponentoch umyvacky. i
+ Jenevyhnutné, aby ZASOBNIK SOLI NEBOL NIKDY PRAZDNY.
+ Je dolezité nastavit tvrdost vody.

Zasobnik soli sa nachadza v spodnej €asti umyvacky (pozri OPIS VYROB- :
KU) a musi byt naplneny, ked na ovlddacom paneli svieti kontrolka :

DOPLNIT soL &3

sobnika (proti smeru hodinovych ruciciek).
. Vykonava sa len prvykrat: zasobnik soli na-
pliite vodou.

sobnik az po okraj (priblizne 1 kg); je bezné, ze
trochu vody vytecie.
. Vyberte ndsypku a zvysky soli na otvore utrite.

Dbajte, aby bol uzaver pevne zatiahnuty, aby sa poc¢as umyvacieho pro-
gramu nedostal do zadsobnika umyvaci prostriedok (mohlo by to nena-
pravitelne poskodit zmakcovac vody).

kon¢it postup pred zaciatkom umyvacieho cyklu.

NASTAVENIE TVRDOSTI VODY

Aby mohol zmak¢ovac dokonale pracovat, je délezité, aby bola tvrdo-

Tuto informaciu moézete ziskat od miestneho dodavatela vody.
Vo vyrobe je nastavena Standardnd hodnota tvrdosti vody.

- Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
+ Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

« Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
« Blika ¢islo aktualnej zvolenej Urovne aj kontrolka soli.

. Vyberte spodny ko$ a odskrutkujte uzaver za-

—_

D2 Opatrne nalejte lestidlo az po znacku maximum (110 ml) v pIniacom

. Nasadte nasypku (pozri obrazok) a naplnte za-

TVRDOSTI VODY).
Tabulka tvrdosti vody

i °dH °fH °Clark
Uroven Nemecké Francuzske Anglické

stupne stupne stupne

1 Makka 0-6 0-10 0-7
2 Stredna 7-11 11-20 8-14
3 Priemerna 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 Velmi tvrda 35-50 61-90 43-62

+ Vypnite spotrebi¢ stla¢enim tlac¢idla ZAP./VYP.

Nastavenie je hotové!

Po skonceni tohto postupu spustite program s prazdnou umyvackou.
Pouzivajte iba sol'uréenu Specialne do umyvaciek.

Ked do umyvacky nasypete sol, kontrolka DOPLNIT SOL zhasne.

Ak zasobnik soli nenaplnite, zmékcovac vody a ohrievacie teleso sa
mozu poskodit v dosledku hromadenia vodného kameiia.

Poutzitie soli sa odporuca s akymkolvek typom umyvacieho prostriedku
do umyvacky riadu.

PLNENIE DAVKOVACA LESTIDLA

Lestidlo ulah¢uje SUSENIE riadu. Davkova¢ lestiaceho prostriedku A treba

- naplnit, ked'na ovlddacom paneli svieti kontrolka DOPLNIT LESTIDLO ;<.

=)

. Otvorte davkovac B stlacenim a zdvihnutim drziaka na veku.

q

priestore — dbajte, aby ste ho nerozliali. Ak sa to stane, lestidlo ihned
utrite suchou handrickou.

© 3. Zatlacte veko, az pocujete cvaknutie.
. NIKDY nelejte lestidlo priamo do vanicky umyvacky.

. NASTAVENIE DAVKOVANIA LESTIDLA

: Ak nie ste celkom spokojni s vysledkom susenia, moZete nastavit
© mnozstvo pouzitého lestidla.

¢« Zapnite umyvacku pomocou tlacidla ZAP./VYP.

Aby sa zabranilo korézii, vidy ked'potrebujete pridat sol, musite do- : | Vypnite ju pomocou tlatidla ZAP./VYP.

- Trirazy stlacte tlacidlo START/PAUZA - ozve sa pipnutie.
.« Zapnite ju pomocou tla¢idla ZAP./VYP.

.« Blika ¢islo zvolenej trovne a kontrolka lestidla.

st vody nastavena podla skutocnej tvrdosti vody vo vasej domacnosti. : . gyjazenim tlacidla P zvolite trovei mnozstva lestidla, ktoré sa ma pridavat.

» Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.
. Nastavenie je hotové!

© Akje Uroven lestidla nastavend na 1 (ECO), nepridava sa nijaké mnozstvo lestid-
] ) o ) . la.Kontrolka MALO LESTIDLA sa nerozsvieti, ani ked'sa lestidlo minie.

+ Na5 sekiind podrzte tlacidlo START/PAUZA, kym sa neozve pipnutie. : v 7ayisosti od modelu umyvacky mozno nastavit maximalne 5 trovne.
. Nastavenie z vyroby je 3pecifické pre tento model, dodrzujte vyssie
© uvedené postupy a skontrolujte ho na vasej umyvacke.

.+ Ak vidite na riade modrasté pésiky, nastavte nizku hodnotu (2-3).

« Stlacenim tlacidla P zvolte pozadovanu tvrdost vody (pozri TABULKA . Ak st na riade kvapky vody alebo stopy po vodnom kameni, nastavte

vysoku hodnotu (4-5).

: PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU
. Davkovac umyvacieho prostriedku otvorte pomocou otvaracieho

. zariadenia C. Umyvaci prostriedok déavajte iba do suchého davkovaca
. D.Umyvaci prostriedok na predumyvanie dajte priamo do vanicky.

prostriedku sa riadte uvedenymi in-
formaciami, aby ste pridali spravne
mnozstvo. Vnutri davkovaca D sa
nachadzaju znacky, ktoré pomézu pri
davkovani umyvacieho prostriedku.

2. Odstrénte zvysky umyvacieho
prostriedku z okrajov davkovaca a
az potom veko zatvorte, az sa ozve
cvaknutie.

1. Pri odmeriavani umyvacieho

=
=
Ly

3. Zatvorte veko davkovaca umyvacieho prostriedku jeho nadvih-

nutim, az uzatvaracie zariadenie zapadne na miesto.

- Déavkovac umyvacieho prostriedku sa automaticky otvori v sprdvnom
. Case podla programu.

. Ak pouzivate umyvaci prostriedok typu,vietko v jednom’, odporic¢ame
: pouzit tlacidlo TABLETA, pretoze upravi program tak, aby sa vzdy do-
: siahli najlepsie vysledky umyvania a susenia.

. Ak pouzivate cistiaci prostriedok, ktory nie je uréeny na umyvacky,
. méZete tym spdsobit poruchu alebo poskodenie spotrebica.
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TABULKA PROGRAMOV

|SK

N'E —é - Trvanie umyva- Spotreba Spotreba
Program 8.9 3 a Dostupné moznosti ” cieho programu vody energie
“Z| 2 (hzmin)™ (litre/cyklus) (kWh/cyklus)
1. Eko Fco 50° | ¥ | ¥ 2% O @ 3:10 9,5 0,85
th e
2. 6thsense O so60°| ¥ | ¥ Mo s O (@ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intenzivne ﬁ 65 | v | v | Mum s @ @) 2:50 16,0 1,60
4. Rychle umyvanie ﬁ—‘// o MULT! g .

A i so | v | V| Mun o @ 1:25 1,5 1,10
5. Kristal ?Q 4 | | | Ye ! @ 1:40 11,5 1,20
6. Rychle 30’ Q) 500 | - | - | Mum o @ 0:30 9,0 0,50

I ® o
7. Tichy N 500 | V| Y o @ 3:30 15,0 1,15
8. Predumyvanie @ - - - yg&' @ 0:12 4,5 0,01

Udaje zprogramu EKO st namerané v laboratérnych podmienkach podla eurépskej normy EN 60436:2020.
Pozndmbka pre Sktisobné laboratdrid: O informdcie o podmienkach vykonania komparativnej skisky EN mézete poZiadat na adrese:

dw_test_support@whirlpool.com
Priprava riadu pred umyvanim nie je potrebnd pri nijakom program.
*) Nie vsetky moznosti moZno pouZit sucasne s inymi.

**) Hodnoty uvedené pri inych programoch ako Eko st iba orientacné. Skutocny cas sa méze lisit v zdvislosti od mnohych faktorov, ako su teplota a tlak
privddzanej vody, teplota vmiestnosti, mnoZstvo umyvacieho prostriedku, mnoZstvo a typ vloZeného riadu, jeho rozloZenie, dalsie zvolené moznosti
akalibrdcia senzoru. Kalibrdcia senzoru méZe pred|Zit trvanie programu az 020 mindt.

OPIS PROGRAMOV

Pokyny pre vyber umyvacieho cyklu.
1 EKO

Program Eko je vhodny na umyvanie bezne zaspineného kuchynského
riadu, preto ide o najefektivnejsi program na tento Ucel z hladiska
spotreby energie a vody, ktory sa pouziva na stanovenie suladu s legi-
slativou Ecodesign v rdmci EU.

2 6th SENSE

Na normdlne znecisteny riad so zaschnutymi zvyskami jedla. Snima
uroven znedistenia riadu a podla toho nastavuje program. Pocas snima-
nia Urovne znecistenia senzorom sa na displeji zobrazi animacia a aktu-
alizuje sa dizka cyklu.

3 INTENZIVNE

Tento program sa odporuca pri silne znecistenom riade, vhodny je naj-
ma na umyvanie panvic a kastrélov (nepouzivajte ho na krehky riad).

4 RYCHLE UMYVANIE A SUSENIE
BeZne zadpineny riad. Kazdodenny cyklus, ktory zabezpecuje optimal-
ny vysledok umyvania a susenia v kratSom case.

5 KRISTAL

Program na krehkeé kusy riadu, ktoré su citlivejsie na vysoké teploty, na-
priklad pohare a $élky.

6 RYCHLE 30’

Program, ktory sa pouziva pri polovi¢nom naplneni mierne zaspinenym
riadom bez zaschnutych zvyskov jedla. Nema fazu susenia.

7 TICHY

Vhodny na no¢nu prevadzku spotrebica. Zabezpecuje optimalne umy-
vanie a susenie s najnizsou hlu¢nostou.

8 PREDUMYVANIE

Na odmocenie riadu, ktory sa bude umyvat neskor. Pri tomto programe
sa nepouziva umyvaci prostriedok.

Poznamky:
Upozoriujeme, Ze cyklus Rychle 30’ je uréeny na mierne zaspineny riad.

Whj;lﬁool 3



MOZNOSTI A FUNKCIE

MOZNOSTI si mézete zvolit priamo stla¢enim prisluiného tla¢idla (pozri OVLADACI PANEL).

Ak moznost nie je kompatibilna so zvolenym programom pozri TABULKU PROGRAMOV, 3 razy rychlo zablika prislusna LED

kontrolka a ozve sa pipanie. MoZnost sa neaktivuje.

MuLTI MULTIZONE

ZONE Ak je potrebné umyt menej riadu, mozno pouzit polovi¢nu :

napln, aby sa usetrila voda, elektrina a umyvaci prostriedok.

Zvolte program a potom stlacte tlacidlo MULTIZONE: kontrolka :
nad tlacidlom sa rozsvieti.V standardnom nastaveni umyvacka :

umyva riad vo vsetkych kosoch.

Ak chcete vybrat iba konkrétny ko3, opakovane stlacte toto

tlacidlo:
I . -l nadispleji (iba spodny ko3)
- na displeji (iba vrchny ko3)

na displeji (iba kosik na pribor)

vo vsetkych kosoch).

Nezabudnite, Ze treba naplnitiba vrchny alebo iba spodny

kos a prislusne znizit davku umyvacieho prostriedku.

Ak vyberiete horny kds, naneste &istiaci prostriedok priamo :

do vanicky, nie do zasobnika.

=—O ZABLOKOVANIE TLACIDIEL

Dlhym stla¢enim (na 3 sekundy) tlac¢idla MULTIZONE sa :
aktivuje funkcia zablokovania tlacidiel. Funkcia ZABLOKOVANIE :
TLACIDIEL zablokuje ovladaci panel okrem tlacidla ZAP./VYP. :
Zablokovanie tla¢idiel deaktivujete opatovnym dlhym :
: NaturalDry

: NaturalDry je konvekény systém susSenia, ktory automaticky otvori
. dvierka pocas/po faze suienia, aby kazdy den zaruéil vynimo¢ny vysledok
* susenia. Dvierka sa otvéraju pri teplote, ktora neohrozi vas kuchynsky

n ’ . - N nabytok, preto sa neotvoria.
Blikd v pripade ziadneho pritoku vody alebo zatvoreného : . o L
: Ako doplnkové ochrana pred parou bola k umyvacke prilozena $pecialne

navrhnutd ochranna félia (V zavislosti od typu modelu mozno bude
. potrebné ho kupit). Sposob nainstalovania ochrannej félie najdete
© v NAVODE NA INSTALACIU.

: Funkciu NaturalDry moéze pouzivatel vypnut nasledovnym spésobom:
.« DEZAKTIVACIA: Spotrebi¢ zapnite a nasledne vypnite. Podrzte tla¢idlo
intenzivnejsie a ucinnejsie umyvanie v spodnom kosi v :
$pecifickej oblasti. Tsto moznost sa pouziva na umyvanie hrncov

a kastrélov. Stlacenim tohto tlacidla aktivujete funkciu POWER « AKTIVACIA: Spotrebi¢ zapnite a nasledne vypnite. Podrzte tla¢idlo P

stlacenim.

ZATVORENY VODOVODNY VENTIL - alarm

vodovodného ventilu.

POWER CLEAN®

Vdaka pridavnym vykonnym dyzam tato funkcia umoznuje

CLEAN (rozsvieti sa kontrolka).

TABLETA (Tab)

Toto nastavenie umoziuje optimalizovat vykonnost progra-
mu podla pouzitého druhu umyvacieho prostriedku.
Tlac¢idlo POWER CLEAN stlacte na 3 sekundy (rozsvieti sa
prislusny symbol) , ak pouZivate kombinovany umyvaci
prostriedok vo forme tablety (lestidlo, sol a umyvaci prostrie-
dok v 1 davke).

Ak pouzivate prasok alebo tekuty umyvaci prostriedok,
tato moznost ma byt vypnuta.

na displeji (moznost je vypnutd a umyvacka bude umyvat riad :

1\ ODLOZENY START
h. Zaciatok programu mozno posunut o 30 minut az 24 hodin.

1. Zvolte program a akukolvek zelani moznost. Opakovane
stlacajte tlacidlo ODLOZENY START, ¢im posuniete zaciatok
programu. D4 sa nastavit ¢as 0:30 az 24 hodin. Pri kazdom
stlaceni tlacidla sa odlozenie zaciatku zvysi o: 30 minut, ak je
vyber pod 4 hodiny, o 1 hodinu, ak je vyber pod 12 hodin, o
4 hodiny ak je vyber nad 12 hodin. Ak ste dosiahli hodnotu
24 hodin a tlacidlo stlacite, posunuty Start sa deaktivuje.

2. Stlac¢te tla¢idlo START/PAUZA: Easomer za¢ne odpoditavanie;

3. Po uplynuti zvoleného ¢asu kontrolka zhasne a program sa
automaticky spusti.

Ak poc¢as odpocitavania opatovne stlacite tlacidlo START/

PAUZA, moznost posunutého Startu sa zrusi a zvoleny program

sa automaticky spusti.

Po spusteni programu uz funkciu posunutia Startu nemozno

nastavit.

\:/‘_/ VYPOUSTENI
¥~ Zastaveni a zruieni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
~Nypousténi”.
Funkcia VYPUSTANIE sa aktivuje dlhym stlacenim tla¢idla
START/PAUZA. Aktivny program sa zastavi a voda v umyvacke
sa vypusti.

P stlacené na 5 sekund, pri¢om po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebic a na displeji sa zobrazi,,0OF".

stlatené na 5 sekund, pricom po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebi¢ a na displeji sa zobrazi,,oOn".

4 Whjﬂﬁool



UKLADANIE RIADU DO KOSOV

KOSiK NA PRIBOR

Treti kosik je ureny na ukladanie
priboru. Pribor ulozte, ako je uve-
dené na obrazku.

Vdaka oddelenému uloZeniu sa
pribor po umyti lahsie vybera a do-
siahne sa lepsi vysledok umyvania
a susenia.

Noze a ostatné kusy priboru s ostrymi hrotmi treba ulozit do kosika na

pribor hrotmi nadol.

RozloZenie kosa umoznuje ulozit
malé kusy riadu, ako su kdvové
salky, do stredu.

1

©) ©) @

VRCHNY KOS
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Salatové misky.
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(priklad naplnenia vrchného kosa)

NASTAVENIE VYSKY VRCHNEHO KOSA

hor a vyhnut sa tomu, aby riad narazal o veci v spodnom kosi.
Vrchny kés je vybaveny nastavovacom vysky
vrchného kosa (pozri obrazok), bez stlacania
pacok ho jednoducho nadvihnite uchopenim
bocnic kosa, len ¢o je ko3 v stabilnej hornej
polohe.

Na vratenie do spodnej polohy stlacte packy A
na bokoch kosa a posurite kés nadol.

V Ziadnom pripade neodporii¢ame nastavo-
vat vysku kosa, ked'je piny.

NIKDY nezdvihajte ani nespustajte kos iba
na jednej strane.

(LANLULL L]

Ukladajte dori krehké a lahké nado-
by: pohére, 3alky, tanieriky, nizke :

© Ako pouzivat Power Clean®:
‘1. Upravte priestor Power Clean® (G)

: 2. Vlozte vertikélne naklonené hrn-

: SKLAPACIE KLAPKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
© Postranni sklopné opérky lze sklo-
: pit nebo vyklopit za tcelem lepsiho
. usporadani nadobi v kosi.

. Do sklopnych opérek je mozno bez-
 pecné umistit sklenice na vino, a to
© tak, ze stopku kazdé z nich opieme
- do prislusného vybrani.

: Podle modelu:

.« vyklopeni opérek: je tieba je po-

E
s

sunout nahoru a otocit jimi nebo
je uvolnit z pfichytek a zatdhnout
smérem dol(;

7N

.« sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je dold, nebo je vytah-

nout smérem nahoru a pfipnout do pfichytek.

: SPODNY KOS

* Na hrnce, pokrievky, taniere, Salatové misy, pribor a pod. Velké taniere
© a pokrievky by mali byt uloZené po bokoch, aby na ne ostrekovacie ra-
: mena nenarazali.

© Spodny ko% méa opory proti prevrateniu, ktoré mozno pouzit v zvislej
. polohe pri ukladani tanierov alebo v horizontélnej polohe (nizsie) pre
© lahké ulozenie panvic a alatovych mis.

S

T
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(priklad naplnenia spodného kosa)

 FUNKCIA POWER CLEAN® V SPODNOM KOSI
- Funkcia Power Clean® vyuziva $pecial-

© nevodné dyzy v zadnej Casti prie-
Vyska vrchného kosa je nastavitelna: vysoka poloha umoziuje ulozit do : Storu naintenzivne umyvanie velmi
spodného ko3a objemny riad a nizka poloha umoziuije ¢o najlepsie vy- :
uzit opory proti prevrateniu vytvorenim vac¢sieho miesta smerom na- :
. Clean®), $pecidlnu vytahovaciu oporu
© v zadnej Casti kosa, ktord méze slizit na podopretie panvic alebo plechov
* na pecenie, aby boli v zvislej polohe a zabrali tak menej miesta.

: Po umiestneni hrncov/kastrélov oproti komponentu Power Clean®

. aktivujte na ovlddacom paneli POWER CLEAN.

$pinavych nadob. Spodny k65 ma
oddelovaciu zénu (Podpora Power

2

sklopenim zadnych drziakov ta-

nierov, aby sa tam zmestili hrnce.

ce akastroly do oblasti Power Cle-
an®. Hrnce musia byt naklonené
smerom k vodnym dyzam.
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KAZDODENNE POUZIVANIE

1. SKONTROLUJTE PRIPOJENIE K VODOVODU . UPRAVA PREBIEHAJUCEHO PROGRAMU
Skontroluijte, Ci je spotrebic pripojeny k vodovodnej sieti a Ci je © Ak ste zvolili nespravny program, je mozné ho zmenit, za podmienky, 7e
otvoreny vodovodny ventil. : saiba zacal: stlacte a podrzte tlacidlo ZAP./VYP. a spotrebi¢ sa vypne.

2. ZAPNITE UMYVACKU : Znova spotrebic zapnite pomocou tlacidla ZAP./VYP. a zvolte novy
Stlac¢te tlac¢idlo ZAP./VYP. : umyvaci cyklus a pozadovani moznost; spustite cyklus. stla¢enim

3. ULOZTE RIAD DO KO$0OV tlacidla START/PAUZA.

(pozri UKLADANIE RIADU DO KoSoV) : PRIDANIE bALgiCH NADOB
4. PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU Bez vypnutia spotrebic¢a otvorte dvierka (pozor na HORUCU paru!)

5. ZVOLTE PROGRAM A UPRAVTE SI CYKLUS PODLA ZELANIA * avlozte nadoby do umyvacky. Zatvorte dvierka a stlacte tlacidlo
Vyberte najvhodnejsi program podla typu nadob a stupiia zaSpine- : START/PAUZA, cyklus bude pokracovat od bodu, kde bol prerugeny.
nia (pozri OPIS PROGRAMOV) stla¢enim tlacidla P. :

Vyberte Zelané moznosti (pozri MOZNOST! A FUNKCIE). : NAHODNE PRERUSENIA

6. START : Ak sa dvierka otvoria pocas umyvacieho cyklu alebo pri vypadku ele-
Spustite umyvaci cyklus stlacenim tla¢idla START/PAUZA. Ked'sa  : ktriny, cyklus sa zastavi. Po zatvoreni dvierok alebo obnoveni dodavky
program spusti, ozve sa pipnutie. - elektriny mozete cyklus znova spustit od bodu prerusenia stlacenim

7. UKONCENIE CYKLU UMYVANIA | Ulaidla START/PAUZA.

Koniec umyvacieho cyklu ozndmi pipnutie a na displeji sa zobrazi END.
Otvorte dvierka a vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
Niekolko minut pockajte, aby ste sa nepopélili, a potom nadoby
vyberte. Vylozte riad z koSov, za¢nite od spodného.

© Na deaktivaciu DEMO REZIMU je potrebné postupne vykonat nasledu-
: juce ukony bez prerusenia. Spotrebi¢ zapnite a opat vypnite. Stlacte

© tla¢idlo ODLOZENY START, kym sa neozve bzugiak. Spotrebi¢ znova

. zapnite. Blik4 kontrolka,dOF" a potom sa vypne.

Po dlhsej dobe necinnosti sa spotrebic automaticky vypne, aby sa :
minimalizovala spotreba elektrickej energie. :
Ak je riad iba mierne znedisteny, alebo bol pred viozenim do :
umyvacky oplachnuty vodou, primerane znizte mnozstvo umyva- :
cieho prostriedku. :

RADY ATIPY

TIPY . TIPY NA USPORU ENERGIE

Pred nalozenim riadu do kosov odstrarite vietky zvysky jedla z nadob a : . Ked pouzivate umyvacku riadu do domdcnosti v stlade s pokynmi

vyprazdnite pohdre. Riad nemusite vopred oplachovat pod teclcou :  vyrobcu, pri umyvani kuchynského riadu v umyvacke sa sprav-

vodou. . idla spotrebuje MENEJ ENERGIE a vody ako pri ruénom umyvani

Ulozte nadoby tak, aby sedeli pevne na mieste a neprevrétili sa; a ulozte :  riadu.

ich tak, aby boli otvormi nadol, a vypuklé Casti, aby boli naklonené avoda : . Na dosiahnutie maximalnej efektivity umyvacky riadu sa odporuca

sa tak mohla volne dostat ku vietkym povrchom. . spustit cyklus umyvania az potom, ¢o bude kompletne naplnena.

Pozor: veka, ricky, podnosy a panvice na vysmazanie nesmu branit : Ak nalozite umyvacku riadu az do kapacity uvedenej vyrobcom,

otacaniu ostrekovacich ramien. © prispejete tym k Uspore energie a vody. Informacie o spravnom nak-

Drobné veci ukladajte do kosika na pribor. © ladaniriadu najdete v kapitole s ndzvom NAKLADANIE KOSOV.

Velmi Spinavy riad a hrnce treba ukladat do spodného kosa, lebo v tejto :  V pripade ¢iasto¢ného naplnenia sa odpordéa pouzivat 3pecial-

casti su prudy vody silnejsie a zvySuju umyvaci vykon. : izované moznosti umyvania (Polovi¢na napln/Zénové umyvanie/

Po naplneni spotrebica sa presved(te, Ci sa ostrekovacie ramena mézu @ Multizénové umyvanie), ak st k dispozicii, a naplnit iba konkrétne

volhe otacat. : kose. Pri nesprdvnom alebo nadmernom naplneni sa moze zvysit spo-
. : treba umyvacky (¢i uz ide o spotrebu vody, energie, ¢asu alebo vacsiu

NEVHODNE PREDMETY mieru hluyku), é)(; povedie k znizeniu vykor)1/u pri umyvani a suseni.

- Drevené nadoby a pribor. © + Manualne predbezné oplachovanie kuchynského riadu ma za nésle-

+ Krehké zdobené pohare, umelecky ru¢ne malovany a starozitny porcelan. :  dok zvysenu spotrebu vody a energie, a preto sa neodporuca.

Ich zdobenie nie je odolné. . HYGIENA

. Castizpl ktoré nie st odolné voci ky lotam. : i _ . as "
Castiz plastu, ktoré nie s odolné voci vysokym teplotam . Aby ste sa vyhli zdpachu a usadeninam, ktoré sa mézu nahromadit

«  Medené acinové na . : S . . .
edené a cinové nadoby. : vumyvacke, aspon raz do mesiaca spustite program s vysokou

+  Riad zaspineny od popola, vosku, mazadiel alebo atramentu. . teplotou. Do prazdnej umyvacky dajte ¢ajovu lyZicku umyvacieho
Farby 0zddb na skle a hlinikové/strieborné kusy sa mézu po¢as umyvania : prostriedku a pustite ju naprazdno, aby sa vycistila.

menit a vyblednut. Niektoré typy skla (napr. kristalové predmety) mézu :
po niekolkych umytiach zmatniet.

POSKODENIE SKLA A PORCELANU .

« Pouzivajte iba sklo a porceldn, pri ktorych vyrobca zaru¢uje, Ze ich mozno
bezpecne umyvat v umyvacke. :

«  Pouzivajte jemny umyvaci prostriedok vhodny na porcelan :

« Vytiahnite pohare a pribor z umyvacky hned po skonéeni umyvacieho :
cyklu.
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STAROSTLIVOST A UDRZBA

CISTENIE ZOSTAVY FILTRA

Zostavu filtra pravidelne Cistite, aby sa filtre neupchali a odpadova voda
mohla spravne odtekat.

zvysenim spotreby.

Zostava filtra pozostéava z troch filtrov, ktoré odstranuju zvysky jedla z

umyvacky a potom vodu recirkuluju.
Umyvacku nesmiete pouzivat bez filtrov, alebo ak je filter
uvolheny.

Aspor raz mesacne alebo zakazdym po 30 cykloch skontrolujte zostavu :
filtra a v pripade potreby ju pomocou nekovovej kefky dokladne vyci- :

stite pod tec¢ucou vodou podla nizsie uvedenych pokynov:

1. Otocte valcovym filtrom A proti smeru hodinovych ruciciek
a vytiahnite ho (obr. 7).

(obr. 2).
3. Vyberte plechovy filter z nehrdzavejtcej ocele C (obr. 3).

4. V pripade, ze ndjdete cudzie telesad (napr. Ulomky skla, porceldnu,

kosti, ovocné semend a pod.), opatrne ich vyberte.

5. Skontrolujte sifén a odstrante zvysky jedla. NIKDY NEVYBERAJTE

ochranu ¢erpadla (Cierny dielec) (obr. 4).

polohe; je to délezité pre spravnu ¢innost umyvacky.

CISTENIE PRIVODNEJ HADICE

Ak su hadice nové alebo sa dlhsi ¢as nepouzivali, nechajte cez ne pretiect
vodu, aby ste sa ubezpecili, ze su priepustné a nenachddzaju sa v nich :
necistoty, az potom ich pripojte. Ak tento krok vynechate, privod vody sa :

moze upchat a poskodit umyvacku.

- CISTENIE OSTREKOVACICH RAMIEN

© Obcas sa zvyky jedla mézu zasusit aj na ostrekovacich ramenéch
. a zablokovat dierky, cez ktoré strieka vody. Preto sa odporuca obcas ra-
Ak pouzivate umyvacku riadu s upchatymi filtrami alebo s cudzimi tele- :
sami vo filtratnom systéme ¢i v ostrekovacich ramenach, méze to spo- :
sobit poruchu s naslednym zhorsenim vykonu, narastom hluku alebo :

mena kontrolovat a ¢istit ich malou nekovovou kefkou.

| e |
| Al 1]

Ak chcete horné ostrekovacie rameno vybrat, otacajte plastovym uzamy-
kacim krazok v smere hodinovych ruciciek. Vrchné rameno treba vyme-

2. Vytiahnite vrchny filter B jemnym zatlatenim na boéné klapky : Nittak, aby strana s vacsim poctom dierok smerovala nahor.

Spodné ostrekovacie rameno mozno vybrat potiahnutim nahor.

SYSTEM NA ZMAKCOVANIE VODY

. Zmakcovac vody automaticky znizuje tvrdost vody, ¢im zaroven
zabranuje tvorbe vodného kamena v ohrievaci a prispieva k vyssej

: efektivite umyvania.

. Tento systém sa automaticky regeneruje pomocou soli, a preto je
. nutné pravidelne dopinat zasobnik soli, ked'bude prazdny.

. Intervaly vykonavania regeneracie zavisia od nastavenia tvrdosti

© vody - regeneracia sa vykonava raz za 6 Eco cyklov, ak je tvrdost vody
. nastavena na 3.

. Proces regenerdcie sa za¢ne potas zavere¢ného oplachovania a skonéi
. sa pocas fazy sudenia este predtym, nez sa skonéi cely cyklus.

Ce o Pri regeneracii sa spotrebuje: priblizne 3,5 litra vody;

© + Prida k cyklu dodato¢nych 5 minut;

.« Spotrebuje sa pri nej 0,005 kWh energie.
Po vycisteni filtrov zostavu filtrov vloZte na miesto a zafixujte v spravnej : P J P ) 9
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URIESENIE PROBLEMOV

Ak vasa umyvacka riadnu nefunguje spravne, zistite, ¢i problém nemozno vyriesit po konzultacii s nasledujicim zoznamom. V pripade
dalsich chyb a problémov sa obratte na autorizovany popredajny servis, pricom kontaktné tudaje najdete v zaru¢nej knizke. Nahradné diely
budu k dispozicii pocas 7 alebo az 10 rokov podla konkrétnych poziadaviek nariadeni.

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RIESENIA

Zésobnik soli je prazdny. (Po doplneni soli
mdze kontrolka svietit eSte niekolko cyklov

Doplite do zasobnika sol (dalsie informéacie najdete na strane 2).
Nastavte tvrdost vody — pozrite si tabulku na strane 2.

$SSkontrolka trovne
soli svieti

umyvania).

32 Kontrolka Grovne Zasobnik na lestidlo je prazdny. (Po doplneni

leétidla svieti lestidla moze kontrolka svietit este niekolko Doplnte do zasobnika lestidlo (dalsie informacie najdete na strane 2).
cyklov umyvania).

Umyvacka sa ne- Spotrebic nie je riadne pripojeny do elek- ey .

spUista a nereaguje trickej zasuvky. Zastrcte zastreku do zasuvky.

na prikazy. VWoadok pridu Z bezpe¢nostnych dévodov sa umyvacka riadu automaticky nerestartuje po obnoveni

yp P ) napajania. Ak chcete v cykle pokracovat, stla¢te tlacidlo START/Pauza.

Dvierka umyvacky nie su zatvorené. : : N P -~
Kolik NaturalDry nie je vtiahnuty. Energicky dvierka zatlacte tak, aby ste poculi“cvaknutie”.
Po otvoreni dveri na viac ako 4 sekundy sa . N P
cyklus prerus. Zatvorte dvierka a stlacte tlacidlo START/Pauza
Qéﬁzﬁuﬁg?eﬂgkﬁ% ﬁoLl:I)Elgzdelglgyna Vlypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP/VYP, asi po minCl.te ho znova zapnite a re§tartujtg
ZAP/VYP. 3j START/Pauza rychlo blikaja. program. Ak problém pretrvava, odpojte spotrebi¢ na 1 minutu a nasledne ho znova zapojte.

ilum)g/afky neodtie- | Umyvaci cyklus sa este neskocil. Pockajte, kym sa umyvaci cyklus neskonéi.

a voda.
§Obr|aze2;e nfED Odtokova hadica je ohnuta. Skontrolujte, ¢i odtokova hadica nie je ohnuta (pozri NAVOD NA INSTALACIU).
ispleji: F3 a

diody ZAP/VYP. aj Odtokové potrubie drezu je upchaté. Vy¢istite odtokové potrubie drezu.

START/Pauza rychlo

blikaja. Filter je upchaty zvyskami jedla Vy¢istite filter (pozri CISTENIE ZOSTAVY FILTRA).

Umyvacka vydava Nadoby o seba hrkocu. Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

nadmemny hluk. Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu

(pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU). Reétartuj jte umyvacku stlacenim

Tvori sa nadmerné mnoZstvo peny. tlacidla VYPUSTANIE (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE) a spustite program bez umyvacieho
prostriedku.
Riad nie je cisty. Riad nebol spravne ulozeny. Ulozte nadoby spréavne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).
Ostrekovacie ramena sa nemozu volne Uloste nédoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

tocit, brénia im v tom kusy riadu.

Umyvaci cyklus je prili$ jemny. Vyberte prislusny umyvaci cyklus (pozri TABULKU PROGRAMOV).

. . 5 Umyvaci prostriedok nebol dévkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu (pozri
Tvori sanadmerné mnoZstvo peny. PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU).

Veko priehradky na lestidlo nebolo sprav-
ne uzavreté.

Filter je $pinavy alebo upchaty. Vy¢istite zostavu filtrov (pozri STAROSTLIVOST A UDRZBA).
Chyba sol. Naplnite zasobnik soli (pozri PLNENIE ZASOBNIKA SOLI).

Umyvacka sa neplni | V privode nie je voda alebo je uzavrety
vodou. Zobrazenie ventil.

Presvedcte sa, i je veko davkovaca lestidla uzavreté.

Presvedcte sa, i je v privode voda a ¢i tecie voda z kohutika.

na displeji: €= a F6, . A . Presvedéte sa, ¢i privodna hadica nie je ohnuté (pozri kapitolu INSTALACIA), znovu
:fSDTgE)%)EEESZ’;%Y;IO Privodna hadica je ohnuta. umyvacku naprogramujte a spustite.
blikaju. Sitko v privodnej hadici na vodu je upchate; Po overeni a vycisteni vypnite a zapnite umyvacku a restartujte novy program.

je potrebné ho vycistit.

Umyvacka riadu
predcasne dokonci
cyklus. Zobrazenie

Odtokova hadica je umiestnena prili$ nizko | Skontrolujte, ¢i je koniec odtokovej hadice umiestneny v spravnej vyske (pozri kapitolu
alebo voda odteka do domaceho odpado- | INSTALACIA). Skontrolujte, ¢i voda odtekd do doméceho odpadového systému a v pripade

na displeji: F15 a LED vého systému. potreby nainstalujte ventil na privod vzduchu.
diédy ZAP/VYP. aj
START/Pauza rychlo V privode vody je vzduch. Skontrolujte, & privod vody neprepusta alebo ¢ dovnutra nevnika vzduch z inych dévodov.

blikaju.

Firemné zasady, Standardni dokumentaciu, objednavanie nahradnych dielov a dalsie

informacie o produkte najdete na:

«  Pomocou QR kédu a na nasej webovej strdnke docs.whirlpool.eu

«  Na nasej webovej stranke parts-selfservice.whirlpool.com

«  Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (Telefonne ¢islo néjdete v zérucnej knizke).
Pri kontaktovani nasho popredajného servisu uvedte, prosim, kddy z vyrobného stitku vasho
spotrebica.

Informécie o modele ziskate cez QR kéd na energetickom Stitku. Na Stitku tiez najdete

identifika¢né ¢islo modelu, ktoré moézete pouzit na vyhladdvanie v registri na portali 400011668688C

https://eprel.ec.europa.eu. 03/2023 jk - Xerox Fabriano
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CARREGAR OS CESTOS

CESTO DOS TALHERES

O terceiro cesto foi concebido para
colocar os talheres.

Posicione os talheres conforme se
mostra na figura.

Uma disposicao separada dos
talheres facilita a sua remocéo apds
alavagem e melhora o desempen-
ho da lavagem e da secagem.

As facas e os outros utensilios afiados tém de ser colocados com
as laminas voltadas para baixo.

A geometria do cesto permite a
colocacgéo de objetos pequenos,
tais como chévenas de café, na drea
central.
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leve: copos, chavenas, pires, tigelas.
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(exemplo de carga no cesto superior)

AJUSTAR A ALTURA DO CESTO SUPERIOR

locados no cesto inferior. —
O cesto superior estd equipado com um ajuste

de altura do cesto superior (consulte a figura); =
sem pressionar as alavancas, eleve o cesto
segurando-o pelas partes laterais, logo que o
cesto fique estavel na posicao superior.

Para voltar a posicao inferior, pressione as
alavancas A existentes nas partes laterais do
cesto e desloque-o para baixo.
Recomendamos vivamente que nao ajuste a
altura do cesto quando este esta carregado.
NUNCA eleve ou baixe o cesto apenas de um lado.

(NI &€

(AN

Carregue neste cesto a loica fragil e :

Como utilizar a fungao Power Clean®:
: 1. Ajuste a area Power Clean® (G)

: 2. Introduza os tachos e as panelas

: ABAS DOBRAVEIS COM POSICAO AJUSTAVEL
© As abas laterais podem ser dobra-
: das ou desdobradas para otimizar a
disposicao da loica dentro do cesto.

: Os copos de vinho podem ser po-
: sicionados em seguranca nas abas
dobraveis, introduzindo o pé de cada
: copo nas ranhuras correspondentes.

: Conforme o modelo:

. « para desdobrar as abas, é necessario

desliza-las para cima e rodé-las ou
soltd-las dos encaixes e puxa-las
para baixo.

: « para dobrar as abas, é necessario roda-las e desliza-las para baixo ou

puxa-las para cima e encaixa-las nos respetivos encaixes..

CESTO INFERIOR

. Paratachos, tampas, pratos, saladeiras, talheres, etc.. Os pratos e as tam-
: pas grandes devem ser colocados dos lados, a fim de evitar interferén-
* cias com o braco aspersor.

: O cesto inferior tem suportes rebativeis, que podem ser utilizados
* numa posicao vertical para colocar pratos ou numa posicao horizontal
: (inferior) para colocar facilmente tachos ou saladeiras.
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(exemplo de carga para o cesto inferior)

- POWER CLEAN NO CESTO INFERIOR
. Afungdo Power Clean® utiliza jatos de
4gua especiais situados na parte trase-
: irada cuba para lavar os objetos mais
E possivel ajustar a altura do cesto superior: utilize uma posi¢ado mais sujos com maior intensidade. O cesto
elevada para colocar loica mais volumosa no cesto inferior e uma po- : inferior tem uma zona de espaco adi-
sicdo mais baixa para aproveitar ao maximo os suportes rebativeis,
criando mais espaco superior e evitando o choque com os objetos co- : Na parte traseira do cesto que pode

* ser utilizado para o suporte de frigideiras ou para os tabuleiros de
forno na posicao vertical, o que permite que ocupem menos espaco.

- Colocando os tachos/panelas voltados para o componente Power Clean®,

. ative a funcdo POWER CLEAN no painel.

cional, um suporte especial de puxar

dobrando para baixo os suportes
traseiros dos pratos para introdu-
zir tachos.

inclinados na vertical na area Po-
wer Clean®. Os tachos tém de es-
tarinclinados na direcéo dos jatos
de 4gua.
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UTILIZACAO DIARIA

1. VERIFICAR A LIGAGAO AO ABASTECIMENTO DE AGUA

Certifique-se de que a maquina de lavar loica esté ligada a rede de :
- apenas ligeiramente suja ou tiver sido passada por agua antes de ser
. colocada na maquina de lavar loi¢a, diminua a quantidade de detergen-
. te utilizado em conformidade.

MODIFICAR UM PROGRAMA EM EXECUCAO
: Setiversido selecionado um programa incorreto, é possivel mudé-lo, desde
: que o mesmo tenha comecado ha pouco tempo: mantenha premido o

5. SELECIONAR UM PROGRAMA E PERSONALIZAR O CICLO . bot3o LIGAR/DESLIGAR, a maquina ira desligar-se.Volte a ligar a maquina

Selecione o programa mais adequado consoante o tipo de loica e : ytilizando o botao LIGAR/DESLIGAR e selecione um novo ciclo de lavagem
o nivel de sujidade (ver DESCRICAO DOS PROGRAMAS) premindo o :
botéo P. Selecione as opcdes pretendidas (ver OPCOES E FUNCOES).
: ADICIONAR MAIS LOICA

: Sem desligar a maquina, abra a porta (tenha cuidado com o vapor
. quente!) e coloque a loica no interior da maquina. Feche a porta e prima

© 0 botdo INICIO/Pausa; o ciclo comeca no ponto em que foi interrompido.

INTERRUPCOES ACIDENTAIS
© Se a porta for aberta durante o ciclo de lavagem, ou se houver um corte de
: energia, o ciclo para. Depois de a porta ser fechada ou de o abastecimento
© elétrico ser restabelecido, para voltar a iniciar o ciclo a partir do ponto em que
. foi interrompido, prima o botdo INICIO/Pausa.

abastecimento de dgua e que a torneira esta aberta.

2. LIGAR A MAQUINA DE LAVAR LOICA
Prima o botdo LIGAR/DESLIGAR.

3. CARREGAR OS CESTOS (ver CARREGAR OS CESTOS)
4. ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE

6. INICIO DO CICLO DE LAVAGEM
Inicie o ciclo de lavagem premindo o botao INiCIO/Pausa.
Quando o programa comecar, é emitido um sinal sonoro.

7. FIM DO CICLO DE LAVAGEM

O fim do ciclo de lavagem é indicado por sinais sonoros e o visor :

apresenta END. Desligue a maquina premindo o botao LIGAR/DES-
LIGAR e abra a porta.

Aguarde alguns minutos antes de retirar os talheres, a fim de evitar
queimaduras. Descarregue os cestos, comecando pelo inferior.

CONSELHOS E SUGESTOES

. A maquina desliga-se automaticamente durante periodos alargados

de inatividade, a fim de reduzir o consumo de energia. Se a loica estiver

e as op¢des pretendidas; inicie o ciclo premindo o botdo INICIO/Pausa.

. Para desativar o MODO DE DEMONSTRAGAO, deverio ser efetuadas as
* seguintes agdes em sequéncia, sem interrupcdes. Desligue e volte a ligar
© amaquina. Prima o botao INICIO DIFERIDO até ouvir o aviso sonoro. Volte
. aligar a maquina. O indicador,,dOF” ira piscar e, depois, ird desligar-se.

CONSELHOS

Antes de carregar os cestos, elimine todos os restos de comida da loica
e esvazie os copos. Nao é necessario passar previamente a loica
por agua corrente. Disponha a loica de modo a que fique firme e ndo
vire; disponha os recipientes com as aberturas voltadas para baixo e
os elementos concavos/convexos na diagonal, a fim de permitir que a
4gua chegue a toda a superficie e flua facilmente.

Aviso: as tampas, as pegas, os tabuleiros e as frigideiras ndo impedem

to dos talheres. A loica e os tachos muito sujos devem ser colocados
no cesto inferior, uma vez que nesta drea a aspersdo de dgua é mais
intensa e permite obter melhores resultados de lavagem.

Depois de carregar a maquina, certifique-se de que os bragos asper-
sores conseguem rodar livremente.

LOIQA INADEQUADA
+ Loica e talheres de madeira.
- Copos frageis com decoracgdo, artesanato artistico ou loica antiga.
As decoragdes ndo sao resistentes.
+ Pecas de material sintético que ndo resistam a temperaturas altas.
- Loica de cobre e estanho.
- Loica suja com cinza, cera, lubrificante ou tinta.
As cores das decoracdes de pecas em vidro e as pegas de aluminio/
prata podem sofrer altera¢des e desbotar durante o processo de lav-
agem. Alguns tipos de vidro (por ex., cristal) podem ficar opacos apds
alguns ciclos de lavagem.

' DANOS EM VIDRO E LOIGA

.« Coloque apenas vidros e porcelana que tenham garantia do fabricante

como sendo adequados para lavagem na maquina de lavar loica.

.« Utilize um detergente suave adequado para loica
.« Retire os vidros e a loica da maquina de lavar loica assim que o ciclo

de lavagem termine.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

- . .« Seamaquina de lavar loica for utilizada de acordo com as instrugoes
a rotacao dos bragos aspersores. Coloque os objetos pequenos no ces- :

do fabricante, um ciclo de lavagem de loica consome habitualmente
MENOS ENERGIA e dgua do que uma lavagem manual da loica.

: « Para maximizar a eficiéncia da maquina de lavar loica, recomenda-se

que inicie o ciclo de lavagem assim que a maquina esteja totalmente
carregada com loiga. Ao carregar a maquina de lavar loica até a capaci-
dade maxima indicada pelo fabricante ira contribuir para poupar energia
e agua. Podera encontrar informagdes sobre o carregamento correto da
loica na sec¢do “CARREGAR OS CESTOS". Caso a maquina de lavar loica seja
carregada apenas parcialmente, recomenda-se que utilize as opgdes de
lavagem dedicadas, se disponiveis (Meia carga/ Zone Wash/ Multizone),
carregando loi¢a apenas nos cestos selecionados para o efeito. Carregar
ou sobrecarregar incorretamente a maquina de lavar loica pode aumentar
0 uso de recursos (como dgua, energia e tempo, além de aumentar o nivel
de ruido), reduzindo o desempenho de limpeza e de secagem.

.+ Apré-lavagem manual de loica causa um aumento do consumo de

4gua e de energia, ndo sendo, portanto, recomendada.

. HIGIENIZAGAO

. Para evitar odores e acumulacdo de sedimentos na maquina de lavar
. loica, execute um programa de temperatura elevada pelo menos

© uma vez por més. Utilize uma colher de cha de detergente e coloque
: amaquina a funcionar sem carga para efetuar a limpeza do aparelho.
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LIMPEZA E MANUTENCAO

LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS

Limpe regularmente o conjunto de filtros para que os filtros ndo fiquem :
* res e bloquear os orificios utilizados para pulverizar a agua. Assim, reco-
Ao utilizar a maquina de lavar loica com filtros obstruidos ou objetos :
: uma escova pequena nao metalica.
causar o mau funcionamento da unidade, resultando numa perda de : -
desempenho, num funcionamento ruidoso ou numa maior utilizacéo de :

entupidos e para que a dgua residual flua corretamente.

estranhos dentro do sistema de filtragem ou nos pulverizadores podera

recursos.

O conjunto de filtros é composto por trés filtros que eliminam os restos :
de comida da 4gua de lavagem e fazem recircular a 4gua: para obter os :

melhores resultados de lavagem é necessario limpa-los.

A maquina de lavar loica néo pode ser utilizada sem filtros ou com :

os filtros soltos.

Pelo menos uma vez por més ou apds cada 30 ciclos, verifique o con- :

junto de filtros e, se necessario, limpe-os muito bem em agua corrente, : . . . Cas
* Paratirar o brago aspersor superior, rodar o anel de bloqueio de plastico

: no sentido dos ponteiros do relégio. O brago aspersor superior deve
1. Rode o filtro cilindrico A no sentido contrario ao dos ponteiros do : ser recolocado de modo a que o lado com mais orificios fique voltado
: paracima.

2. Retire a parte interna do filtro B exercendo uma ligeira pressao nas :

utilizando uma escova ndo metalica e seguindo as instru¢des abaixo:
relogio e retire-o (Fig. 1).

abas laterais (Fig. 2).
3. Faca deslizar para fora o filtro de ago inoxidavel C (Fig. 3).

4. Caso encontre quaisquer objetos estranhos (tais como vidros e por- :
celana partidos, ossos de comida, sementes de frutos, etc.) remova- :

-0s cuidadosamente.

5. Inspecione o coletor e retire quaisquer restos de comida. NUNCA
RETIRE a protecdo da bomba do ciclo de lavagem (elemento preto) :
(Fig. 4). :

Depois de limpar os filtros, volte a colocar o conjunto de filtros e fixe-o :
corretamente na devida posicao; isto é essencial para manter um fun- :

cionamento eficaz da maquina de lavar loica.

LIMPAR A MANGUEIRA DE ENTRADA DE AGUA

Se as mangueiras da agua forem novas ou nao tiverem sido utilizadas :
durante um longo periodo de tempo, deixe a d4gua correr para garantir :
que estdo desobstruidas e sem impurezas antes de efetuar as ligagdes :
necessarias. Se ndo tomar esta precaucao, a entrada de dgua pode ficar :

obstruida e danificar a maquina de lavar loica.

. LIMPAR OS BRACOS ASPERSORES

Por vezes, os restos de comida podem acumular-se nos bracos asperso-

menda-se que verifique periodicamente os bragos e que os limpe com

L ||
Al Bl

: E possivel remover o braco aspersor inferior puxando-o para cima.

. SISTEMA DE DESENDURECIMENTO DA AGUA

: O descalcificador de dgua reduz automaticamente a dureza da agua
. evitando, consequentemente, a acumulagao de calcéario no aquecedor,
© e contribuindo também para uma melhor eficiéncia de limpeza.

. Este sistema regenera-se com sal, portanto, é necessario reabaste-
. cer o recipiente de sal sempre que este estiver vazio.

- A frequéncia da regeneracao depende da definicdo do nivel de dureza
© da agua - a regeneragdo ocorre uma vez a cada 6 ciclos Eco com uma
- definicdo de dureza da d4gua de nivel 3.

: O processo de regeneracdo comeca no ciclo de enxaguamento final e
. termina na fase de secagem, antes do término do ciclo.

© «  Uma Unica regeneracdo consome: ~3,5 litros de agua;

: « Demora até 5 minutos adicionais para o ciclo;

: + Consome menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Caso a sua maquina de lavar loica nao funcione corretamente, verifique se consegue resolver o problema através das solucdes apresentadas na lista que se
segue. Para outros erros ou problemas, entre em contato com o Servico de Pés-venda Autorizado, cujos detalhes de contacto podem ser encontrados no livre-
te da garantia. As pecas sobressalentes estarao disponiveis por um periodo de até 7 ou até 10 anos, de acordo com os requisitos especificos do Regulamento.

PROBLEMAS

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUGOES

£ 0indicador de
sal estd aceso

O reservatoério de sal estd vazio. (Apos abastecer
com sal o indicador podera permanecer aceso
durante varios ciclos de lavagem).

Encha o reservatoério com sal (para mais informagdes consulte a pagina 2).
Ajuste a dureza da agua - consulte a tabela na pagina 2.

z'¢. Oindicador do
" abrilhantador
estd aceso

A gaveta do abrilhantador estd vazia. (Ap6s abaste-
cer com abrilhantador o indicador podera permane-
cer aceso durante varios ciclos de lavagem).

Encha o reservatoério com abrilhantador (veja mais informagdes na pagina 2).

A maquina de lavar
loica ndo comeca

a funcionar ou nao
responde aos coman-
dos.

A maquina ndo esta ligada corretamente.

Ligue a ficha a tomada.

Corte de energia.

Por motivos de seguranca, a maquina de lavar loica nao reinicia automaticamente
quando a energia é reposta. Prima o botao INICIO/PAUSA para retomar o ciclo.

A porta da maquina de lavar loica ndo esté fechada.
O pino NaturalDry ndo estd empurrado para dentro.

Empurre vigorosamente a porta até ouvir um “clique”.

O ciclo é interrompido com a abertura da porta
durante > 4 segundos.

Feche a porta e prima INICIO/Pausa.

A maquina ndo responde aos comandos. O visor
apresenta: F9 ou F12 e tanto os LEDs Ligar/Desli-
gar como INICIO/Pausa piscam rapidamente

Desligue a maquina premindo o botéo LIGAR/DESLIGAR, volte a liga-la passado cerca
de um minuto e reinicie o programa. Se o problema persistir, desligue o aparelho
durante 1 minuto e ligue-o novamente

A maquina de lavar
loica ndo escoa a
agua. O visor apre-
senta: F3 e tanto os
LEDs Ligar/Desligar-
como INICIO/Pausa
piscam rapidamente

O ciclo de lavagem ainda nao terminou.

Aguarde até que o ciclo de lavagem termine.

O tubo de escoamento esta dobrado.

Certifique-se de que o tubo de escoamento néo est4 dobrado (consulte INSTRUCOES
DE INSTALACAQ,).

O tubo de escoamento do lava-loica esté obstruido.

Limpe o tubo de escoamento do lava-loica.

O filtro esta obstruido com restos de comida

Limpe o filtro (ver LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS).

A maquina de lavar
loica faz um ruido
excessivo.

Os pratos estdo a chocalhar entre si.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente nao foi doseado corretamente ou nao é adequado para utilizagdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE). Reinicie a maqu-
ina de lavar loica premindo o botao ESCOAR (ver OPCOES E FUNCOES) e execute o novo
programa sem detergente.

A loiga nao fica
limpa.

A loica foi disposta de forma incorreta.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Os bracos aspersores ndo conseguem rodar livre-
mente, sendo impedidos pela loica.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

O ciclo de lavagem é demasiado suave.

Selecione um ciclo de lavagem apropriado (ver TABELA DE PROGRAMAS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente néo foi doseado corretamente ou ndo é adequado para utilizacdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE).

A tampa do depésito de abrilhantador ndo esta
bem fechada.

Certifique-se de que a tampa do distribuidor de abrilhantador est4 fechada.

O filtro estd sujo ou obstruido.

Limpe o conjunto de filtros (ver LIMPEZA E MANUTENCAO).

Nao ha sal.

Encha o depésito de sal (ver ENCHER O DEPOSITO DO SAL).

A maquina de lavar
loica ndo se enche de
agua. O visor apresen-
ta: == ou F6 e tanto
os LEDs Ligar/Desli-
garcomo INICIO/Pausa
piscam rapidamente

Nao ha abastecimento de dgua ou a torneira esta
fechada.

Certifique-se de que héd dgua ou que a torneira esta aberta.

A mangueira da entrada esta dobrada.

Certifique-se de que a mangueira de entrada nio esta dobrada (ver INSTALACAQ),
volte a programar a maquina e reinicialize-a.

O filtro da mangueira de entrada de agua esta
obstruido; é necessario limpa-lo.

Depois de efetuar a verificacao e a limpeza, desligue a maquina de lavar loiga, volte a
ligé-la e reinicie um novo programa.

A méaquina de lavar
loica termina o ciclo
prematuramente.

O visor apresenta:
F15 e tanto os LEDs
Ligar/Desligarcomo
INICIO/Pausa piscam
rapidamente

Drene a mangueira que esté posicionada dema-
siado em baixo ou drene para o seu sistema de
esgoto doméstico.

Verifique se a extremidade da mangueira de drenagem esté colocada a altura correta
(consulte INSTALACAO). Verifique se existe um sifdo no sistema de esgoto doméstico,
instale a valvula de admissao de ar, se necessario.

Existe ar no abastecimento de dgua.

Verifique se existem fugas de dgua ou outros problemas que causem a entrada de ar.

=
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As politicas da empresa, documentacao padrao, encomenda de pecas sobresselentes e
informacodes adicionais sobre o produto poderao ser consultadas em:

Utilizando o cédigo QR e visitando o nosso website docs.whirlpool.eu

Visitando o nosso website parts-selfservice.whirlpool.com

Em alternativa, contacte o nosso Servigco Pés-venda (através do nimero de telefone contido
no livrete da garantia). Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos

na placa de identificagao do seu produto.

Ainformacao relativa ao modelo pode ser obtida utilizando o cédigo QR indicado na etiqueta energética. 40001 1668688C

A etiqueta inclui também o identificador do modelo, que pode ser utilizado para consultar o portal

de registo em https://eprel.ec.europa.eu.

03/2023 jk - Xerox Fabriano
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A KOSARAK MEGTOLTESE

EVOESZKOZTARTO

A harmadik kosar az evéeszkdzok
bepakoldséra szolgal. Az
evOeszkdzoket az abran lathatd

nyebben kivehetdk, valamint igy a
mosogatasi és szaritasi eredmény
is javul.

A késeket és egyéb éles eszkozoket éliikkel lefelé rakja a kosarba.
A kosar kialakitasanak koszon-
hetéen az olyan kisméretii edény-
ek, mint a kavéscsészék kozépre
helyezheték.

©) ©) @

FELSO KOSAR

Ide helyezhet6k a kényesebb és
konnyl edények, példdul poharak,
csészék, talkak, kis salatastalak.

(Példa a megtéltétt felsé kosdrra)

A FELSO KOSAR MAGASSAGANAK BEALLITASA

nagyobb edények helyezhetdk; ha az alsé éllasba allitja, maximalisan
kihasznalhatok a lehajthaté rogzitéelemek: fliggélegesen tébb hely all
rendelkezésre, és az alsé koséarba pakolt edényeknek is elegendé hely jut.
A fels6 kosar magassagbeallitéoval rendel- —
kezik (Iasd az dbrat). Magasabbra allitasdhoz
fogja meg a kosar két oldalat, és az emelbka-
rok megnyomasa nélkil emelje azt feljebb. A
kosar a felsé helyzetbe &ll.

Az also helyzetbe allitdsdhoz nyomja meg a
kosar két oldalan 1évé emel6karokat A, és tolja
lefelé a kosarat.

Kifejezetten javasoljuk, hogy ne médositsas
a kosar magassagat akkor, amikor a kosar-5 =
ban edények talalhatok. o=

oldal magassagat médositsa.

: - a polcok felhajtasahoz forgassa

: 2. Tegye be a fazekakat és a talakat ﬁW
A kosar lejjebb vagy feljebb helyezésekor SOHA ne csak az egyik :

© ALLITHATO MAGASSAGU LEHAJTHATO POLCOK
© A kosarban 1évé edények optimalis
. elrendezése érdekében az oldalsé

© polcok fel- és lehajthatok.

maédon helyezze el. A kilon gyujtott A borospoharak biztonsagosan
ev8eszkézok a mosogatas utan kon- helyezhet6k a lehajthaté polcokra: a
. poharak talpét illessze a megfelel

. nyilasokba.

. Készuléktipustol fliggéen:

© - a polcok lehajtasahoz cstisztassa

azokat fel és forgassa el, vagy vegye
ki a rogzitékbdl és huzza lefelé.

azokat el és csusztassa lefelé, vagy huzza felfelé és rogzitse.

- ALSO KOSAR

. Ide fazekak, fedok, tanyérok, salatastalak, evéeszkdzok stb. pakolhatok.
© Anagyobb tanyérokat és fed6ket lehetéség szerint a kosar szélére hely-
. ezze, hogy biztosan ne érjenek a szérékarokhoz. Az alsé kosar lehajtha-
: t6 tartéelemekkel rendelkezik: fligg6leges helyzetbe éllitva tanyérokat,
: vizszintes (leengedett) helyzetbe dllitva pedig talakat, labasokat pakol-
: hat be egyszerten.
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(Példa a megtéltott also kosdrra)

: POWER CLEAN® AZ ALSO KOSARBAN
A Power Clean® soran a késztilék a —
: mosogatotér hatsé része feldl érkezé
: vizsugarak segitségével intenziveb-
A felsé kosar magassaga éllithaté. Ha a felsé éllasba éllitja, az alsé kosérba : pen mossa el az erésen szennyezett
. edényeket. Az also kosarban talalhato
© egy Un nagyter(i z6na (Power Clean®
. tamogatas). Ez a specialis, kihtizhato tartéelem a kosar hatsé részén

: talalhat6, és lehetévé teszi a serpeny6k és tepsik fiiggéleges helyzetben
: torténd elhelyezését, amivel hely takarithaté meg.

. Helyezze be a gépbe a fazekakat/talakat tigy, hogy a Power Clean®

. berendezés felé nézzenek, majd kapcsolja be a kezel6panelen a POWER
© CLEAN opci6t. i

. A Power Clean® funkcié hasznalata:

© 1. Készitse el6 a Power Clean®

terlletet (G): hajtsa le a hatsé ta-  sHa=et-<=
nyértartokat, hogy beférjenek az
edények.

ugy, hogy a Power Clean® tertilet
felé déljenek. A fazekakat a na-
gynyomasu vizsugarak felé kell
megdonteni.
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MINDENNAPI HASZNALAT

1. AVIZCSATLAKOZAS ELLENORZESE
Ellendrizze, hogy a mosogatégép ra van-e kotve a vizhélozatra, és
hogy a csap nyitva van-e.

2. A MOSOGATOGEP BEKAPCSOLASA
Nyomja meg a BE/KI gombot.

3. AKOSARAK MEGTOLTESE
(Idsd: A KOSARAK MEGTOLTESE)

4. A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

5. APROGRAM KIVALASZTASA ES A CIKLUS BEALLITASA
Az edények tipusa és szennyezettségi szintje alapjan valassza ki a
leginkabb megfelelé programot (ldsd: PROGRAMOK ISMERTETESE)
a P gombbal.
Allitsa be a kivant opcidkat (Idsd: OPCIOK ES FUNKCIOK).

6. START
Inditsa el a mosogatasi ciklust a START/SZUNET gombbal.
A program induldsakor sipoldas hallatszik.

7. A MOSOGATASI CIKLUS VEGE
A mosogatasi ciklus végét sipold hang jelzi, illetve lizenet lathato,
és a bedllitott programhoz tartozo jelz6fény villog. Nyissa ki az ajtot,
és kapcsolja ki a készliléket a BE/KI gombbal.

vérjon néhdny percet. Vegye ki az edényeket. EI6sz6r az alsé kosarat
Uritse ki.

Az energiafogyasztas csokkentése érdekében a késziilék automa-
tikusan kikapcsol, ha bizonyos ideig nem hasznaljak.

Ha az edények enyhén szennyezettek, vagy a mosogatogépbe
helyezés eldtt vizzel ledblitették azokat, hasznaljon kevesebb
mosogatoszert.

: FOLYAMATBAN LEVO PROGRAM MODOSITASA

© Harossz programot valasztott, roviddel a program induldsa utén a

© kivélasztas még modosithatd. Nyomja meg és tartsa lenyomva a BE/KI

: gombot, ekkor a gép kikapcsol.

: Kapcsolja vissza a mosogatégépet a BE/KI gombbal, majd vélassza ki

© az (j mosogatasi ciklust és az esetleges opcidkat. Inditsa el a ciklust: és
* nyomja meg a START/SZUNET gombot.

- TOVABBI EDENYEK HOZZAADASA

© Anélkiil, hogy kikapcsolna a gépet, nyissa ki az ajtot (vigyazzon,

- FORRO géz tavozhat!), és helyezze az edényeket a mosogatégépbe.
© Csukja be az ajtot, és nyomja meg a START/SZUNET gombot. A ciklus
- onnan folytatédik, ahol kordbban megszakitotta azt.

: VELETLEN MEGSZAKITAS

: Ha a mosogatasi ciklus kdzben kinyitjak az ajtét, vagy elmegy az aram,
- aciklus leall. Miutan becsukta az ajtot, illetve helyreallt az dramszolgal-
© tatés, a ciklus folytatasahoz nyomja meg a START/SZUNET gombot.

A DEMO UZEMMOD kikapcsolasahoz a kovetkezé 1épéseket végez-

. ze el egymas utdn, szlinet nélkil. Kapcsolja BE, majd kapcsolja Kl a

Az égési sériilések elkeriilése érdekében az edények kipakolasa el6tt k?szu'ek"-t' Térts‘:a nyomva a KESL,E,LTETE§ gf)rpbot, amig f,,e,l nelr"n’hang-
. zik egy hangjelzés. Kapcsolja be Ujra a késziiléket. A ,dOF” jelz6fény

. villog, majd KIKAPCSOL.

TANACSOK ES TIPPEK

TANACSOK

A kosarak megtoltése el6tt tavolitsa el az ételmaradékokat az edényekrdl,

ledbliteni az edényeket.

Az edényeket Ugy rendezze el, hogy biztosan alljanak, ne déljenek el
kénnyen. Az edények nyildsa lefelé nézzen, és a homord/domboru :
részek ferdén élljanak, hogy a viz mindenhova elérjen, és akadalytalanul :

folyhasson.

Vigyazat! A fed6k, fogantyuk, talak és serpenydk nem éllitjak meg a forgd

szorékarokat.

A kisebb targyakat az eveszkdzkosarba helyezze. Az erésen szennyezett :
edényeket azalsé kosarba kell helyezni, mivel ott erésebb a vizpermet, azaz :
jobbamosogatasi eredmény. A késziilék megtoltése utan ellendrizze, hogy

a szérékarok forgdsat nem akadalyozza-e valami.

GEPBEN NEM MOSOGATHATO EDENYEK

Fabdl késziilt edények és evbeszkdzok.

nem birjak a gépi mosogatast.

«  Szintetikus anyagbdl késztilt részek, amelyek nem birjadk a magas hémér-

. HIGIENIA

: A mosogatogépben keletkezd kellemetlen szag és lerakddésok elkeriilése

A harakon lévé diszite | tedanvek - érdekében legaldbb havonta egyszer futtasson le egy magas hémérsékletti
poharakon I€v0 diszités és az aluminium- vagy ezlistedények szine . programot. Hasznaljon egy teaskanal mosogatoszert, és a késziilék tisztitasahoz

: futtassa le a programot edények nélkal.

sékletet.
+ Réz-és badogedények.
Hamuval, viasszal, kendzsirral vagytlntaval szennyezett edények.

megvdltozhat, kifakulhat a mosogatés soran. Egyes lvegtipusok (pl.
kristalytiveg) néhdny mosogatasi ciklus utdn homalyossa vélhatnak.

A POHARAK ES AZ EDENYEK KAROSODASA

+ A késziilékbe kizarélag olyan lveg- és porceldnedények helyezhetok,

amelyek a gyarté allitasa szerint mosogatdgépben mosogathatdk.
+ Az edényekhez megfeleld, kimélé mosogatodszert hasznéljon.

- Azedényeket és az evBeszkizoket a mosogatasi ciklus végeztével azon- :

nal vegye ki a mosogatdgépbdl.

: APOHARAK ES AZ EDENYEK KAROSODASA

€ . + Haahaztartdsi mosogatdgépet a gyartd utasitasainak megfelel6en hasz-
és Uritse ki a poharakat. Mosogatas el6tt nem sziikséges foly6 vizzel :

néljak, az edények mosogatogépben torténé mosogatasa altalaban
KEVESEBB ENERGIAT és vizet igényel, mint a kézi mosogatas.

+ A mosogatdgép hatékonysdgdnak maximalizéldsahoz javasolt a moso-
gatasi programot a mosogatogép teljes betoltése utan inditani.Ha a
héztartdsi mosogatogépet a gyartd altal jelzett kapacitasig tolti fel, azzal
energidt és vizet takarithat meg. Az edények helyes betéltésével kapcso-
latos informéciot a KOSARAK MEGRAKODASA cim(i fejezetben talal. Rész-
leges betoltés esetén javasolt a megfelel6 mosogatasi bedllitast (Fél toltet
/ Zébnamosogatas / Multizone) hasznalni, ha lehetséges, csak a kijelolt
kosarakat hasznalva. A mosogatégép helytelen betdltése vagy tultolté-
se fokozhatja az eréforrasok (példaul viz, energia és idé) felhasznalasat,
megnovelheti a zajszintet, és csokkentheti a mosogatasi és szaritasi tel-
jesitményt.

. Kényes, diszes poharak, kézmiives és antik edények. Ezek a diszitések D Az edények manudlis elé6blitése megndvekedett viz- és energiafogyasz-

tast eredményezhet, és nem javasolt.
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APOLAS ES KARBANTARTAS

A SZUROEGYSEG TISZTITASA

tomadése, és a viz szabadon tud tavozni.

eredményezhet.

A sziiréegység harom sziirébél all, amelyek eltavolitjgk az ételma- :

radékokat a mosogatévizbél, majd visszaforgatjak a vizet .

A mosogatégép nem hasznalhaté sziir6k nélkiil vagy meglazult

szlirovel.

Havonta legaldbb egyszer vagy 30 programonként ellenérizze a sztirée-
gységet, és sziikség esetén tisztitsa meg alaposan folyé viz alatt, nemfé- :

mes kefével, az alabbi utasitdsoknak megfeleléen:

1. Forgassa a henger alaku szUrét A az dramutato jarasaval ellentétes
irdnyba, majd huzza ki (1. dbra).

oldalsé flleket (2. dbra).
3. Csusztassa ki a rozsdamentes acélbol késziilt szlir6lemezt C (3. dbra).

4. Ha idegen targyat (példaul torétt Gveget, porcelant, csontot, :

gylimolcsmagot stb.) taldl, 6vatosan tavolitsa el azt.

5. Ellenérizze a szlir6részt, és tavolitsa el az ételmaradékokat. SOHA NE
TAVOLITSA EL a mosogatéciklust végzé pumpa védéfedelét (feke-
tével jeldlve) (4. dbra)! :

mUikodéséhez.

A ViZBEVEZETO TOMLO TISZTITASA

Ha a viztomlék djak, vagy azokat hosszabb ideig nem hasznaltak, a csatla- :
koztatas elétt folyasson at rajtuk vizet, hogy biztosan tiszték és szenny- :
ez8déstél mentesek legyenek. Ha nem végzi el ezt az dvintézkedést, a :

vizbevezetd tomld eltdmddhet, és karosithatja a mosogatogépet.

. A SZOROKAROK TISZTITASA

Rendszeresen tisztitsa ki a sz(ir6egységet, igy megel6zheté a sziirék el- :
. permetezésére szolgald nyildsokat. Ezért javasoljuk, hogy rendszeresen
Ha a mosogatégép hasznalata soran a sz(irék el vannak témédve, il- ellenérizze a szérékarokat, és tisztitsa meg azokat egy kisméretd, nem-
letve ha a szlirérendszerben vagy a szérokarokban targyak vannak, az : fémes kefeével.

a berendezés nem megfelel6 miikodését okozhatja, ami a teljesitmé- : ’

ny csdkkenését, zajos miikddést vagy nagyobb eréforras-felhasznélast :

Idénként ételmaradék szaradhat a szérdkarokra, és eltomitheti a viz

- Afelsd szérdkar leszereléséhez forgassa el a mlianyag rogzité gydrdt az
: 6ramutatd jardsdval megegyez6 irdnyba. A felsd szérdkar visszahelyezé-

2. Vegye ki a kehely alakd szirét B Ggy, hogy enyhén megnyomja az sekor Ugyeljen arra, hogy a tobb nyilast tartalmazé oldala nézzen felfelé.

. Az also szorokart felfelé huizva lehet kivenni a helyérdl.

: VIZLAGYITO RENDSZER

. A vizlagyitd rendszer automatikusan csokkenti a viz keménységét, igy
: megelézve a vizké felhalmozédasat a flitészalon, igy jobb mosogatasi
. hatékonyséagot biztositva.

. Arendszer soval regeneralja magat, ezért a sotarolét kiiiriilés

: esetén fel kell télteni.

DA regeneralds gyakorisdga a vizkeménység szintjének bedllitdsatol
fligg - a regeneralds 6 Eco ciklusként torténik meg 3-ra éllitott viz-
keménység szinttel.

. Aregeneralas a végsé dblités kozben kezdédik, és a szaritasi fazisban,
. a program vége el6tt fejezédik be.

.« Egyetlen regeneralas soran a készulék: ~3,5 | vizet haszndl fel;

fe A program 5 perccel tovabb tart;

: + Kevesebb, mint 0,005 kWh energiat hasznal fel.
A sz(r6k tisztitdsa utan helyezze vissza a szlir6egységet, és rogzitse :
megfelel6en a helyére. Ez elengedhetetlen a mosogatégép hatékony :
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HIBAELHARITAS

Ha a mosogatogép nem megfeleléen mikaodik, ellendrizze, hogy a probléma javithato-e az alabbi lista Iépéseinek végrehajtasaval. Mas
hibak vagy problémak esetében lépjen kapcsolatba a hivatalos vevészolgalattal, amelynek kapcsolattartasi adatai a garanciafiizetben talal-

hatdk. A potalkatrészek akar 7, akar 10 évig is rendelkezésre allnak, az adott rendelet kévetelményeinek megfelel6en.

HIBA

LEHETSEGES OK

MEGOLDAS

3As6
jelzéfénye ég

A sétartaly Ures. (A sotartaly feltoltése utan
eléfordulhat, hogy néhany mosogatési progra-

mon keresztil a sészint jelzéfénye tovabb vildgit).

Toltse fel a tartalyt séval (tovébbi tudnivalok: 2. oldal).
Allitsa be a vizkeménységet. Lasd a 2. oldalon taldlhaté tablazatot.

‘2. Az 6blitbszer
jelz6fénye ég

Az 6blitészer adagoloja Ures. (Az Oblitészertartaly
feltoltése utan el6fordulhat, hogy néhany moso-
gatasi programon keresztiil az 6blitészer szintjének
jelz6fénye tovabb vilagit).

Toltse fel az adagolét dblitészerrel (tovabbi tudnivalok: 2. oldal).

A mosogatdgép
nem indul vagy
nem reagél a
parancsokra.

Nem megfeleléen csatlakoztatta a késziiléket.

Csatlakoztassa a dugét a halozati aljzatba.

Aramkimaradas.

A mosogatdgép biztonsagi okokbdl nem indul djra automatikusan az dramszolgéltatas
visszatértekor. Az START/Sziinet gombot megnyomva folytassa a programot.

Nincs bezarva a mosogatdgép ajtaja.
A NaturalDry-fiil nincs bepattintva.

Er6teljesen nyomja be az ajtot, amig kattantast nem hall.

Az ajtoé nyitasa miatt a program félbeszakad > 4
masodpercre.

Csukja be az ajtot, és nyomja meg a START/Szlinet gombot.

A késziilék nem reagal a parancsokra.
A kijelzén olvashato felirat: AzF9 vagy F12, a
BE/KI és az START/Sziinet LED gyorsan villog.

Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal, majd kb. 1 perc elteltével kapcsolja vissza, és
inditsa Ujra a programot. Ha a probléma tovabbra is fennall, hizza ki a késziiléket a haléza-
tbdl 1 percre, majd csatlakoztassa ismét.

A mosogatogép
nem eresztile a
vizet. A kijelzén
olvashato felirat:
Az F3, a BE/Kl és az
START/Szuinet LED
gyorsan villog.

Még tart a mosogatasi ciklus.

Varja meg, amig a mosogatasi ciklus véget ér.

Meghajlott a leereszt6tomlé.

Ellenérizze, hogy nem hajlott-e meg a leeresztétémlé (Idsd BESZERELESI UTMUTATO).

Eltomddott a mosogaté lefolydcsove.

Tisztitsa meg a mosogato lefolydcsovét.

Az ételmaradékok eltomitették a sz(ir6t.

Tisztitsa ki a sz(rét (Idsd A SZUROEGYSEG TISZTITASA).

A mosogatdgép
tul hangosan
mikodik.

Az edények egymashoz Gtédnek.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

Tul sok hab képzédott.

Nem megfelel6en mérte ki a mosogatdszert, vagy az nem hasznélhaté mosoga-
tégépben (Idsd A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE). Inditsa Ujra a mosogatégépet
a LEERESZTES gombbal (Idsd: OPCIOK ES FUNKCIOK), és futtasson le egy Uj programot
mosogatdszer nélkdl.

Az edények nem
tisztak.

Nem megfeleléen rendezte el az edényeket.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

A szérokarok nem forognak szabadon, mivel az
edények utban vannak.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

A mosogatasi ciklus tulzottan kiméld.

Valasszon megfelelé mosogatési ciklust (Idsd: PROGRAMOK TABLAZATA).

Tul sok hab képzédott.

Nem megfeleléen mérte ki a mosogatészert, vagy az nem hasznalhaté mosogatégépben
(Idsd A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE).

Nem megfeleléen zarta vissza az oblitészer rek-
eszének kupakjat.

Zérja vissza az Oblitészer-adagold kupakjat.

A sz(ir6 szennyezett vagy eltomddott.

Tisztitsa ki a szliréegységet (Idsd APOLAS ES KARBANTARTAS).

Kifogyott a sé.

Toltse fel a tartalyt (Idsd A SOTARTALY FELTOLTESE).

A késziilék nem
vesz fel vizet.

A kijelzén olvashato
felirat: Az == és F6,
a BE/KI és az START/
Szlinet LED gyorsan
villog.

Nem jon viz a vizvezetékbdl, vagy el van zarva a
vizcsap.

Ellendrizze, hogy jon-e viz a vizvezetékbdl, és a vizcsap nyitva van-e.

Meghajlott a vizbevezetd tomlé.

Ellenérizze, hogy nincs-e megtérve a vizelvezetd témlé (Idsd: UZEMBE HELYEZES), 4llitsa
be Ujra a mosogatdgépet, majd inditsa Ujra.

Eltom&dott a vizbevezetd tomlében 1évé sz(ird; ki

kell tisztitani.

Az ellendrzés és a tisztitas utan kapcsolja ki, majd be a mosogatdgépet, és inditson el
egy Uj programot.

A mosogatogép

id6 el6tt befejezi a
programot.

A kijelzén olvashato
felirat: Az F15, a BE/KI
és az START/Szlinet
LED gyorsan villog.

A leereszt6toml6 tul alacsonyra van pozicionalva,

vagy haztartasi szennyvizelvezet6 rendszerbe
vezet le.

Ellenérizze, hogy a leereszt6tdmlé vége megfelelé magassagban van-e (Idsd: UZEMBE
HELYEZES). Ellenérizze a levezetést a haztartdsi szennyvizelvezetd rendszerbe, és ha
szlikséges, szereljen be légbevezeté szelepet.

Levegé van a vizrendszerben.

Ellendrizze, hogy a vizrendszer nem szivarog-e, illetve mas probléma miatt nem jut-e be
levegé.

-

A szabalyzatok, a szabvanyos dokumentacio, a tartalékalkatrészek rendelése és a termékkel

kapcsolatos tovabbi informacidk az alabbi elérhetéségeken talalhaték:

«  Latogasson el a QR-kdd segitségével and docs.whirlpool.eu weboldalra honlaprol

«  Latogasson el a parts-selfservice.whirlpool.com weboldalra honlaprdl

- Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevoszolgalattal (a telefonszamot lasd a garanciafiizetben).
Amennyiben a vevészolgalathoz fordul, kérjik, adja meg a termék adattablajan feltlintetett
kodokat.

A modell adataihoz olvassa be az energiafogyasztast jel6l6 cimkén talalhatd QR-kodot.

A cimkén taldlhaté modellazonosité segitségével hasznédlhaté a regisztracios portal

https://eprel.ec.europa.eu.

400011668688C

03/2023 jk - Xerox Fabriano
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CHARGEMENT DES PANIERS

COMPARTIMENT A COUVERT

Le troisieme panier a été concu
pour contenir les couverts. Placez
les couverts comme illustré sur la
figure. Séparer les couverts facilite le
rangement aprés le cycle de lavage
et améliore les programmes de
lavage et de séchage.

Les couteaux et autres ustensiles avec des bords tranchants doivent :

étre placés dans le panier a couvert avec la pointe vers le bas.

La géométrie du panier permet de
placer des petits articles comme
les tasses a cafés dans l'espace au
centre.

©) ©) @

PANIER SUPERIEUR

diers bas.

(exemple de chargement du panier supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR

Vous pouvez ajuster la hauteur du panier supérieur : position élevée
pour placer la vaisselle encombrante sur le panier inférieur, et la
position basse pour profiter au maximum des supports rabattables et
créant plus d'espace vers le haut et éviter les chocs avec les articles sur
le panier inférieur. i
Le panier supérieur comprend un dispositif de
réglage de la hauteur du panier supérieur
(voir figure), sans appuyer sur les leviers, simple-
ment soulever en tenant le panier sur les c6tés
jusqu'a ce qu'il soit stable en position élevée.
Pour abaisser le panier, appuyez sur les leviers A
sur les cotés du panier et déplacez-le vers le bas.
Nous vous conseillons fortement de ne pas3
ajuster la hauteur du panier lorsqu’il est chargé
Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul ~
coté du panier.

_pe—

Chargez la vaisselle délicate et Ié- :
gére: verres, tasses, soucoupes, sala- :

© 1. Réglez la zone Power Clean® (G) en

2. Chargez les grands plats et les

. VOLETS PLIABLES A POSITION REGLABLE
. Les volets pliables latéraux peuvent

. étre pliés ou dépliés afin d'optimi-

. ser la disposition de la vaisselle a

© lintérieur du rack.

* Les verres de vin peuvent étre placés

© de facon sécuritaire dans les volets

- pliables en insérant le pied de chaque
: verre dans la fente correspondante.

- Selon le modéle :

: « pourdéplier les volets, il est néces-

A AL

saire de les coulisser vers le haut et
de les tourner ou de les libérer des
griffes et de les tirer vers le bas.

: « pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire coulis-

ser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de fixer les pattes aux griffes.

. PANIER INFERIEUR

© Pour les poéles, les couvercles, les plats, les saladiers, les couverts, etc.
. Les grands plats et les grands couvercles devraient étre placés sur le coté
. pour éviter qu'ils n'entravent le fonctionnement des bras d’aspersion.
. Le panier inférieur comprend des supports rabattables qui peuvent étre
- placés en position verticale pour charger des plaques, ou en position horizon-
: tale (bas) pour faciliter le chargement des casseroles et des bols de salade.

NN MWW 77
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(exemple de chargement du panier inférieur)

: POWER CLEAN SUR LE PANIER INFERIEUR
. Power Clean® utilise des jets d'eau

. spéciaux, situés a Iarriére de la cavité,

: pour laver les articles tres sales avec

: une intensité plus élevée. Le panier

. inférieur comprend une zone d'espace,
: un support spécial qui se trouve a

: Iarriére du panier, qui peut étre utilisé

: pour supporter les poéles a frire et les moules dans une position verticale,
. prenant ainsi moins de place.

* Placez les poéles et les casseroles face a la composante Power Clean® et activez
: POWER CLEAN sur le panneau.

: Comment utiliser Power Clean®. t :

rabattant les supports pour assiettes
arriéres pour charger des casseroles.

casseroles en les inclinant a la
verticale dans la zone Power Clean®. *ﬁj
Les casseroles doivent étre inclinées
dans la direction des jets d'eau

haute pression.
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UTILISATION QUOTIDIENNE

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU
Assurez-vous que l'appareil est raccordé a un réseau d'alimentation
et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE
Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

3. CHARGER LES PANIERS
(voir CHARGEMENT DES PANIERS).

4. REMPLIR DE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

5. CHOISIR LEPROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE
Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et le

sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS).

6. DEMARRER
Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur la touche
DEPART/Pause. Vous entendez un bip lorsque le programme
démarre.

7. FIN DU CYCLE DE LAVAGE
La fin du cycle est indiquée par les bips et I'affichage indique END.
Ouvrez la porte et éteignez I'appareil en appuyant sur la touche
MARCHE/ARRET.
Pour éviter de vous briler, attendez quelques minutes avant de
retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en commencant par le
prenier inférieur.

. L'appareil s’éteint automatiquement durant des périodes

. d'inactivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie.

. Si la vaisselle est Iégérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
. avant d'étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de

. détergent utilisée en conséquence.

: ODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

- Sivous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le changer si
© Clest fait au début du cycle : appuyez sur la touche MARCHE/ARRET pour
. éteindre I'appareil. Rallumez 'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/
. ARRET et sélectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées;
niveau de saleté (voir DESCRIPTION DES PROGRAMMES) en appuyant :

: AJOUTER DE LA VAISSELLE

. Sans éteindre I'appareil, ouvrez la porte (attention a la vapeur

. CHAUDE!) et placez la vaisselle & l'intérieur du lave-vaisselle. Fermez

. la porte et appuyez sur la touche DEPART/Pause, le cycle démarre au
. point ou il a été interrompu.

démarrez le cycle en appuyez sur la touche DEPART/Pause.

: INTERRUPTIONS IMPREVUES

: Sila porte est ouverte durant le cycle de lavage, ou s'il y a une panne

. de courant, le cycle s'interrompt. Une fois la porte refermée ou le cour-
: ant électrique restauré, pour redémarrer le cycle a partir du point ou il
© a été interrompu, appuyez sur la touche DEPART/Pause.

. Pour désactiver le MODE DEMO, les actions suivantes doivent étre réal-
- isées dans l'ordre, sans interruptions. Allumez la machine puis rééteignez-
* la. Appuyez sur le bouton DIFFERE jusqu'a ce que le signal sonore reten-
 tisse. Rallumez la machine. Le témoin « dOF » clignote puis séteint.

AVIS ET CONSEILS

CONSEILS

avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quielle tienne bien en place et ne risque pas de tom- :
ber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties con- © . Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé

caves/convexes de cOté pour permettre a l'eau d'atteindre toutes les surfa- :

ces et couler librement.

Avertissement : les couvercles, poignées, plaques et poéles 2 frire nlem- :
péchent pas les bras d'aspersion de tourner. Placez les petits articles dans :
le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales devraient étre :
placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts dans cette :
section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Aprés avoir chargé :
I'appareil, assurez-vous que les bras d’aspersion peuvent bouger librement. :

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS
Vaisselle et couverts en bois.

- Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. :

Les garnitures ne sont pas résistantes.

« Les pieces en matériel synthétique qui ne supportent pas les hautes . Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une

températures.
+ Lavaisselle en cuivre ou en étain.
« Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d'encre.

Les couleurs des garnitures de verre et des piéces d’aluminium/argent :

- HYGIENE

peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : = o . .
verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque apres : Pour éviter les odeurs et les dépots qui pourraient s'accumuler dans
. le lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
. une fois par mois. Utilisez une cuillere a café de détergent et lancer le
: programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.

- Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :

au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

plusieurs cycles de lavage.
VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

+ Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

« Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitot que le cyc- :

le de lavage est terminé

: ASTUCES SUR LECONOMIE D’ENERGIE

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la © . | orsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément

vaisselle et videz les verres. Vous n'avez pas besoin de rincer la vaisselle :

aux instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle gians un
lave-vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et
d’eau que le lavage a la main.

de débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est
totalement chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique
jusqu'a la capacité indiquée par le fabricant contribuera a écono-
miser de |'énergie et de I'eau. Vous trouverez des informations sur le
chargement correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT
DES PANIERS.

En cas de chargement partiel, il est recommandé d'utiliser des
options de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-
charge / Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les
paniers sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge
du lave-vaisselle peut augmenter l'utilisation des ressources (telles
que l'eau, I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en
réduisant les performances de nettoyage et de séchage.

augmentation de la consommation d’eau et d'énergie et n'est pas
recommandé.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez réguliérement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche
. sion et bloquent les trous utilisés pour asperger de l'eau. Il est donc
L'utilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des objets : conseillé de vérifier les b|:as c!e temps en temps et de les nettoyer avec
étrangers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de pulvérisa- ; Une petite brosse non métallique.
tion peut provoquer un dysfonctionnement de 'unité provoquant une :

perte de performances, un fonctionnement bruyant ou une utilisation :

et pour permettre aux eaux usées de bien s‘éliminer.

supérieure des ressources.

Lensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour- :

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler l'eau.

N'utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage :
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous I'eau couran- :
te, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instructions :

ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le :
- étre replacé de fagon que le coté avec le plus grand nombre de trous est

2. Enlevez le panier dufiltre B en appliquant une légére pression sur les : placé vers le haut.

(Fig. 1).

volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

4. Sivous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la por- :
celaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieusement. :

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en :
couleur noir) (Fig 4). :

Aprés avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau I'ensemble filtre :
et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le :

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d'eau sont neufs ou s'ils n‘ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu'il ny a pas d'impureté ou :
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

 NETTOYER LES BRAS D’'ASPERSION

Al'occasion, des résidus de nourriture s'incrustent dans les bras d’asper-

=
| A

. Pour enlever le bras d'aspersion supérieur, tournez I'anneau de verrouil-

lage en plastique dans le sens horaire. Le bras d'aspersion supérieur doit

. Le bras d'aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

: SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

. L'adoucisseur d’eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en

© empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en con-

: tribuant également a une meilleure performance de nettoyage.

. Ce systeme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
. de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 cycles Eco avec

* un niveau de dureté de l'eau réglé a 3. Le processus de régénération

: débute lors du ringage final et se termine en phase de séchage avant
* lafin du cycle.

+ Une régénération simple consomme: ~3,5 L d'eau;

: » Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

.« Consomme moins de 0,005 kWh d'énergie.
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DEPANNAGE

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-aprées. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les piéces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du reglement.

sel est allumé

PROBLEMES | CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS
Le réservoir de sel est vide. (Aprés le remplissage, - . . Lo - . . R
S Uindicateurde  |il est possible que le voyant du niveau de sel I;ggwepg)ssez le réservoir de sel régénérant (pour plus d'informations, reportez-vous a la

régénérant ne s'éteigne qu'au bout de plusieurs
cycles de lavage).

Réglez la dureté de l'eau - reportez-vous au tableau de la page 2.

% Le voyantde
liquide de rincage
est allumé

Le distributeur de liquide de ringage est vide. (Apres
le remplissage, il est possible que le voyant du nive-
au de liquide de rincage ne s'éteigne qu'au bout de

plusieurs cycles de lavage).

Remplissez le distributeur de liquide de ringage (pour plus d'informations, reportez-vo-
us a la page 2).

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas automatiquement
lors du retour de I'alimentation électrique. Appuyez sur le bouton DEPART/Pause pour
reprendre le cycle.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
Broche NaturalDry non entrée

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture de la
porte supérieure a 4 secondes.

Fermer la porte et appuyer sur DEPART/Pause.

Les commandes ne fonctionnent pas. L'afficheur
indigue : F9 ou F12 et les voyants Marche/Arrét
et DEPART/Pause clignotent rapidement.

Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le environ une
minute apres, et relancez le programme. Si le probleme persiste, débranchez I'appareil
pendant 1 minute, puis rebranchez-le

Le lave-vaisselle ne
se vidange pas.
L'afficheur indique:
F3 et les voyants
Marche/Arrét et
DEPART/Pause cli-
gnotent rapidement.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES D'INSTALLATION).

Le conduit de vidange de I'évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de l'évier.

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE 'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Relancez le lave-vaisselle en appuyant sur la
touche DRAINER (voir OPTIONS ET FONCTIONS) et lancez un nouveau programme sans
détergent.

La vaisselle n'est
pas propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas librement,
ils sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMIES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir REM-
PLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de
rincage n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de ringage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

IIn'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n'arrive pas au
lave-vaisselle.
L'afficheur indique :
=2, et F6 et les
voyants Marche/arrét
et DEPART/Pause cli-
gnotent rapidement.

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet est
fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d’entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) reprogrammez le
lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d’eau est obstrué;
il est nécessaire de le nettoyer.

Apres avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le lave-vaissel-
le et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle
prématurément
L'afficheur indique :
F15 et les voyants
Marche/arrét et
DEPART/Pause cli-
gnotent rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop bas ou
se vide dans le systéeme d’évacuation dome-
stique.

Vérifiez si I'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte (voir INSTAL-
LATION). Vérifiez la vidange dans le systéme d'évacuation domestique, installez une
vanne d’admission d‘air si nécessaire.

De l'air est présent dans I'alimentation en eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes laissant
entrer de l'air.

I

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des

piéces de rechange et des informations supplémentaires sur les produits:

En utilisant le code QR et en visitant notre site web docs.whirlpool.eu

En visitant notre site web parts-selfservice.whirlpool.com

« Vous pouvez également contacter notre
dans le livret de garantie). Lorsque vous contactez notre Service apres-vente, veuillez

Service aprés-vente (voir numéro de téléphone

indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de I'appareil.

Les informations relatives au modéle peuvent étre trouvées en utilisant 400011668688 C
le QR-Code figurant sur I'étiquette énergétique. L'étiquette comprend
également I'identifiant du modéle qui peut étre utilisé pour consulter
le portail du registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu.

03/2023 jk - Xerox Fabriano
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LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

BANDEJA PARA CUBIERTOS

La tercera bandeja estd disefiada
para alojar los cubiertos.

Coloque los cubiertos tal como se
muestra en la figura.

La colocacién por separado de los
cubiertos hace que sean mas faciles
de recoger después del lavado y

= mejora el rendimiento del lavado y
el secado.

Los cuchillos y otros utensilios con bordes afilados deben colocar- :

se con las hojas hacia abajo.

La geometria de la bandeja hace
posible colocar articulos pequenos
como las tazas de café en la zona
central.

CESTO SUPERIOR

sos, tazas, platos, ensaladeras bajas.

(ejemplo de carga para la bandeja superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR

La altura de la bandeja superior se puede ajustar: posicidn alta para co-

locar vajilla voluminosa en el cesto inferior y posicién baja para aprove- :
char al maximo los soportes desplegables creando mds espacio hacia :

arriba y evitando que colisionen con los articulos cargados en la bande-
ja inferior. i
La bandeja superior esta equipada con un
Ajustador de altura de la bandeja superior
(véase la figura). Sin presionar las palancas,
levantelo simplemente sujetando los laterales
de la bandeja, hasta que la bandeja esté esta-
ble en su posicidn superior.

Para volver a la posicién mas baja, pulse las pa-
lancas A de los laterales de la bandeja y mueva
el cesto hacia abajo.

Le recomendamos encarecidamente que no
ajuste la altura de la bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

4‘-

[ (&

w AL 1]
I

Cargue la vajilla delicada y ligera: va-

: SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE

© Las sujeciones plegables laterales

. se pueden plegar o desplegar para

© optimizar la disposicién de la vajilla

. en el cesto. Las copas de vino quedan

: bien aseguradas en las sujeciones

. plegables insertando el tallo de cada

© copa en las ranuras correspondientes.

: Dependiendo del modelo:

.. para desplegar las sujeciones,

. deslicelas hacia arriba y girelas o

suéltelas de los cierres y tire de ellas

hacia abajo.

: « para plegar las sujeciones, girelas

.y deslicelas hacia abajo o tire de ellas hacia arriba y fijelas en los
cierres.

RO

' CESTO INFERIOR

: Para ollas, tapas, platos, ensaladeras, cuberteria, etc. Se recomienda co-
: locar las bandejas y tapas grandes en los laterales para evitar interferen-
: cias con el brazo aspersor.

© La bandeja inferior tiene unos soportes desplegables que se pueden
. utilizar en posicién vertical cuando se coloquen platos o en posicion
© horizontal (mas baja) para cargar cacerolas y ensaladeras facilmente.

ST
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(ejemplo de carga para la bandeja inferior)

: POWER CLEAN EN LA BANDEJA INFERIOR
. PowerClean® utiliza los chorros de _
: agua especiales de la parte posterior

. del interior del lavavajillas para limpiar
mejor los utensilios muy sucios. La
bandeja inferior tiene una Zona espa-
: ciosa, un soporte extensible especial

© que se puede utilizar para mantener

: sartenes o moldes en posicién vertical, para que ocupen menos espacio.
© Hay que colocar las ollas cacerolas mirando el componente Power

: Clean®y activar POWER CLEAN en el panel.

: Como utilizar PowerClean ©:
© 1. Ajuste el area de PowerClean®
:  (G) plegando los soportes para
platos en la parte posterior para
: cargar las ollas.
. 2. Cargue las ollas y cazuelas incli-
© nadas verticalmente en el area
de PowerClean®. Las ollas deben
estar inclinadas hacia los chorros
a presion.
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USO DIARIO

1. COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA

que el grifo esté abiertow.

2. ENCENDIDO DEL LAVAVAJILLAS
Pulse el boton Encendido/Apagado

3. CARGA DE LAS BANDEJAS (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJIL- MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

: Sise haequivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar, siempre
: que acabe de empezar: mantenga pulsado el boton ENCENDIDO/
- APAGADO, la maquina se apagara.

Seleccione el programa més apropiado segun el tipo de vajillay el : Vuelva a encender la méquina con el botén ENCENDIDO/APAGADO y

nivel de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) pulsan- seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcién deseada; inicie el

. ciclo pulsando el botén INICIO/PAUSA.

Seleccione las opciones deseadas (consulte las OPCIONES Y FUN- ANADIR MAS VAJILLA

. Abra la puerta sin apagar el aparato (jcuidado con el vapor CALIENTE!)

. y ponga la vajilla dentro del lavavajillas. Cierre la puerta y pulse el boton

Inicie el ciclo de lavado pulsando el boton INICIO/PAUSA. : ge INICIO/PAUSA y el ciclo se reanudaré desde donde se interrumpio.

INTERRUPCIONES ACCIDENTALES

La finalizacién del ciclo de lavado se indica con pitidos y la pantalla : Siseabre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de corriente,

muestra END. Apague el aparato pulsando el botén Encendido/ : €l ciclo se detiene. Cuando la puerta se haya cerrado o haya vuelto la

. corriente, para volver a iniciar el ciclo desde donde se interrumpid, pulse

Espere unos minutos antes de retirar la vajilla, para evitar quema- | el boton INICIO/PAUSA.

LAS)
. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE
5. ESCOGER EL PROGRAMAY PERSONALIZAREL CICLO

do el botén P.

CIONES).
6. INICIO

Cuando el programa se inicia se oye un pitido.
7. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO
Apagado y abra la puerta.

duras. Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

: Lamaquina se apagara automaticamente durante ciertos periodos
Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de aguayy :
. Silavajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con agua
. antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca la
. cantidad de detergente utilizada.

largos de inactividad, para minimizar el consumo de electricidad.

. Paradeshabilitarel MODO DEMO, deben realizarse las siguientes acciones
: en orden y sin interrupciones. Apague y encienda el aparato de nuevo.
. Pulse el botdn de APLAZAMIENTO hasta que se escuche el timbre. Vuelva a
© encender el aparato. Elindicador,dOF”parpadeay a continuacion se apaga.

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS
Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajillay
vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.

Coloque lavajilla de tal modo que quede bien sujeta y no se vuelque; y coloque

los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes cdncavas/ convexas en

fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los

brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequefio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un :

rendimiento de lavado superior.
Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA

Vajillay cubiertos de madera.

« Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos
. HIGIENE

* Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
. lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una
: vez al mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejectitelo
: sin carga para limpiar el aparato.

pueden cambiary descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos

de vidrios (p. €]. los objetos de cristal) también pueden volverse opacos :

no son resistentes.
- Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.
«+  Vajilla de cobrey latdn.
- Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata

después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY A LA VAJILLA

Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como

aptas para lavavajillas.
» Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

« Saque la cristaleriay la cuberteria del lavavajillas inmediatamente despu- :

és de la finalizacién del ciclo de lavado.

: CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

.« Siellavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del

fabricar]te, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

: « Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar el
posicion oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las superficies y :

ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente cargado.
Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por el
fabricante contribuira a ahorrar energia y agua. Puede encontrar in-
formacién sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo CARGA
DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de
lavado especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/
Multizonas), llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incor-
recta o excesiva del lavavajillas puede aumentar el consumo de
recursos (como el agua, la energia y el tiempo, asi como el nivel de
ruido), reduciendo el rendimiento de lavado y de secado.

. « El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de

aguay energia y no esta recomendado.
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se
: aspersores y bloquear los orificios por donde sale el agua. Por lo tanto,

obtureny para que el agua residual salga libremente.

El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios :
en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de :
funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento, :

un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los

restos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.
El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado
y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un :

cepillo no metdlico y siguiendo estas instrucciones:
1. Gire el filtro ci lindrico A hacia la izquierda y extraigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presiéon en :

las sujeciones laterales (Fig 2).
3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

4. Si encuentra objetos extrafios (como cristales rotos, porcelana, hu- :

esos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.

5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida.
NO RETIRE NUNCA la proteccion de la bomba del ciclo de lavado
(detalle negro) (Fig 4).

correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el funciona-
miento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DE LA MANGUERA DE ENTRADA DE AGUA

Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado durante un :
largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse de que es- :
tén limpias y libres de impurezas antes de realizar las conexiones necesa- :
rias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de agua se podria bloquear :

y dafar el lavavajillas.

. LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

A veces, los residuos de comida se pueden incrustar en los brazos

se recomienda revisar los brazos de vez en cuando y limpiarlos con un
pequeno cepillo no metalico.

T
e

Para extraer el brazo aspersor superior, gire el anillo de cierre de plasti-

: co en sentido horario. El brazo rociador superior se tiene que

recolocar de tal modo que el lado con mas agujeros mire hacia arriba.

. El brazo aspersor inferior se puede desmontar ejerciendo presion hacia
© arriba.

. SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

. El ablandador del agua reduce automéaticamente la dureza del agua,

: evitando asi la acumulacién de incrustaciones en el calentador y per-

© mitiendo también una mayor eficiencia del lavado.

. Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar

. el depésito de sal cuando esta vacio.

* Lafrecuencia de la regeneracién depende del ajuste del nivel de

© dureza del agua. La regeneracién se produce una vez cada 6 ciclos Eco
: con la dureza del agua ajustada en el nivel 3.

. El proceso de regeneracién comienza en el aclarado final y termina en
. la fase de secado, antes de que termine el ciclo.

Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encajelo :
.« Anade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;
: « Consume menos de 0,005 kWh de energia.

+ Unaregeneracién consume: ~3,5 | de agua;
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o
problemas, pongase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia.
Las piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 aiios, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS | CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES

&3 Elindicador El depésito de sal estd vacio. (U llenado, el

o ) epdsito de sal esté vacio. (Una vez rellenado, e - . - L
Gelasd el oo e et |l st conal s otenr s formadn, ol g
encendido durante varios ciclos de lavado). J gua, pag :

& Elindicador del
abrillantador
estd encendido

El dispensador de abrillantador esta vacio. (Una vez
rellenado, el indicador del abrillantador puede per-
manecer encendido durante varios ciclos de lavado).

Llene el dosificador con abrillantador (para obtener mas informacion, consulte la
pagina 2).

El lavavajillas no se
pone en marcha o no
responde a las 6rdenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciard autométicamente cuando se re-
stablezca la alimentacion eléctrica. Pulse el botdn INICIO/PAUSA para reanudar el ciclo.

La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.
La clavija NaturalDry no estd introducida.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta durante
> 4 segundos.

Cierre la puerta y pulse INICIO/Pausa.

No responde a las 6rdenes. La pantalla muestra: Los
ledes de F9 0 F12y los de Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpadean rapidamente.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO, vuélvalo a encender
aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa. Si el problema per-
siste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva a enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia.

La pantalla muestra:
Los ledes de F3 y los de
Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpade-
an rapidamente.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desaglie esta doblado.

Compruebe que el tubo de desagtie no esté doblado (consulte las INSTRUCCIONES
DE INSTALACION).

El tubo de desague del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagiie del fregadero.

El filtro esta obturado con restos de comida.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavajillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Reinicie el lavavajillas
pulsando el botén de VACIADO (consulte las OPCIONES Y FUNCIONES) y ejecute un
nuevo programa sin detergente.

La vajilla no esta limpia.

La vajilla no esta bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente,
obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapdn del compartimento del abrillantador no se
ha cerrado correctamente.

Compruebe que el tap6n del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro esta sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no se
llena de agua.

a pantalla muestra: Los
ledes de =2 0 F6 y los
de Encendido/apagado
e INICIO/Pausa parpa-
dean rapidamente.

No hay entrada de agua o el grifo esta cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada esta doblada.

Asegurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte INSTALACION)
vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada estd obstruido;
hay que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reinicie un
nuevo programa.

El lavavajillas finaliza el
ciclo de forma prematu-
ra. La pantalla muestra:
Los ledes de F15 y los
de Encendido/apagado
e INICIO/Pausa parpa-
dean rdpidamente.

El tubo de desaglie estd demasiado bajo o bloquea
el sistema de desagle de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desaguie esta colocado a la altura correcta
(consulte INSTALACION).Compruebe si esta obstruyendo el sistema de desagtie de
la casa e instale una valvula de entrada de aire si es necesario.

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen entrar
aire.

E

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar, asi como pedir piezas de
repuesto, mediante alguna de las siguientes formas:

Usando el cédigo QR y visitando nuestra pagina web docs.whirlpool.eu

Visitando nuestra pagina web parts-selfservice.whirlpool.com

También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero
de teléfono en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio
Postventa, debera indicar los cddigos que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.

La informacién del modelo puede consultarse a través del codigo QR de la etiqueta energética. 400011668688C

La etiqueta también contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el por-

tal del registro en https://eprel.ec.europa.eu.

03/2023 jk - Xerox Fabriano
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PLNENi KOSU

ZASUVKA NA PRIBORY

ITreti kos je urcen na pfibory. Pfibo-
ry uklddejte tak, jak je zndzornéno
na obrazku.

Oddélené umisténi priborl
usnadnuje jejich pozdéjsi uklid a
zlepsuje suseni.

NozZe a dalsi ostré nastroje musi byt umistény ostiim doli.

Tvar kose umoziuje umisténi drob-
néjsich predmétd, jako napfiklad

kavovych Izi¢ek, do stfedni ¢asti.
O —
© o
© o

HORNI KOS :
= s Sem vkladejte jemné a lehké nadobi: :
;ﬁ;ﬁﬂ‘ . . VI £ . :
Y sklenice, hrnky, tdcky a mélké salato- :

P
5 vé misy.

(pfiklad naplnéni horniho kose)

NASTAVENI VYSKY HORNIHO KOSE

Vysku horniho kose Ize nastavit: Pfi umisténi do vy3si polohy Ize do
spodniho kose vkladat objemnéjsi kusy, v nizsi poloze pak Ize nejlépe
vyuzit sklopnych opérek — v horni ¢asti se tak vytvofi vétsi prostor a
predejde se kolizim s pfedméty uloZzenymi ve spodnim kosi.

Horni kos je vybaven zatizenim pro nasta-
veni vysky horniho kose (viz obr.), bez nut-
nosti pouzivat paky. Staci ko$ prosté zvednout
za strany, dokud nezapadne do stabilni horni
polohy.

Pro navrat koSe zpét do dolni polohy stisknéte
paky A po stranach kose a zatlacte kos dold.
Diirazné doporucujeme neménit polohu
kose, je-li piny.

NIKDY nesnizujte ani nezvysujte polohu
kose pouze na jedné strané.

: SKLOPNE OPERKY S NASTAVITELNOU POLOHOU

. Postranni sklopné opérky Ize sklopit

: nebo vyklopit za tcelem lep3iho

. usporadani nadobi v kosi.

: Do sklopnych opérek je mozno bez-

: pecné umistit sklenice na vino, a to

. tak, Ze stopku kazdé z nich opfeme

- do prislusného vybrani.

© Podle modelu:

. - vyklopeni opérek: je tieba je po-

© sunout nahoru a otoit jimi nebo
je uvolnit z ptichytek a zatahnout

© smérem dol(;

. - sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je doll, nebo je

. vytdhnout smérem nahoru a ptipnout do prichytek.

p A0y

' DOLNi KO$

¢ Je urcen na hrnce, tacy, talite, salatové misy, pfibory atd. Velké talite a
© poklice by mély byt umistény po stranach, aby nedoslo ke kontaktu s
: ostfikovacimi rameny.

© Dolni ko$ je vybaven opérkami, které Ize ve svislé poloze pouzit k
: umisténi talifd nebo v horizontaIni (dolni) poloze ke snadnému
. umisténi hrnct a salatovych misek.

T~

S
WS

N\ -
\\}\\\ W\ ATV \
QAN /7 L
NN\ N\\\\w2277/ /J’/

. Pfi funkci,Power Clean®” se pouzivaji
© specialni proudy vody v zadni ¢asti

: mycky kintenzivnéjsimu myti velmi

. $pinavého nadobi. Dolni kos je vy-

: baven zafizenim Space Zone, speciélni
© vysuvnou opérkou v zadni ¢asti kose,

. kterou Ize pouzit k opfeni panvi ¢i pekacii ve svislé poloze, kdy zabiraji
© méné mista.

© Umistéte hrnce a kastroly proti Usti Power Clean® a aktivuijte funkci

- POWER CLEAN na panelu.

: Jak pouzivat funkci,Power Clean®":

© 1. Upravte prostor (G) pro ucinné

: myti ,Power Clean® sklopenim
zadnich drzakd talifd. Tim uvol-

: nite prostor pro hrnce.

. 2. Hrnce a kastroly poloZte svisle do

: prostoru ,Power Clean® Hrnce je
tfeba naklonit smérem k vodnim
tryskam.
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DENNIi POUZIVANI

1. ZKONTROLUJTE PRIPOJENI K VODOVODNI SITI
Zkontrolujte, zda je mycka pfipojena k vodovodni siti a zda je
otevreny pfivodni ventil.

2. ZAPNETE MYCKU
Stisknéte tlacitko ZAPNOUT/V YPNOUT.

3. VLOZTE NADOBI
(viz PLNEN[KOSU)

. PLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

5. VYBERTE PROGRAM A PRIZPUSOBTE CYKLUS
Vyberte nejvhodnéjsi program vzhledem k druhu nddobi a mife
jeho zadpinéni (viz POPIS PROGRAMU) pomoci tlacitka P. Vyberte
pozadované moznosti (viz MOZNOSTI A FUNKCE).

6. START
Spustte myci cyklus stisknutim tlacitka tlacitko
SPUSTIT/POZASTAVIT. Pfi spusténi programu zazni pipnuti.

7. KONEC MYCIHO CYKLU
Konec myciho cyklu ohlasi pipnuti a na displeji se zobrazi END.
Viypnéte spotfebic stiskem tlacitka a oteviete dvitka ZAPNOUT/VYPNOUT.
Pred vyklizenim néddobi chvili pockejte, predejdete tak popaleni.
Vyklidte nadobi z ko3l — za¢néte spodnim.

myciho prostredku.

: ZMENA BEZiCiIHO PROGRAMU

- Doslo-li k vybéru nespravného programu, je mozné jej zménit, a to za
. predpokladu, Ze od jeho startu uplynula pouze krétka chvile: podrzte tlacitko
- ZAPNOUT/V YPNOUT a spotiebic se vypne.

. Stisknutim tlacitka ZAPNOUT/V YPNOUT spotiebi¢ opét zapnéte a zvolte
: novy myci program spolu s pozadovanymi moznostmi; spustte myci cyklus
. stisknutim tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT

. DODATECNE PRIDAVANI NADOBI

: Aniz byste spotfebi¢ vypinali, oteviete dvitka (pozor na HORKOU
: paru!) a vlozte nddobi do mycky. Zaviete dvitka a stisknéte tlacitko
: SPUSTIT/POZASTAVIT. Myci cyklus bude pokracovat od mista svého
: preruseni.

: NAHODNE PRERUSENI

. Dojde-li k otevfeni dvifek v pribéhu myciho cyklu nebo k vypadku
- elektrického napajeni, cyklus se zastavi. Po zavieni dvifek nebo obnoveni
© dodavky elekttiny Ize cyklus opét spustit od mista preruseni stisknutim
. tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

© Pro dezaktivaci REZIMU DEMO je nutné provést nésledujici kroky
© v uvedeném potadi a bez pterusovani. Spotiebi¢ zapnéte a vypnéte.
Spotiebi¢ se pri dels$i necinnosti vypne, aby tak Setfil elektric- :
kou energii. Je-li nadobi znecisténo pouze lehce nebo bylo-li pied znovu zapnéte. Kontrolka,dOF” zablika a poté zhasne.
umisténim do mycky oplachnuto, snizte pfiméfené davkovani :

Tisknéte tla¢itko ODLOZENY START, dokud se nerozezni bzu¢ak. Spotiebic¢

DOPORUCENI ATYPY

RADY

Pred pInénim ko3t odstrante z nddobi vsechny zbytky jidel a vyprazdnéte
sklenice. Nadobi neni tfeba oplachovat pod tekouci vodou.

Usporadejte nadobivmycce tak, aby pevné leZelo na misté a nepiepadavalo;

nadoby vkladejte dnem vzh(iru a vydutymi vypuklymi povrchy sikmo, aby "+ Pro maximalni dspornost myeky nadobi doporu¢ujeme myci cyklus

voda méla pristup ke vsem povrchlim a zarovert mohla volné odtékat.

Varovani: Vika, madla, podnosy a panve nesmi branit ostfikovacim

ramendm mycky v pohybu.

Drobné pfedméty vkladejte do koSe na pfibory. Velmi znecisténé nadobi
a hrnce umistuje do spodniho kose, protoze v této ¢asti mycky je proud :

vody silngjsi, a Ize tak dosdhnout lepsi vykonnosti.
Po naplnéni mycky ovérte, Ze se ostfikovaci ramena mohou volné
otacet.

NEVHODNE NADOBI

+ Drevéné nadobi a pfibory.

Jejich zdobeni neni dostatecné odolné.
. Castiz plastu neodolavajici vysokym teplotam.
+  Médéné a cinové nadobi.
« Nadobi zaspinéné popelem, voskem, mazacim tukem ci inkoustem.

po nékolika mycich cyklech zmatnét.

POSKOZENI SKLA A NADOBI

+ Pouzivejte vyhradné sklenice a porceldn,
zarucuje moznost myti v mycce.

+ Pouzivejte jemny myci pripravek vhodny na porceldnové nadobi

+  Vyjméte sklo a pfibory z mycky hned po skonceni myciho cyklu.

u nichz vyrobce :

. TIPY K USPORE ENERGIE

: « Pokud se my¢ka nadobi do domacnosti pouziva v souladu s pokyny

vyrobce, je spotieba ENERGIE a vody pii myti nadobi v mycce
NIZSI nez p¥i myti v ruce.

spustit az ve chvili, kdy je mycka zcela zapInéna. Naplnéni mycky
nadobi az do pIné kapacity uvedené vyrobcem pfispiva k Uspofre
energie a vody. Informace o spravném vkladani nadobi najdete

v kapitole PLNEN{ KOSU.

V pfipadé pouze ¢astecného zaplnéni doporucujeme pouziti
piislusného myciho programu, je-li k dispozici (Half load / Zone
Wash / Multi Zone) a plnéni pouze pfislusnych kosu. Nespravné
nebo nadmérné naplnéni mycky maze vést ke zvyseni spotieby
(vody, energie a ¢asu i zvyseni hlu¢nosti) a k snizeni u¢innosti myti

a suseni.

« Jemné zdobené sklenice, umélecké, ru¢né vyrobené a starozitné nadobi. : * Rucni pfedmyvani nadobi vede ke zvysené spottebé vody a energie

a nedoporucujeme jej.

. HYGIENA

Barva ozdob na skle a hlinikovych/stfibrnych kust nadobi miize béhem : Abyse ptedeslovznlku usazenmazapachuvmycsej, st‘s_ﬁe nejrvr??ne;edqou
. . . D viepal oo ) : mési¢né program s vysokou teplotou. Pouzijte ¢ajovou Izicku myciho
myti vyblednout. Nékteré druhy skla (napt. kfistalové predméty) mohou : . > A
. prostredku a vsypte ji do prazdné mycky.
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UDRZBA A CISTENI

CISTENIi SESTAVY FILTRU

Pravidelné ¢istéte sestavu filtru, aby nebyla ucpana a voda mohla fadné
odtékat.
Pouzivani mycky s ucpanymi filtry nebo cizimi predméty ve filtracnim

ztratu Ucinnosti, hlu¢ny chod nebo vyssi spotiebu.

Sestava filtru se sklada ze t¥i filtrCi, které pomahaji zmyci vody odstranit :

zbytky potravin a umoznuiji jeji ndslednou recirkulaci.
Mycka nesmi byt pouzivana bez filtrii nebo s nedotazenymi filtry.

Nejméné jednou mési¢né nebo po kazdych 30 cyklech zkontrolujte se-
stavu filtru a v pfipadé potieby jej diikladné vymyjte pod tekouci vodou :

za pomoci nekovového kartace podle pokyn( nize:

1. Otocte valcovym filtrem A proti sméru chodu hodinovych ruci¢ek a :

vyjméte jej (obr. 1).
2. Mirnym tlakem na postranni klapky vyjméte miskovy filtr B (obr. 2).
3. Vysurite nerezovy deskovy filtr C (obr. 3).

seminka z ovoce), opatrné je odstrarite.

5. Prohlédnéte prostor pod filtrem a odstrarite pfipadné zbytky jidla.
NIKDY NEODSTRANUJTE ochranu ¢erpadla myciho cyklu (detail :
v ¢erné barveé) (obr. 4). :

zachovani funkénosti mycky.

CISTENI PRiVODNI HADICE

Je-li pfivodni hadice nova nebo nebyla-li dlouho pouzivéna, pro-
plachnéte ji vodou a zkontrolujte, zda neobsahuje necistoty. Teprve pak :
provedte pfipojeni. Nedodrzite-li tento postup, miize dojit k ucpani vstu- :

pu vody a poskozeni mycky.

- CISTENi OSTRIKOVACICH RAMEN

* Nékdy se stane, Zze se do ostfikovacich ramen dostane zbytek jidla a
: ucpe nékterou z jeho trysek. Doporu¢ujeme proto obcasnou kontrolu
. ramen a jejich vycisténi malym nekovovym kartackem.

systému ¢&i rozsttikovacich mize zpUsobit nespravny chod spottebice, :

.....
F o

7

q

: Horni ostfikovaci rameno sejmete pooto¢enim plastového upevrio-
¢ vaciho krouzkem ve sméru hodinovych ruci¢ek. Horni rameno lIze otocit

L . . X _ © tak, Ze jeho strana s vétsim mnozstvim otvorG smétuje vzhiiru.
4. Pokud naleznete cizi pfedméty (napf. ulomky skla, porcelanu, kosti, :

. Spodni ostfikovaci rameno Ize vyjmout zatazenim smérem nahoru.

: SYSTEM PRO ZMEKCOVANI VODY

© Zmék¢ovac vody automaticky snizuje tvrdost vody, a zabrariuje tak

. nahromadéni vodniho kamene na ohtivaci a pfispiva k vyssi tac¢innosti
© myti.

: Tento systém k regeneraci vyuziva siil, proto je nutné dopliiovat

- zasobnik na sul, kdyz se vyprazdni.

: Cetnost regenerace zélezi na nastaveni Grovné tvrdosti vody - s drovni
* tvrdosti nastavené na 3 probiha regenerace jednou za 6 Eco cykl(.

© Regenera¢ni proces se spusti po zavére¢ném oplachu a dokonéi se

. bé&hem suseni pred skoncenim cyklu.

.« Spotfeba béhem jedné regenerace: ~ 3,5 | vody;

.+ Prodlouzeni cyklu az o 5 minut;

Po vycisténi filtry vratte na jejich misto a zajistéte je; je to zasadni pro . Spotfeba méné nez 0,005 KWh energie.

Whjﬂﬁool ’



ODSTRANOVANI ZAVAD

Pokud vase mycka nadobi nefunguje spravné, pokuste se problém vyresit za pomoci informaci uvedenych v tomto seznamu. V pfipadé
jinych problému nebo dotazi se obratte na autorizovany poprodejni servis, jehoz kontaktni tidaje najdete v zarucnim listé. Nahradni dily
budou k dispozici po dobu az 7 nebo az 10 let podle konkrétnich pozadavki nafizeni.

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RESENI
&3 Kontrolka soli Zasobnik na sl je prazdny. (Kontrolka soli . . P i
asobnik na sul je prazdny. (Kontrolka soli
Sviti mize zistat svitit po nékglikmycich cykld Doplnte do zasobniku stl (dalsi informace viz strana 2).

po doplnéni).

Nastavte tvrdost vody - viz tabulka, strana 2.

i< Kontrolka lestidla
" sviti

Zasobnik lestidla je prazdny. (Kontrolka lestidla
mize zlstat svitit po nékolik mycich cykll po
doplInéni).

Doplnte do zasobniku lestidlo (dal$i informace viz strana 2).

Mycka se nespousti
nebo nereaguje na

Spotiebic¢ neni spravné pfipojen do
zasuvky.

Zasunte zastr¢ku do zasuvky.

povely.

Vypadek proudu.

Mycka nadobi se z bezpec¢nostnich diivodl po obnoveni napéjeni znovu automaticky
nespusti. Pro pokrac¢ovani v cyklu stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Dvete mycky nejsou dobfe zaviené.
Kolik NaturalDry neni zatazeny.

Dlkladné zavrete dvere, dokud neuslysite ,cvaknuti”

Cyklus byl pferusen otevienim dvefi na vice
nez 4 sekundy.

Zavrete dviika a stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Mycka nereaguje na povely. Na displeji
se zobrazuje: F9 nebo F12 a kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a SPUSTIT/POZASTA-
VIT rychle blikaji

Vypnéte spotrebi¢ stisknutim tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT a po cca jedné minuté jej znovu
zapnéte a restartujte program. Pokud problém pretrvava, spotfebi¢ na 1 minutu odpojte od
napdjeni a poté jej znovu zapojte.

Myc¢ka nevypousti

Jesté neskondil myci cyklus.

Pockejte, dokud myci cyklus neskonci.

vodu. Na displeji
se zobrazuje: F3 a

Vypoustéci hadice je ohnuta.

Zkontrolujte, zda vypoustéci hadice neni ohnuté (viz NAVOD K INSTALACI).

kontrolky ZAPNOUT/
VYPNOUT a SPUSTIT/PO-

Odpad diezu je ucpany.

Vycistéte odtok diezu.

ZASTAVIT rychle blikaji

Filtr je ucpany zbytky jidla.

Vycistéte filtr (viz CISTENI SESTAVY FILTRU).

Mycka je prilis

Nadobi na sebe narazi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNENI KOSU).

hlu¢na.

Vznika nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU). Restartujte mycku pomoci tlacitka VYPO-
USTENI (viz MOZNOSTI A FUNKCE) a spustte novy program bez myciho prostredku.

Nadobi neni umyté.

Nédobi nebylo v my¢ce spravné usporadano.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/KOSU).

Ostiikovaci ramena se nemohou volné
otacet - brani jim nadobi.

Nédobi spravné rozmistéte (viz PLNENI KOSU).

Myci cyklus je pfilis jemny.

Vyberte vhodny myci cyklus (viz TABULKA PROGRAMU).

Vznika nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouZiti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU).

Vicko zésobniku lestidla neni dobie uzavieno.

Presvédcte se, Ze je vicko na zdsobniku lestidla dobte zaviené.

Filtr je znecistény ¢i ucpany.

Vy¢istéte sestavu filtrii (viz PECE A UDRZBA).

Dosla sul.

Doplrite zasobnik na sil (viz DOPLNOVANI ZASOBNIKU NA SUL).

Mycka nenapousti
vodu.

Na displeji se zobrazu-
je: == a F6, kontrolky

V potrubi neni voda nebo je uzavieny
pfivodni ventil.

Zkontrolujte, zda je v potrubi voda a zda je otevieny privodni ventil.

Privodni hadice je ohnuta.

Zajistéte, aby privodni hadice nebyla ohnutd (viz INSTALACE), nastavte novy program a spu-
stte mycku znovu.

ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT Sitko v pfivodni hadici je ucpané; je tieba P . . . . . .
rychle blikaji jej vyeistit. Po kontrole a vycisténi vypnéte a opét zapnéte mycku a spustte novy program.

Mycka nadobi ukonci-
la cyklus pred¢asné.
Na displeji se zobra-
zuje: F15 a kontrolky

Vypoustéci hadice je umisténa piilis nizko ¢i
dochazi k vypousténi do domaciho kanali-
zacniho systému.

Zkontrolujte, je-li vypoustéci hadice umisténa ve spravné vysce (viz INSTALACE). Zkontro-
lujte, zda nedochazi k vypousténi do doméciho kanaliza¢niho systému a v pfipadé potfeby
nainstalujte vzduchovou klapku.

ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT Vzduch v piivodni hadici Zkontrolujte, zda z pfivodni hadice neunika voda nebo jestli nevykazuje jiné naruseni, které
rychle blikaji P ’ by mohlo zpisobovat vnikéni vzduchu.

-

Firemni zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dili a dal$i informa-
ce o vyrobku ziskate:
Pomoci naskenovani QR kodu a na nasi webové strance docs.whirlpool.eu,

Navstévou naseho webu parts-selfservice.whirlpool.com

Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni cislo najdete v zaru¢nim listé).

Pfi kontaktovani naseho poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifika¢nim stitku produktu.

Informace o modelu ziskéte pres QR kdd na energetickém Stitku. Na stitku rovnéz najdete identifikacni

¢islo modelu, které mizete pouzit k vyhledavani v rejstfiku na portélu https://eprel.ec.europa.eu.

400011668688C
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3APEXOAHE HA KOWWHUUWUTE

KOLWHWLUA 3A NMPUBOPU

TpeTaTa KOLHWMLa e NpoeKTpaHa 3a
nocTaBsHe Ha Npubopu.

MoppeneTte npubopuTe, KaKTo €
noKasaHo Ha durypara.

OTgenHoTo nogpexaaHe Ha
npuéopuTe Npasn CbbUpaHeTo
No-NecHo cnef MUeHe 1 nopobpsea
epeKTUBHOCTTa Ha MUEHETO 1
CyLLEHeTo.

HoxoBeTe n gpyrute npnéopu c octpu prb6oBe TpsAGBa fa ce
NoCTaBAT C OCTpUeTaTa Hagony.

[eomeTpuATa Ha KoLwwHKLaTa
Mo3BoJiABa NOCTaBAHETO Ha ApPebHY
apTUKYM KaTo Yallku 3a Kade B
obnacTTa B cpefarta.

©) ©) @

FOPHA KOWWHULA

- 3ape,que LOeNNKaTHUTE N NeKn

CbAoBeE: CTbKEHN 1 NopLenaHOBN

(npumep 3a 3apexoaHe Ha 20pHAMA KOWHUYA)

PEFYNUPAHE HA BUCOMNHATA HA TOPHATA KOLWWHULA
BrcoumHaTa Ha ropHaTa KOLWHMLA MOXe Aia Ce perynnpa: BUCOKa
no3unumsa 3a NocTaBaHe Ha 06eMHM CbAOBE B fONTHATA KOLLHMLA

N HUCKa MO3ULMA 3a MbIHOLEHHO M3MOM3BaHe Ha HaKNaHsALWmMTe

ce onopwu, KaTo ce Cb3faBa NoBeYe MACTO Harope u ce n3barea
CO6MbCKBaHe C M3AeNNATa B OSIHATa KOWHALA. |
lopHaTa KowHKLa e obopyasaHa ¢ Perynatop I
Ha BMCOYMHATA Ha ropHaTa KoWHMLUa (BX.
duryparta), 6e3 fa HaTCKaTe IOCTOBETE,
NoBAUIHETE HArope, KaTo NPOoCTO XBaHeTe
KOLUHMLIATa OTCTPaHN BefHara cfief Kato
KOLUHMLIAaTa CTaHe CTabuHa B MO-BUCOKaTa C1
nosuyms.

3a fga Bb3CTaHOBWTE MO-HMUCKATa No3nUusTa,
HaTMCHeTe flocToBeTe A OTCTPaHM Ha e
KOLWIHWLIATa 1 NpeMecTeTe KOLHWLATa Haaony.

CunHo npenopbyYBame ia He perynupare BUCOUYMHaTa Ha
KOLUHMLaTa, KOraTo e 3apefeHa.

HUKOrIA He nosauraiiTe nam cnyckamTe KowHMLaTa camo oT
efiHaTa cTpaHa.

YaLK, YNHUIAKK, HUCKK Kynwu 3a Canata.

Kak ga nsnonssate Maybp KnuinH®: t

2. 3apexpaiite TeHOKepu

: CF'bBAEMU KANALM C PETYJIMPYEMA NOo3nyna
© CTpaHMUHWTe KanaLm Morart i

© ce crbBaT WM Pa3rbBeart, 3a Aa ce

. OMTUMM3VIPa NOAPEXJAHETO Ha

. CbAOBeTe B KOLLHMLATA.

. YawwwmTe 3a BUHO MOraT Aa Ce NOCTaBAT
. 6e30MacHO B CrbBaeMITe Karawy, Kato
| CTONYETO Ha BCAKA YalLlia ce BMbKHE B

: CbOTBETHVIA NPOLIer.

B 3aBucMmMocCT oT Mogena:

.+ 3a/ja pa3rbHeTe Kanauure, e

AV A0

HeoOXOAMMO Aa v MITb3HETE
Harope 11 fa ri 3aBbpTuTe UK a r
0cBOOOAVTE OT 3aKOMYANKWTE M U [ia ' M3 bpraTe Hagory.

.« 3a/a CrbHeTe Kanawumre, e HeOGXOAMMO fia 1 3aBbPTVITE 1 A MITb3HETe

KarawuuTe Hafosy WK Aa M APbIHETE Harope 1 a rv 3akauure 3a
3aKonyasnkure.

- BONHA KOLLUHULIA

© 3a TeHmKepw, Kanaum, YnHUM, Kynu 3a canata u T.H. Egpute unHun
| M Kanauu cfiefiBa B UfeasH1A Clyyali ja ce NoCTaBAT OTCTPaHM, 3a fja He
 Bb3MPEenATCTBaT Pa3npbCKBaLLOTO pamo. [onHaTa KowHWUA MMa
. pasrbBalym ce Onopu, KOUTO MOraT Aa Ce M3MOoN3BaT BbB BEPTUKAIHO
' MONOXEeHVe NP NoAPeXKAaHE Ha YMHMM U B XOPW30HTaHA No3uuus
. 32 NIeCHO MOCTaBsAHE Ha TaBW 1 KyNu 3a canarta.

Wiy B-
\\}\\\ NN »YH 11

N\N'\\\\'\\\\\ w77/ V.

NN N\N\\VN\\\\\w2772 /J’/

(npumep 3a 3apexxoaHe Ha 00JTHAMA KOWHUYA)

: MAYBP KJIUAH B A ONTHATA KOLUHULA

© Maybp KnuitH® n3nonssa creuuanyn e
© BOAHU CTPYyM OT3af Ha KyxMHaTa 3a

. MO-VIHTEH3MBHO U3MMBAHE Ha BICOKM

: 3ambpceHu cbose. [lonHaTta KowHnua
. nma CBo6ofHa 30Ha, crieLanta

. M3AbpriBaLla ce ornopa B 3agHUA Kpar

| Ha KOLLHWLaTa, KOATO MOXe f1a Ce 113M0/13Ba 3a Oropa 3a TUraHu U Tasu
: B U3MpaBeHO MOMOXKeHMe, Taka Ye [1a 3aemaT No-Masnko MACTO.

. MocTaBeTe TeHKepyTe/OrHeyNopPHUTE ChIOBE HACOUEHM KbM

: KomnoHeHTa Maybp KnmitH® n aktusupaiite MAYbP KJNUIAH Ha naxena.

i

1. Perynupante 30Hata Ha [aybp
KnuinH® (G), kKaTo nogrbHeTe
3aHMTe NOCTaBKM 3a YAHW, 3a = .
Aa 3apefuTe C TeHPKePU.

1 Kaceposnu, HaKTIOHeHN ﬁ
BEPTUKASHO, B 30HaTa Ha Maybp
KnuinH®. Tengkepute Tpsbea fa
Ca HaKNOHEHV KbM MOLLIHUTE
BOLHM CTPYW.
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BCEKUAHEBHA YINOTPEBA

1. NPOBEPKA HA BOOHATA BPBb3KA
YBepeTe ce, ye CbAOMUANHATa MaLlVHa € CBbP3aHa KbM
BO/JIONOJABAHETO 1 KPAaHYETO € OTBOPEHO.

BKJIIOYETE CbAOMUANTHATA MALLNHA

HatucHete 6yToHa BKJ./U3KJI.

3APEQETE KOWWHWUUWUTE (sx. 3SAPEXKJAHE HA KOLLUHULWTE)

3APEXXOAHE HA JO3ATOPA 3A MUAJIEH NMPEMAPAT

5. U3BEPETE MPOrPAMATA Y MEPCOHAJIU3NPATE MPOrPAMATA
M36epeTe Hall-noaxofdllaTa nporpama cnopep Braa Ha CbAoBeTe
1 HABOTO Ha 3aMbpcsBaHe (8. O[TMCAHUE HA TPOTPAMMUTE) upe3
HaTucKaHe Ha byToHa P.
MN36epeTe xenaHute onuuu (8x. OMLUNN U OYHKLNN).

6. CTAPT

CrapTupaiite nporpamata, Kato HaTicHeTe 6yToHa CTAPT/IMAY3A.

Mpu cTapTpaHeTo Ha Nporpamarta ce YyBa 3ByKOB CMTHa.

KPAAT HA MPOrPAMATA

KpasaT Ha nporpamarta ce curHanmsmnpa cbC 3ByKOBU CUTHANMU 1 Ha

ancnnes ce n3sexga END. OTBopeTe BpaTuuKaTa 1 n3KJoyeTe

ypepa , KaTo HaTucHeTe 6yToHa BKJ./U3KII..

M3uakanTe HAKONKO MUHYTK, NPean fa NpeMaxHeTe CbAoBeTe, 3a

Ja n3berHete nsrapsaHus. Mi3sageTe cboBeTe, KaTo 3anoyHeTe OT

JoNHaTa KowHmLa.

N

w

N

MawmHata ce wu3KAWYBa aBTOMaTU4YHO npnm onpepgeneHn
npoaobn/IXNUTENIHN nepuoan Ha HeaKTMBHOCT, 3a Aa cBefe Ao
MWHMYM no1'pe6ne|-w|e'ro Ha eHeprusa. AKo cbaoBeTe ca camo 1IeKo

n3nos3BaH npenapart.

NMOJIE3HU CHbBETU

- MOOUOULUNPAHE HA PABOTELLIA MPOTPAMA

* AKo e m3bpaHa rpelHa nporpama, MoxeTe Aa A MPOMeHWUTe Npu
: YCNOBYE Ye TA e 3anoyHasa TOKY-LO: HaThCHeTe 1 3afpbxKTe OyToHa
BKJ1./U3KJ1., mawnHaTa ce M3K4UBa. BKnouete malimMHaTta OTHOBO
: ¢ 6ytoHa BKJ./U3KJl. n n3bepete HoBaTa nporpama 3a MueHe U
© JKenaHuTe onuuu; CTapTupaiiTe Nporpamata, KaTo HaTucHeTe GyToHa
. CTAPT/MAY3A.

- ROBABAHE HA CbJOBE

. be3 pa n3kmouBaTe MalMHaTa, OTBOpeTE BpaTMukata (BHMMaBaiiTe
: ¢ TOPELLATA napal), n noctaBete cbpoBeTe BbB BbLTPELIHOCTTA Ha
' cbpoMusAnHaTa MallmHa. 3aTBopeTe BpaTuMukaTta 1 HatucHeTe GyToHa
: CTAPT/NAY3A, nporpamata ce Bb306HOBSABa OT MOMEHTa, B KOWTO e
© 6una npekbcHaTa.

- CJIYYAUHU NPEKBbCBAHUA

: Ako BpaTuuKaTa 6bAie OTBOPEHa MO Bpeme Ha Mporpama 3a MUeHe uam
‘ Npv NpeKkbCBaHe Ha 3axpaHBaHeTo Nporpamarta cnvpa. Cnep 3aTBapsHe
: Ha BpaTMuKaTa WM Bb3CTAHOBAIBAHE HA 3aXpaHBAHETO, HaTUCHETe
© 6yToHa CTAPT/MAY3A, 3a na Bb306HOBMUTE NporpamaTa OT MOMeHTa, B
' KOWTO e 6una npeKkbCcHaTa.

* 3a [eakTMBMpPaHe Ha [eMOHCTpauuoHHuAa pexum “DEMO MODE”
. VM3BbpLIETe NOCNefoBaTesiHO, 6e3 NpeKbCBaHUA, ClefHuTe OeCTBUA.
Bkniouete M OTHOBO WM3K/OYETe MaluvHaTa.
: OTJTATAHE, pokaTto uyeTe npeaynpeanTenHNA 3ByKOB CUrHa. Bknoyete
‘' O0THOBO MawwHaTa. Hankatopst “"dOF” npumurea, cnep KoeTo U3racaa.
3aMbpCeHM NN aKo ca U3MJ1akHaTU € Boja npeau Aa ce NoCTaBAT !

B CbAOMMAJIHATA MallMHA, HamaJsieTe CbOTBETHO KOJINYeCTBOTO

HatucHete 6yToHa

CbBETU

Mpeawn fa 3apexxpaTe KOWHWLWTE, OTCTPAHETE BCUYKM OCTaTbLy OT
XpaHa OT CbAoBeTe U 13npasHeTe YawuTe. He e HY»KHO fla u3nnakBare
npefBapuTesiHO C Tevalla Boaa.

MoppeneTe cbaoBeTe Taka, Ye Aa Ce 3afbpxKaT Ao0OPe Ha MACTO 1 fja He
ce 06bpHaT; 1 NofpeseTe CbAOBETE C OTBOPUTE HAAOIY U PA3NoSIoXKeTe
BITbOHATVTE/V3MbKHANNTE YacTU TaKa, Ye BofaTa fla MOXKe [ja JOCTUIHe
BCSIKA NMOBbPXHOCT U fja Teye CBOBOAHO.

MpepynpexpeHne: Kanaumte, APbXKUTE, MOAHOCUTE 1 TUraHUTE 3a
MbpKeHe TPsA6Ba [ja He NMpevaT Ha BbPTEHETO Ha Pa3npPbCKBaLLMTe
pameHe.

MocTaBeTe ApebHMTE apTVKYNN B KOLWHMLAaTa 3a npubopu. MHoro
3aMbPCEHNTE CbOBE U TEHIXKEPU CNefiBa [ja Ce NOCTaBAT B JONIHATa
KOLLHMLI, ThiA KaTo B TO3V CEKTOP BOAHUTE CTPYM Ca MO-CUMHM 1 NMO3BOSABAT
no-pobpa edeKTMBHOCT Npu MrieHe. Cnepl KaTo 3apeaunTe ypea, npoBepete
[anu pasnpbCKBallyiTe paMeHe Morart ia ce BbpTAT CBO6GOAHO.

HEnop,xop,ﬂu.m CbAOBE
- [bpBeHun cbgose n npubopu.

« [lenvkatHu vawm C gekopauuu, apTUCTUYHM PBUYHO K3PaboTEHU
CbAOBe U aHTUKN. [lekopaummnte UM He ca yCTONUYUBMI.

« YacTn OoT CMHTETUYHM MaTepmann, KOUTO He ca YCTONYMBI Ha BUCOKN
Temneparypu.

« MeaHu 1 KanaeHu CboBe.

« 3amMbpceHu € nenes, BOCbK, Fpec Uan MacTuio CbioBe.

LiBeToBeTe Ha CTbKNeHWTe eKopaLm 1 YacTuTe oT anyMUHNUiA/cpebpo

Morar [la ce NPOMEeHAT U fa n3bnefHeAT B NpoLeca Ha MueHe. Hakoun

BMOBE CTbKNO (Hanmp. KpuCTanHWTe npeameTy) MoraT da craHat

Henpo3payvHn cnep HAKONKO M3MUBAHUA.

I'IOBPELI,I/I MO YALUUTE U CbOBETE

V3non3garite camo CTbKNEHU U nopuesiaHoBM CbAOBe, 3a KOUTO

NPOWU3BOAUTENAT rapPaHTUPA, Ye Ca MOAXOAALLM 32 CbAOMYMAIIHA MaLUMHa.
- M3non3Banite penukateH MoOYMCTBAl, npenapat, noaxofAl, 3a
BawwuTe cbpgose
- W3BaxpanTte uawwute u npubopute OT CbAOMUAMHATA MalUMHa
Be[lHara cfiefl Kpas Ha nporpamata 3a MeHe.

: CbBETU 3A NECTEHE HA EHEPTUA

.« KoraTto gomaluHaTa CbAOMMANHA MallNHa Ce M3M0N3Ba CbINACHO

WHCTPYKLMUTE Ha NPOV3BOAMTENSA, U3SMUBAHETO Ha nocyaa B
cbaoMusAnHa o6uKHoBeHo KoHcymupa MO-MAJIKO EHEPTUA U
BOJIA B cpaBHEHME C MMEHETO Ha pbKa.

© + 3a[ga MakcumusvpaTte eGeKTMBHOCTTA HA CbAOMYMANIHATA MALLMHA,

npenopbumnTesIHO e Ala CTapTUpaTte Kb/ Ha MUeHe, cneg
KaTo MallMHaTa e 3apefieHa AoKpall. 3apeXAaHeTo Ha
AOMallHaTa CbAOMMAJNIHA MalLMHA A0 KanayuTeTa, NocoYeH

OT NPOU3BOANTENS, Lie CMOMOTHE [ia CNecTuTe eHeprusa 1 BoAa.
NHdopmauma OTHOCHO NPaBUIHOTO 3apexaaHe Ha nocynaTa
MoxeTe fa HamepuTe B rnasa SAPEMKOAHE HA KOLWWHULUWTE.

Mpu YacTMYHO 3apeXkaaHe e NPENnoPBUYNTENTHO Aa 13MoJ3BaTe
cneuvanHo npegHasHaveHute onuum (Half load/ Zone Wash/ Multi-
zone), KaTo Hamb/IHUTE CamMo 130paHUTe KOWHKLU. HenpaBuiHOTO
3apeXkaaHe UM NpenbiBaHe Ha CbAOMUASIHATA MaLLMHA MOXKe

[1a yBennuy noTpebeHMeTo Ha pecypc (KaTo BoZa, eHeprus 1
BpeMe, KakKTo 1 [ia yBENMUM HABOTO Ha LUYM), KOeTO Liie Hamanu
ebeKTMBHOCTTA Ha M3MMBAHE U CyLUEHE.

. « TpeaBapuTeNHOTO M3NNaKBaHe Ha NoCyAaTa Ha pbka Boaw

[0 yBennyeHo notpebneHvie Ha BOJa 1 eHeprus, 3aToBa He e
NpenopbUMTESTHO.

- XUTUEHA

© 3a fa n3berHete MMPY3MIM 1 YTalKK, KOUTO MOTaT [la Ce HaTpyrnaT B

' CbOoOMUMANHAaTa MalLvHa, MO, NycKaliTe NporpamMa npu BMCoKa

. TemnepaTypa Hall-MaJiko BeiHb)K Mece4Ho. /I3non3garirte cyneHa

: XKML Npenapar v nycHeTe ypea 6e3 aa 3apexgarte CbAoBe, 3a a ro
© nouncTuTe.
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FPUXU N NOAAPDBKKA
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MNOYNCTBAHE HA OUJITBPHUA BH3EN

MouncTBaiiTe GUATHPHNA Bb3EN PEAOBHO, Taka Ye GUITPUTE Aa He ce !

3anyuwBaT 1 OTnagb4yHaTa BOAa Aa Ce U3ToYBa NnpaBuiHO.

M3non3BaHeTo Ha CbAOMUANIHATA MALINHA CbC 3anyweHn (I)I/IﬂTpI/I mnn

BbHIUHM MpPeAMeTM BbB GUATPMpALLaTa CUCTEMA WAW MpbCKauUTe :
pameHa, MOXe Aa BrowM paboTaTa Ha ypepa M da [oBeAe [0

HamansBaHe Ha PaboTHUTE XapPaKTEPUCTUKK, LWYM MO Bpeme Ha paboTa
U NOBWLLEHO NOTpebneHre Ha pecypcu.

QUNTBPHUAT Bb3eN Ce CbCTOM OT Tpu UNTbPA, KOWTO Mpemaxsar :
OCTaTbLUTe OT XpaHa OT BOZATa OT M3MUBaHe 1 C/iefl TOBa peLpKynnpar :

BoAara.

CbaoMuANIHaTa MallMHa He TpA6GBa Aa ce u3snonsea 6e3 ¢puntpu
nnm ako GuNTHPHT e pasxnabeH.

Hali-manko BeiHb»K MeceyHo nnm Ha Bcekun 30 uuMKbia npoBepaABanTe :
GuUNTbpHUA 6NOK 1 NPY HEOOGXOAUMOCT O MOYMCTeTe CTapaTesHo :
C Teyawa BOAa, KaTo W3non3BaTe HemeTanHa YeTKa W cnepeate :

WHCTPYKLMMTE NO-A0ny:
1. 3aBbpTeTe UUAMHAPUYHUA GUNTbP A 06PAaTHO Ha YaCOBHUKOBATA
cTpenka v ro usgbpnavite (Que. 1).

CTpaHnYHUTe Kanaum (Que. 2).
3. Mnb3HeTe HaBbH GUNTHPa-NIACTMHA OT HepbXxaaema ctomaHa C (Que. 3).

4. B cnyuail ue HaMepUTe BbHLIHM NPeAMETH (KaTo CuymeHu CTbKN, |

nopuenaH, KOCTn, ceMmeHa Ha nnogose u ,qp.), BHUMATEJIHO I'n
OTCTpaHeTe.

5. MpoBepete ynoBuTeNs W MNpemMaxHeTe oOCTaTbUMTe OT XpaHa. :

HUKOTA HE MAXAWMTE npepnasuTens Ha nomnaTa 3a LMKbMa Ha
n3MmuBaHe (YepHua enemeHT) (Que. 4).

1 ro 3aKperneTe NPaBUJIHO Ha MACTO; TOBa € OT KIIOYOBO 3HaueHue 3a
noAabpKaHe Ha epeKTBHaTa paboTa Ha CbAOMUSNIHATa MaLLVHa.

NMOYNCTBAHE HA MAPKYYA 3ATIOJABAHE HA BOAIA

Ako MapKy4uUTe 3a BOAa Ca HOBU NN HE Ca M3NONI3BaHN NMPOADBITXKUTENHO

Bpeme, OCTaBeTe BOAATa [a TeYE, 3a Aa Ce yBepuTe, Ye € npo3padHa 1
6e3 3aMbpcCABaHNA, Npean Aa N3NbHABATE HYXKHUTE BPBH3KWU. AKo Ta3u
npefnasHa MApKa He 6'bD,e B3€Ta, BXOOAbLT 3a BOAa MOXe fia Cce 6n0K|/|pa
1 Aa nogpenn cboMrANHaTa MmallnHa.

S 3a pa npemaxHerte
' MNacTMacoBWA 3aKMiouBall, NPbCTEH MO MOCOKa Ha YaCOBHMKOBaTa
. cTpenka. TopHOTO pa3npbCKBaLlo pamMo CflefiBa Aa Ce NocTaBA Taka, ue

2. Ceanete ¢unTbpa vawka B, KaTo npunoxnTte nek HaTUCK BbPXY CTpaHaTa C No-ronAm Gpoi OTBOPU f1a € HacoueHa Harope.

NMOYNCTBAHE HA PA3NMPBHCKBALUUTE
PAMEHE

MNMoHAkora octatbuyuTte OT XpaHa € Bb3MOXHO [Ada 3aCbxXxHaT BbPXY

. pasnpbcKBalnTe pameHe 1 ja 3anyLwaT OTBOpUTE 3a pa3npbCKkBaHe Ha

Bofa. CnepgoBatenHo ce npenopbyBa Aa NpoBepABaTe paMeHeTe OT
Bpeme Ha Bpeme 1 Aa r noyncTeaTte C MaJika HeMeTallHa YeTKa.

......
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FOPHOTO pa3npbCkBawlo pamMo, 3aBbpTeTe

MoxeTe fa cBanuTe fOMHOTO Pa3NPbCKBALLO PamMo, KaTo ro nsgbpnaTe
. Harope.

: CUICTEMA 3A OMEKOTABAHE HA BOOATA
OmeKoTUTeNAT 3a BoJa HaManABa aBTOMATUUYHO TBbPAOCTTa Ha BOAaTa,
KaTo MO TO3M Ha4ynH npeaoTBpaTABa HaTPynBaHETO Ha BapOBUK MO
HarpeeaTesia 1 NoBuLlaBa ed)EKTI/IBHOCTTa npwv NnoYncTBaHe.
Cucremara ce pereHepupa camMa CbC COJ, 3aTOBa € HEO6XOHIIIMO Aa
AonbJ/iBaTe KOHTeﬁIHePa CbC COJ, KOoraTto ce nsnpasHu.

YecToTaTa Ha pereHeprpaHe 3aBnCcn ot HaCTpOVIKaTa Ha HNBOTO Ha
TBBPAOCT Ha BOAaTa - pereHeprpaHeTo Ce N3BbpLIBa BEAHDXK Ha
BCeKM 6 LmKbna Eco c HUBO Ha TBbPAOCT Ha BoJaTa, 3ajafeHo Ha 3.

I'IpouerT Ha pereHepunpaHe 3ano4ysa BbB ¢a3aTa Ha nocnegHoTo

M3nnakeBaHe 1 3aBbpLUBa BbB (basaTa Ha cylieHe, npean UMKbnbT Aa

Cnep nouncTBaHe Ha GUATPUTE NocTaBeTe GUATbPHUA 6MOK oTHoBo | 3ABPPUM:
: « EOHO pereHepupaHe n3nonsea: ~3,5 nuTpa Boaa;
© +  KbM LUMKbNa Ce [OBABAT 5 [OMbAHUTENHN MUHYTY;

e KoHcymmpat ce no-manko ot 0,005 kWh eHeprus.
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OTCTPAHABAHE HA HEU3INMPABHOCTU

B cnyuaii Ye cbAoMUsIHATA MallviHA He paboTy HOpMasnHo, NpoBepeTe fanu NPobnemMmbT MoXe Aa 6bAe peLlueH, KaTo nperneaarte cnegHus
CNNCHK. 3a APYrY FPELLKN UM HEU3MPABHOCTY Ce CBbpXKETe C OTAeNa 3a C1efnpoaa